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BUDAPEST, IV. PAPNÖVELI)E-l TCZA 8L 

Telefon száma 51- £6. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTEl RE v x!X> 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A K!A ATAL,

PARISBAN főügymikscgüiiknél:
John F. Jones Jfc Cie. 31 bis. Faub. V i:.’.:::artre. 
Frankfnrtban aJJX: Daube ti. L. es T írs*. 
Béesben : Danneberg I.. I. Kumnígasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse ML 
Mi isse Rudolf Seiler statte Nr. t.
Oppelik A.. Stubenb.v«tei Nr. t.
Scbalek Henrik, I., Wolireüe Nr. 14. 
es valamennyi hirdetést IrodS.

A kellemetlen helyzet.
S Tehát még mindig lebegünk ég és 

föld között, mint— használjunk a Mahomet 
koporsójánál modernebb hasonlatot! —
tehát mint egy jól szerkesztett Széli-for­
mula. Kegyetlen dolog volt bizonyára ezek­
nek a csinos formuláknak a szélben lengő 
játékát oly hirtelenül megrontani! Milyen 
gyönyörűen szálltak és szivárványosan 
iveitek át látóhatárunkat, hirdetve, hogy 
elmúlt a rettenetes parlamenti özönvíz 
ideje és ezentúl a béke és boldogulás kor­
szakának kell következnie. Káprázatos hí­
jaknak látszottak, melyek összekötnek eget 
és földet, egybekapcsolják az örökre elvá­
lasztott dolgokat, kiegyenlítik a legmere­
vebb ellentéteket. Benne volt ezekben a 
formulákban gazdasági gyarmat-helyzetünk 
és benne volt az önálló vámterület 
.jogi állapota“ is. Tökéletesen megnyugtat­
ták a bécsi udvart, és egyszersmind ki­
elégítették Kossuth Ferencz urat. Képtelen­
séggé csavarták a ti7-es jogbiztositú tör­
vényt, de ezt a képtelenséget meg is valő- 
sirották. Még az ischli klauzulák is, ha egy­
felől meg voltak tagadva, lényegükben meg 
voltak mentve. Mindez oly szépen sikerült. 
A 67-es pártok fúzióban összeíogózkodott 
sihederei táncznak eredtek a földi hatalom 
csillámló harmatos pázsitján ; az intranzi- 
gens függetlenségi gyerekek meg belebámul­
tak a szivárványhidba, melyről azt mesél­
ték nekik, hogy rajta az égbe fognak 
sétálhatni. És most milyen változás! A 
szél, ép az a szél, mely előbb a felhőket 
elűzte, még feketébb fellegeket tomyositótt 
össze, paskoló záporeső indult meg és a 
gyönyörű szivárvány, a formula légi hídja 
— ugyan hová tűnt el ? Bizony nem leng 
már színesen a fejünk fölött, legfölebb az 
ég alján látszik valami fakó vonal és a 
bám sz gyerekeknek végül el kell hinniük, 
hogy vizpára volt csak, mely leesett és 
Sárrá változott.

Szomorúra fordult szép formuláink sorsa, 
mert a kompromisszumos intézők elfelej­
tették azt, hogy az olyan üres formulák, 
melyeknek nagy ellentéteket hazug látszat­
tal kell kiegyenlíteniük, még ideig-óráig is 
csak belföldi használatban lehetnek szol­
gálatot. Jó az olyan furfangos formula, 
ha kormányunk magunk számára akutja a 
törvuiyt kijátszani és a valóságot ep- 
leziii. ilyen praktikában szép siker1- volt 
többször is Tisza Kálmánnak. Be a i 7-es 
törvénynek nemzetközi jelentősége van. Ha 
minden nemzetközi viszonyban legelső szük­
ség a világos meghatározás és a „cl ra 
pacta, honi amici“ elvének szoros alkal­
mazása : mennyivel jobban kell vigyáznunk 
ezekre a föltételekre az Ausztriával való 
állandó viszonyunkban. Hiszen századok­
nak tapasztalása keservesen tanított ben­
nünket arra, hogy még szerződéses érint­
kezéseinkben is osztrák társunknál mindig 
az ellenséges indulattal, a fensőbbség 
megrögzött képzelgésével és a kizsákmá­

nyolás kiirthatlan ösztönével kell számol­
nunk. Bizony nem a hires magyar politi­
kai érzék tanúsága marad az, hogy a 
mikor az ohstrukczióban összegabalyodott 
pártok kihékitését keresték : a kompromisz- 
szumos megbízottak in camera caritatis és 
pajtásos bizalmasságban czifra kiegyezési 
formulákat faragcsáltak, legkevésbbé sem 
vigyázva arra, hogy a kapzsi szomszéd 
hiuz szemekkel lesi az ablakrésen át : 
akad-e ürügye, hogy a már megállapított 
kötelezettségeket minden oly pontban, a hol 
nekünk véletlenül kedveznek, felforgathassa. 
A mi különben csak törvénykijátszást je­
lentett volna, igy valóságos képtelenséggé tor­
zult; a mi csak saját eláltatásunkra volt 
szánva, idegen támadást zúdított reánk. 
Már az igaz, hogy ilyen eshetőségekre 
Deák Ferencz sohasem gondolhatott.

Bizonyíthatják most Thun grófnak, hogy 
a legkisebb oka sincsen az eddigi megál­
lapodások megváltoztatását kívánni, a mi­
kor ö azt hiszi, hogy igenis megkapta rá 
az alkalmas ürügyet. Már hogyne élne ö 
ezzel az ürügygyei és hogyne fogna vele élni 
akármelyik következő osztrák kormány? 
Ez most a két kormány fura viszálya. 
Széli Kálmán kétségtelen jóhiszeműséggel 
állítja, hogy az ő czifra formulája igazán 
csak egy semmis formula, és az előbbi 
megegyezésen ezzel semmi változtatás 
nem történt. Thun gróf viszont kétségte­
lenül rosszhiszeműen azt vitatja, hogy en­
nek a formulának igenis van jelentősége és 
v el a Bautly—Badeni-egvezményen nagy 
változtatás történt. Mennyire zavarja most 
Széli Kálmánt az ö kompromisszumos el­
lenzékének ártatlan rekiámkeresése, mikor 
ezt a kedves formulát az obstrukezió nagy 
eredményének és valódi vívmánynak sze­
retné leltüntetni. Persze nem közönséges 
komikum, hogy ellenzéki férfiak egy kor­
mány tényében többet és nagyobbat akar­
nak látni, mint maga a kormány. Ez a ko­
mikum különösen fűszeressé válik, ha ezt 
függetlenségi férfiak teszik és épen az 
Ausztriával való kiegyezés kérdésében. Most 
Széli Kálmán már a legerélyesebb módon 
igyekszik a kompromisszumos ellenzékiek­
től származott ilyes kompromittáló föltevé­
seket elhárítani. A Távirati Iroda utján ma 
közzétett hivatalos természetű nyilatkozatot 
jól jegyezzék meg maguknak a kompromit­
táló pajtások, de még jobban az igazi füg­
getlenségi hazafiak. A nyilatkozat oktalan 
és gonosz ráfogásnak mondja azt, hogy a 
Széli-formulát valaha tégy vérül lehelne hasz­
nálni a vámközösség ellen. Ellenkezőleg, 
ez a formula és Szélinek egyéb megegye­
zése az ellenzékkel a vamközősségnek jö­
vőre is erősebb alapot és nagyobb biztos­
ságot szerzett, mint a minővel Andrássy 
Gyula miniszterelnöksége óta birt. Nem-e 
kis nemezis van a másokkal kompromittáló 
politikusokra abban, hogy végül minden- 
kép kompromittálókká válnak.

De mit használnak az ilyen erélyes ki­
jelentések is gróf Thunnal és általában az

osztrák politika tényezőivel szemközt ? Egyre 
megy az, hogy a dicsőséges formulából 
merithetnek-e ürügyet fellépésükre, vagy a 
kompromisszumos pajtások reklámos di­
cséreteiből vagy akármi egyébből, csak 
meglegyen. Hisz gróf Thun egyáltalán nem 
is bántja a formulát magát és egy szó 
kifogást sem tett „az önálló vámterület 
jogi állapota® ellen. Ilyen hiú czafrangok- 
kal bátran ékesíthetjük magunkat miatta. 
A mi neki kell, az a reális érték, a mi 
pénzünk. Ez az osztrák virtus. Meg akar­
ják semmisíteni a bankparitás vívmányát, 
mely nálunk a Bánffy—Badeni-egyezmény 
legértékesebb részének, legvalódibb előnyé­
nek van elismerve. Majd meglátjuk, hogy 
állja meg ezt a küzdelmet a kormány. 
Ha Széli Kálmánnak kellemetlen perczeket 
szerez is az ellenzéki pajtások dicsérgetése, 
bizonyosan megvigasztalja az, hogy ebből 
a körből jön az első szó is, mely a bank­
kérdésben való engedékenységre biztatja. A 
„Magyarország‘-ban Írták, hogy az egész 
bankkérdésért nem érdemes a két kormány­
nak vitatkoznia, ezt engedménynyel kőny- 
nyen lehet elintézniük. Nem lehet ez, úgy 
mondják, a viszály oka, hanem valami más, 
a „bukottnak“ valami még rejtett második 
ischli klauzulája Lám ez jól van kifundálva! 
Függetlenségi politikának ugyan iszonyúan 
hamis, de annál humisittatlanabb — Bartha 
Miklós-féle művészet. Patent!

Gróf Károlyi Gábor feljegyzései.
Közli: Eötvös Károly.

XXVI. közlemény

Elővettem revolveremet s az első emberre, a ki 
halra tel; kézzel közeltett felém, ráczéloztam. 
Eí;Úttal rákiáltottam a többire is:

— A ki egy lépést közelit hozzám, lelövöm.
Lertibuudois barátom épen kiáltásomra lépett 

M az ajtón. Látta a jelenetet, rögtön két ameri­
kai'. szúilitott oda, valamennyi revolverét vette elő 

5 így mi is négyen voltunk.
Igen gyorsan lefegyvereztük az embereket. An­

nái, a ki hátratartolt kézzel jött felém, egy izzó 
tüzes végű vasrúd volt, méter bosszú. Kis nápolyi 
kiásom tehát jul látott és hallott.

A lefegyvérzett emberek arczárói azonban el­
fojtott düh sötétlett ránk. Azért mi a kocsikra 
nem ültünk, liánéin asszonyainkat felraktuk s az­
tán mi lövésre készen gyalog kisértük a kocsikat 
a legközelebbi faluig. Ott az ügyet átadtuk a 
«vadőröknek. Pár nap múlva bezárták a ven­
déglőt.

Az egész eset részletesen leírva megjelent a 
Párisi „Figaro“ hasábjain. Egyéb apróbb külföldi 
hpok pedig rémes meséket közöltek ezután, hogy 
áb-Dalmasban miként mérgezik és ölik rakásra 
ez embereket.

Visszamentünk Mentoneba és Monte-Claiioba.
Genuában még mindig pusztított a kolera, oda 

nem mehettünk, kénytelenek voltunk tehát a telet 
Nizzában tölteni. A Pension Milliében vettem 
161 egy kis töldszintes lakást. Itt huztuk ki a 
telet.

Ekkor jött hozzánk komornának az öreg Phi- 
Igmen. Azaz most öreg már, de akkor tizenöt év 
elölt még nem volt öreg. Hivebb cseléd, mint ő, 
áiég nem volt a világon. Te is belátod édes vaj­
dám, ha elmondom történetét.

Nagyon sokat utazott. Mikor mint fiatal me­
nyecske férjét elvesztette, beállott a Messagerie 
Imperial hajóra első komornának s négy évig 
utazott Marseilleből kiindulva Európa, India,

China és Japán közúti. Két évig szolgált Japán­
ban valami furcsa nevű ottani nagy urnák Meg­
betegedett, a szolgálatból ki kellett állnia, haza 
jött Európába s Valsban húzódott meg, hol végre 
teljesen kigyógyult. Ezután került hozzánk s 
állandóan feleségem mellett volt. Észrevette azon­
ban csakhamar, hogy az olasz étkezéshez nem 
tudunk hozzá szokni, arra kért bennünket, en­
gedjük meg, hogy ö főzhessen is nekünk, sza­
kácsnőnk is fellessen s ígérte tűzzel, hogy ö azért 
jó komorua is lesz. — Így adta elő a dolgot. 
Késúbb bevallotta, hogy ezt azért tette, hogy a 
szakácsnéra való kiadást nekünk megtakarítsa, 
mert észrevette, hogy néha pénz dolgában meg 
vagyunk szorulva. — Engedtünk kérésének.

Mikor szegény kis Endre fiam született, akkor 
meg arra kért esenoen bennünket, hogy lejgyük 
őt Endre mellé. Meglettük. Oly híven, buzgón, 
szeretettel ápolta kis fiamat, hogy azt elhmni alig 
lebet. De kis fiam is végtelen ragaszkodással 
csüngött rajta s pillanatig se tudott Bála nél­
kül lenni.

Mikor kis fiam meghalt, mindig sirt Néhány 
nap múlva sírva elém állt:

— Engedje meg a gróf ur, hogy én haza men­
jek. itt én magam is meghalok, a kis gróf után 
megöl a bánat.

El kellett bocsátanom. Fájdalmam a nélkül is 
nagy volt s az ő őrökké szomorú, örökké siró 
arcza még növelte fájdalmamat. Nyugdijat adtam 
neki s elbocsátottam.

Sokszor voltam, jól tudod édes vajdám, oly 
helyzetben, hogy pontosan nem fizethettem. De 
akárhol vettem a pénzt, ha kölcsön kértem, ha 
megkoplaltam, ha zálogházból hoztam, a jó Phi- 
loménnek nyugdiját mindig pontosan fizettem. 
Haza ment Francziaországjia. szüíövárosjUia. Ez 
Finnin! S'f.-Ettenne mellett?

Hogy-hogy nem, megtudta, hogy családom­
mal perben állok, nagy anyagi bajokban vagyunk 
s hogy gyakran nélkülözünk.’ Irt "levelet, fernes 
szív gyöngédségével f»zt irta, bogy'h'a ^ár a^sze- 
gény kis Endre' Ham mellett ge@ leijei, báf fjaza

A közös vámterület és a paktum.
Az Ausztriával való kiegyezésnek mai állásáról 

lapunk más helyén közöljük a „Magyar Távirati 
Iroda“ bécsi jelentését. E jelentés egy pontját 
azonban itt ki kell emelnünk. E pont igy szól:

„Arról van most szó, hogy életbe lépjen egy 
korábbi megállapodás (tudniillik a Bánffy-téle), a 
mely a Széil-féle formulában csak újabb garnn- 
eziiit nyert, a mennyiben még az ellenzék is bizo­
nyos kötelezettségeket vállalt a kiegyezésnek 1902-ben 
a vámszövelség alapján való parlamentáris megkö­
tésére nézve. Efelé garancziája a vániszövelségnek 
An_drássy QypJa óta soha sem volt. A vántközps- 
ség osztrák hívei soha sem voltak annyira bizto­
sítva a váiuszüvetség megszilárdulása tekinte­
tében.*

A Távirati Iroda értesülése meglehetős jó. 
De most azután azt kérdezzük a paktumos ellen­
zéki uraktól s különösen Kossuth Fereneztöl:

vájjon az volt-e a paktum czélja, hogy Ma­
gyarország önálló vámterületi joga legalább 1002-ig 
vagy 1904-ig leheletlenné tétessék? —

vájjon az obstrukeziónak és a paktumnak az 
volt-e czélja. hogy a Báuffy-Séie megállapodás a 
Széki-féle formulában csak újabb gprancziát nyer­
jen ? — és végül

vájjon a függetlenségi párinak lehetett-e a 
e?élja az, hogy a vámközösség osztrák hívei tel­
jesen biztosíttassanak a vamszóvétség megszilár­
dulása tekintetében ?

Szomorú kérdéeek, de el nem odázható kér­
dések ezek. S e kérdésekre csak egy felelet van: 
a függetlenségi pártnak elvégre szakítani kuli 
minripn paktummal s a paktumos urak minden 
tévelygésével. Itt az ideje.

SBSBB1SSBII. sacs

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának telefonjelentése. —

Bécs, május 29.
A nélkül, hogy a kiegyezési válság lefolyásában 

formális változás állott volna elő. a helyzet hatá­
rozottan és mindegyre zavarosabbá lesz. A foly­
tonos tanácskozások, az egyre-másra megtartott 
értekezletek, a királyi audiencziák, nem képesek 
csak egy lépéssel is előbbre vinni a megoldás 
irányában a kiegyezés nagy kérdését és szinte 
természetesnek kell találniok, hogy a mai nap se 
hozta meg a várt eredményt.

Döntés ma se történt és senki se tudja, hogy 
mikorra érlelődnek meg ennyire az ügyek.

Széli Kálmán miniszterelnök és a vele tegnap 
ideérkezett Hegedűs Sándor, Lukács, Darányi és 
a Kolinból visszatért Fejérváry, valamint gróf 
Széchenyi Manó ma délelőtt hosszas tanácskozást 
tartottak. Ennek a tanácskozásnak hatása alatt 
járult a király elé délután 3 órakor Széli Kálmán 
miniszterelnök, a kit ö felsége csaknem másfél 
órán át tartott audenczián fogadott. Szél Kálmán 
a királytól gróf Goluchowski külügyminiszterhez 
hajtatott, a kinél tél óra hosszal időzött. Ezután 
ismét visszatért a magyar minisztériumba s ösz- 
szehivta minisztertársait, a kikkel közölte az 

audienczia lefolyását.
Minden lépés egyébként a legnagyobb titoktar­

tás lepte alatt történik, úgy, hogy a koinbina- 
czióknak valóban tág terük nyílott.

Teljes bizonyossággal csak annyi állítható, hogy 
a tárgyalások alatt egyedül a bankparitásról van 
szó. Ez az a kérdés, melyben szinte lehetetlen 
közeledési pontot találni a két kormány diame­
trálisan ellentétes álláspontja közt.

A tényekben gyökerezik azoknak a felfogása, a 
kik logikusan azt következtetik, hogy a válság 
helyes mederbe kormányválság nélkül alig lesz. 
terelhető.

Azt jól tudja mindenki, hogy a kormány- 
válság, következzék az be akár magyar, akár 
osztrák, akár pedig mindkét részről, meg­
oldást nem, legfeljebb csak annyit jelent. Iiogy 
lehetséges lesz tovább tárgyalni. Az eredményről 
persze senki se allhat jót.

Mas politikusok viszont ma is azt állítják, hogy 
az egyetlen megoldás az volna, ha mindkét kor­
mány hivatalban maradhatna.

Erre az egyetlen módra azt eszellék ki, és ezt 
az eszmét úgy lengyel, mint német körökben kol- 
portálják, iiog) a reiclisratliot akcziókepessé kelt 
tenni és a németekkel minden áron ki kell 

egyezni.

Erre a vállalkozásra azonban gróf Timiit gyen­
gének tartják és olyan német ember után kutat­
nak, a ki a csehek elölt is elég népszerű. Ezt a 
férfiút sokan gróf Ciánt Murtinitzban sejtik.

Ámde az összes feltevések között a legvalószí­
nűbb mégis az, hogy a hosszú viaskodasnak mégis 
csak valamelyes kompromisszum lesz a vége.

Ma még ennek a lehetőségét úgy magyar, mint 
osztrák részén erősen tagadjak. Sőt az osztrákok 
már a külön bankkal is fenyegetőznek. Ennél a 
fenyegetésnél azonban nem számítottak a ki- 
luiylyal.

De mindez csak üres fecsegés, mert itt komoly 
eredményre egyesiül barátságos megegyezés ve-

feSBBMagg—
megy öreg szálúit ápofoi - akkor se külön la­
kásra, se háztartásra, eu a nyugdíjra nines szük­
sége. Ha pedig szüksége nincs rá és meg se 
szolgálhatja: akkor tovább nem is fogadja el.

Nagyon meghatott ez a gondolkozás s alig tud­
tam rábírni, hogy azt a kis havi fizetést fogadja 
el. El is iugadla, hanem egyszer csak nálunk ter­
mett 1886-ban itt Budapesten. Akkor mar állandó 
lakásra tudtunk szert lenni s nagy örömmel lát­
tuk, mint vendéget. De ő nem vendégnek jött, 
hanem — mint mopdtg — fizetését megszolgálni 
és azért is, mert ott Francziaországban senkit 
sem talál, a kivel szegény kis Endréről elbeszél­
gethessen.

Azóta nálunk >'0|t, s te js jól ismerted édes 
vajdám. 6 volt tehát az, a kivel Nizzában össze­
kerültünk.

Deczemfigr vggén giegszünt a lepjejp Gepu^fian. 
Bertani rögtön értesített, hogy most már mellé­
tünk vissza. Vissza is mentünk nemsokára s va­
laha» el tudtuk foglalni kis lakásunkat állandóan.

E lakás az Agua Sola nevű kis téren volt épen 
szemben |$$gl a ppnttg), a Ijpl niosf äfjazzini 
szobra van felállítva. Magas földszint.

Sok baj, sok kellemetlenség, sok szomorúság 
ért mjnket e kedves )tis lakásban. És mégis, inig 
élek, infodig örőmpjgl gooxlolók rá vissza s emlé­
keimet, melyek hozza kütpek, a mindig növekedő 
múlt csak kellemesebbé teszi. Itt volt életemnek 
legnagyobb és legtisztább öröme, mert itt szüle­
tett s pár éven "át itt nevelkedett kedves kis 
Endre fiam.'örök 'változással' teljes életem s az 
őzönnel rám ható lelki benyomások épen, sértet­
lenül, üdén hagyták szivemet az apai örömök 
ránt. Valami csodálatos, valami fenséges van 
ezekben az örömökben. Sohase gondolkoztam, de

4eB Órám, "gjelilxá rflndel>eíiep), kié fiámnak 
szenteltem. Mipdpn bútor, melyen fiam mászkált; 
minden küszöb, melyen éleséit; mindén sárok, 
minden falrész, mefvben mikor járni" tanult, meg- 
kapáSíkodjjU,

De más oköm is x5$, megasretoi kis lakáso­

mat. Serdült) korom ula itt vult először áUandó 
tanyáin. Csak a gyermekkort töltöttem otthon s 
otthon is Fest, Csurgó és Nagy-Károly közt, gyak­
ran utazva Becsbe és Olaszországba még akkor 
is. Azután rám következett az örökös bujdoklás 
és költözés korszaka Európán, Afrikán, Ázsián 
keresztül. Házasságom elzárta a hazámhoz és csa­
ládomhoz vezető utat. Feleségemmel is örökké 
költözködtünk két országon keresztül. A költöző 
madárnak is két otthona van, de legalább nem 
több, mint kettő s az a kettő bizonyos. Nekünk 
nem volt egy se s eddig bizonyos és uilandu 
épen nem volt.

Megérted-e tehát édes vajdáin, miért emléke­
zem én oly szívesen génuai lakásomra, a hol 
legalább néhány évet kedves nyugalomban löltöl- 
tern el s a hol a hitelezőkön kívül nem üldözött 
senki. Az igaz, hogy azok eléggé üldöztek.

Ezen a lakáson látogatott meg bennünket 
Gyula bátyám nejével, szegény Georginával és 
anyósával előbb gróf Károlyi Edénével, most gróf 
Károlyi Sándornéval. Kedves, derék, jó, nemes 
asszony volt Georgina, egyedüli ángyom, ki sze­
rény hajlékomat látogatásával megtisztelte. S 
nemcsak udvariasságul, bánéin jó rokoni szivét 
is elhozta magával. Sok idő telt el azóta, meg is 
halt ö régen, de még ma is édes nekem erre a 
látogatásra emlékeznem.

Innen szoktunk hetenként átrándulni Reccoba 
Milán grófné és Dc-Marini látogatására. Ók is itt 
kerestek lói bennünket gyakorta. " Valamint többi 
bíirálpni is. Megemlítem s,.egény Cambiasot, kivel 
nem egyszer kerestek föl Garibaldit s ki utóbb 
megőrült és meghalt. És megemlítem az ő «e 
Dotfust, ki Olaszország egységéért s törhet! . 
szabadeWúségeért annyit áldozott és annyit szen­
vedett. 0 ís* meghalt "régen.

Feleségem azenbap mindig gyöngélkedett Pá­
risi nagy balesete őf* csak nem 'tudott igazán 
főlépülbi. ■ ’ "

Egys?er már ang^a volt, hoj|y semmit nem 
tudotj engj. Az orvosod jjkrdöjt ajáplpttak. Egyik 
egy, másik másféle fürdőt. Ismertem én már a

zethet. A huzavona minden esetre el fog még né­
hány napig tartani. Ma még egyáltalában nem 
bizonyos, vájjon junius 1-én rendbe jönnek-e 
valamiképen a hadakozó kormányok.

A bécsi parlament egybehivása.
Egyes bécsi lapokban felmerült azon javaslat­

tal szemben, hogy az osztrák birodalmi gyúiés^ 
azonnal össze kellene hívni, bog- a kiegyezés 
kérdésében állást foglalhasson, a Wiener Abend- 
post ma egy kommünikét tesz közzé, melyben azt 
bizonyítja, iiogy a birodalmi gyűlés összehívása a 
jelen pillanatban czélszerűtlen volna.

Félhivatalos jelentések.
Ma a következő félhivatalos értesítéseket ad­

ták ki:
Bécs, május 29.

Széli Kálmán miniszterelnök Lukács László 
pénzügyminiszterrel, Darányi lgnácz földmivelés- 
íigyi és Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisz­
terrel tegnap este ideérkezett.

A magyar miniszterek ma a bank-gassei ma­
gyar minisztériumban értekezletet tartottak, a 
melyben báró Fejérváry Géza honvédelmi its >r - 
thényi Manu a királyi személye körüli miniszter 
is résztvettek.

A magyar miniszterek jelenlegi bécsi tartózko­
dása több napra van tervbe véve. (Búd. Tud.)

Bécs, május 29.
Gróf Gohichouski külügyminiszter ma d''fiién 

a király személye körüli minisztériumban jféióra 
hosszat tanácskozott Széli Kálmán miniszter- 
elnökkel.

Bécs. május 29.
A Magyar távirati iroda jelenti : A király ma 

délután 3 órakor másfél óráig tartó kihallgatáson 
fogadta Szélt Kálmán miniszterelnököt. A magyar 
miniszterek holnap is itt maradnak.

Bécs. május 29
Széli Kálmán miniszterelnököt ma délután I 

órakor a király magankiliailg.it,tsun fogadta, a 
mely másfél óráig tartott.

Tegnap délelőtt magunkihallgatáson fogadta <í 
felsége báró Fejérváry Géza táborszernagy, hon­
védelmi minisztert, a ki e/. alkalommal i koiiní 
győzelem emlékművének leleplezéséről tett jelen­
tést, a mely aktusban báró h jerráry Géza, mint 
.! Mária Terézia-rend kanezellarja, a rend lovag­
jainak élét) vett részt. A leleplezési ünnepélyen, a 
melyen a 12. számú magyar gyalogezred is tiszti 
küldöttséggel képviselve volt, megfelelő számú 
magyar lobogó is ki volt tűzve.

Hogy a magyar miniszterek, mikor turnék visz- 
sza, az még nincs megállapítva. - Had. Tud.)

A2 „egyedüli kivezető ut."
Bécs. május 29.

A Wie.ner Hi.lg. Zeitung a következő interviewet 
közli: líankkiilötiválás — az egyedüli kivezető 
ut ezim alatt :

A jobboldal egyik kiváló politikusa, a kt kivaiolag 
abban a helyzetben vau, Iiogy a kiegyezés kérdését -t- 
lekiutve- szives volt egyik szerkesztőnket fogadni és előtte 
kifejteni véleményét a jelenlegi helyzetről, A beszélgetés 
következőleg folyt le:

Mily benyomást tett a jobboldalra a kiegyezési válság 
eddigi lefolyása ?

A főbenvomás röviden ebben fogható össze : A Széli­
féle kiegyezési politika teljesen 'sódéit mondott, még ha 
gróf Than lemondana és Széli ur magyar miniszter­
elnök lenne is. A dolog tudniillik igy áll: (Ívni Thun 
— azt mindenki tudja, a ki ismeri az uszt-.k tninisz- 
teretnököt - semmi esetre stui fogja Ausztriában életbe­
léptéim a magyar követeléseket a 14. $ alapján. Meg­
tehetne egy másik, még ismeretlen államférfin azt, a

jó orvosok szokását. A hol tudományuk a beteg­
ség makacsságán hajótörést szenved: ott fürdő­
vel állanak elő. A fürdőn öt-hal hét alatt aztán 
a beteg vagy jobban lesz, vagy rosszabbul. Ha 
jobban lesz: tanácsuk bevált tla rosszabbul le.-z ; 
a türdöorvoti az oka. Uiy.ui bizonyosan tudtam 
már ezt, mint a holnapi napot. De hat csak szót 
kellett fogadni.

Valsra határoztuk a menést. Feleségem már ülni 
se tudott. Matráczokal, vánkosokat kellett a vas­
útra vinni magunkkal s úgy lefektetni. Nvgv napi 
keserves utazás után végre oda étkeztünk, de 
feleségemet a betegség és az utazás annyira ki­
merhette, hogy úgy nézett ki, mintha haldokló 
lett volna. Kaptam is elég szemrehányást, minő 
lelek van bennem, hogy a szegény asszonyt igy 
hurczolom s nem engedem otthon nyugodtan 
meghalni.

Azonban csoda történt.
Nőm, a mint a gyógykezelésbe belekezdett, 

naprúl-nupra láthatólag javult oly hihetetlen gyor­
sasággal, hogy három hét múlva mind testi, 
mind szellemi üdesége, mind kedélyének csapongó 
vidámsága teljesen visszatért. A negyedik hétben 
már ö volt a társaságnak egyik ünnepeit köz­
pontja.

Társaságunk pedig csakhamar nagy lett s ki­
váló férfiak nem hiányozták belőle. Ezek közt föl 
kell említenem Poyer-Carlier volt tranczia pénz­
ügyminisztert, a ki nemcsak szellemes, de egyút­
tal figyelmes lérliu is volt s közte s közlünk na­
gyon bizalmas viszony fejlődött ki.

Egyszer egészen véletlenül furcsa kérdést inté­
zett hozzám.

— Nem világosíthatna engem föl édes gróf, 
..liféle viszony "áll fönn Auszfria és Magyarország 
között?

Elnevettem magam.
— Hogy jut ilyen kérdés önnek eszébe?
— Kérdeztem már osztrákot is, magyart is, 

professzort is, követet is erre nézve, de minél 
többet magyaráztak, annál kevésbbé értettem. 
Két állam-e az egy; egy állaip-e a kellő; sző-
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mit a magyar miniszterelnök nem akar megtenni ? Nem 
hiszem és Magyarországon sem hiszi senki. De tegyük 
fel, hogy ez a valószínűtlen dolog megtörténik. Akkor 
is ennek a 14. §. alapi in kibocsátott szükségren- 
deletnek még el kell nyernie a parlament felmentését 
és ez soil a és semmi körülmények közt nem fog meg­
történni. Sőt tovább megyek, meg vagyok győződve, 
hogy nemcsak a jobboldal szavazna egy emberként 
ez ellen, hanem még az obslrukczió is ez cselre azon­
nal leszerelne, hogy ezt a szükségrendeletet visszauta­
sítsa. Azt fogják mondani, hogy még egy másik ut is 
van : munkaképessé tenni a parlamentet, a kiegyezést 
parlamenti utón letárgyalni, mert akkor a Széli­
féle ki;*»:; ul i életbelépésének előfeltételei elesnek. 
Igaz, hogy nem ismerem azt az eszközt, molylvel 
ezt a czélt cl lehetne érni és nem tudom, mily mó­
don sikerülne a parlamentet azonnal munkaképessé 
tenni. De még ha ez megtörténnék is, egyáltalában kép­
zelhető-e, hogy parlamentáris kiegyezés mellett is a 
bank-akta többséget találna mindazok után, mik a leg­
utóbbi időben történtek? Nem. Az uj bankegyezményt 
óriási többséggel elvetnék és az osztrák parlament ez 
akaratnyilvánítása direkt következménye volna a mos­
tani konfliktusnak. így tehát már ma bizonyos, hogy a 
magyarok nem fogjak megkapni az uj bankszabadal­
mat, sem parlamenti utón, sem a 14. *3. segélyével. 
Hegy ez a tény mikor fog formailag is kifejezésre 
jutni, vájjon most mindjárt vagy három hónap, vagy egy 
év múlva, az egyre megy. Egy dolog bizonyos: a ma­
gyarok hála Széli ur kiegyezési politikájának, ex nunc 
elvesztették az uj bankszabaualmat. Ez az első látható 
eredménye a Széli-féle formulának Magyarországra 
nézve: elvesztése a legértékesebb vívmánynak, melyet 
Magyarország az uj kiegyezi snél elért. Csak most tűnik 
ki, és erre a körülményre fektetem a fősulyt, mily óriási 
hiba volt magyar szempontból megcsinálni a Széli-féle for­
mulát az orsztrák kormánynyal való megegyezés nélkül, 
Széli ur bizonyára szándéka ellenére vermet ásott, melyben 
az uj bankprivilégium örökre eltűnt. Nem lehet elég 
gyakran hangsúlyozni azt a tényt, hogy a magyar 
miniszterelnök nem tartotla érdemesnek az osztrák kor­
mányt értesíteni az ischli formula megváltoztatására 
irányuló szándékairól. Ez a formai, vagy mondjuk in­

kább formákban eljárás Ausztriának ez a semmibe ve- 
vése vált forrásává annak a kolosszális elkeseredésnek, 
mely itt mindenkinek lelkén erőt vett Magyarország 
eilen. Mert még a mi materialista korunkban is nem 
csak anyagi előnyük és hátrányok, hanem lelki mo­
mentumok is irányadók az eredmények folyására 
és epen ebben az esetben megint, hogy Bis­
marck kifejezését használjuk, egy imponderábilis do­
log játssza a főszerepet a politikában. Ausztriát 
ignorálták és nem szabad feledni, hogy egy nép sokkal 
könnyebben elviseli a károsodást, mint a megaláztatást. 
Széli ur előtt a magyar politika nagyon is szem előtt 
tartotta ezt az axiómát és arra szorítkozott, hogy Ausz­
triát csak anyagilag károsítsa. Ön Lizony:íra tudja, hogy 
a jobboldalon sokat kolportálták azt a hirt, hogy már 
most a két ország gazdasági különválására kerülhet a 
dolog. Hiszi un, hogy ennek a hírnek tényleges alapja 
van ? En nem hiszem, a mennyiben a vámegységről van 
szó. Meg vagyok győződve, hogy a válság a bank- 
különválással fog végződni, minek osztrák részről bi­
zonyara nem áll akadály az útjában. De lehetséges-e a bank- 
különválás magyar szempontból ? Ezt innét nem könnyű 
megítélnünk. Wekerle lehetetlennek tartotta, de ez 7 
vagy 8 évvel ezelőtt volt ; azóta Magyarország is tovább 
fejlődhetett, és csak a minap olvastam egy nagy buda­
pesti lapban, hogy a bankkülönválás esetére a magyar 
papírok nagy kedveltségnek örvendenének a külföldön. 
En tehát csak abban foglalhatom össze véleményemet : 
a bank különválás az egyedüli ut, mély a 
mostani válság zűrzavarából kivezet. Mert az uj 
bankprivilégiumct a magyarok már elvesztették, a régit, 
a mint mondjak, egyetlenegy napig sem tűrhetik tovább. 
Tehát . . .

Becsből jelentik a M. L. 7.-nak :

Nemcsak a kormánypárt, de fiz ellenzéki pártok­
nak kiváló tagjai is azt az ajánlatot tették Széli 
Kálmán miniszterelnöknek, hogy eddigi magatar­
tásába vetett bizalmuk kifejezésével manifesztálni 
fogják, hogy a kiegyezés kérdésében az egész ország­
gyűlés és az egész ország támogatja Széli Kálmánt. 
A miniszterelnök, mint értesülünk, nagyon kérte, 
hogy tartózkodjanak minden tüntető megnyilatko­

zástól, a minthogy egész törekvése, főkép az 
utóbbi napokban, a kedélyek megnyugtatására és 
az ellentétek mérséklésére irányult. Világos, 
hogy a magyar kormány szándékainak és 
czéljainak helytelen magyarázata jelentéke­
nyen növelte az Ausztriában most uralkodó ki­
egyezései! en es áramlatot. Csak arról van most 
szó, hogy életbelépjen egy korábbi megállapodás, 
a mely a Széli-féle formulában csak újabb garan- 
cziát nyert, a mennyiben még az ellenzék is bi­
zonyos kötelezettségeket vállalt a kiegyezésnek 
1902-ben a vámszövetség alapján való parlamen­
táris megkötésére nézve. Eféle garancziája a vám­
szövetségnek Andrássy Gyula óta soha sem volt. 
A vám közösség osztrák hivei soha sem voltak 
annyira biztosítva a vámszövetség megszilárdulása 
tekintetében. A paktum értelmében az országgyű­
lés összes pártjai úgyszólván kezességet vállalnak 
a kiegyezésnek 1913-ig való parlamentáris meg­
kötéséért és mégis Ausztriában a vámszövetség 
létrejövctelére való kilátás állítólagos csökkené­
sére hivatkozva, a megállapított tvámszövetség 
revízióját követelik Magyarország kárára.

Megjegyzendő még, hogy az 1903-ig terjedő 
határidőt csak az osztrák reichsrath viszonyaira 
való tekintettel tűzték ki és akkor fog csak iga­
zán kitűnni, mekkora értéke van a Széll-léle 
formulának a vámpolitikai állapot megszilárdulá­
sára nézve, ha majd Ausztriában a mai parla­
menti zavarok megszűnnek. A legnagyobb rá- 
fogás az, hogy a Széli-féle formulát, a kiegyezés­
nek ezt az utolsó erős oszlopát a vámszövetség 
ellen irányuló fegyvernek tekintik, a melynek 
úgyszólván pajzsul ellene szegezik a bankparitás 
megtagadását. Majd belátják Ausztriában, ha ta­
lán későn is, mennyire igazságtalan ez a vád és 
mi csak azt kívánhatjuk tiszta szívből, bár csak 
Ausztriában is sikerülne a pártokat a kiegyezés­
nek annyira kedvező alapon egyesíteni, a mint 
Széli Kálmán miniszterelnöknek eddig sikerült.

A M. T. 7.-nak a Széli-féle formuláról szóló 
ezen kommünikéjéhez a Fremdenblatt a kővetkező 
megjegyzéseket fűzi:

Ismerjük a fontosságát a magyar kormány és 
az ellenzék között létrejött kompromisszum ama 
rendelkezésének, a mely a jövendőbeli kiegyezés 
tárgyalása ellenében minden obstrukeziót kizár. 
Nem is jutott eszébe Ausztriában senkinek, hogy 
Széli miniszterelnököt személyesen valamilyen 
szakadási vagyakkal vádolja, de az az állítása 
a kommünikének, hogy az 1903-iki dátumot az 
osztrák reichsrath állapotaira való tekintettől tűz­
ték ki, egészen helytelen. Ez a dátum egyes-egyedül 
annak a magyar törekvésnek köszönhető, hogy a 
kereskedelmi és vámszövetségre nézve ugyanazon 
határidő lépjen életbe, a mely a külfölddel kötött 
kereskedelmi szerződésekre nézve érvényben van. 
Bizonysága ennek a tendencziának az a körül­
mény, hogy a Széli-féle klauzula szerint, a vám­
közösség csak az esetben maradna egy évvel 
tovább, vagyis 1904. végéig érvényben, ha a kül­
földdel kötött kereskedelmi szerződéseket is meg­
hosszabbítják egy évre, a mi teljesen valószínűt­
len. Az 1903-iki dátum jelentőségének más világí­
tásban való feltűntetése tehát egészen hiábavaló 
törekvés.

Bécsi lapok a kiegyezésről.
bécs, május 29.

A Wiener Abendpost a lapszemlét a következő so 
rokkal vezeti be: Még mindig a kiegyezés kérdése uralja 
a belpolitikai diskussziót. Mint a következőkben közölt 
lapvéleményekből kitűnik, több oldalról a reichsrath 
sürgős egybebivását mondják a helyzet legelső követel­
ményének. E részben a lapok előtt bizonyára a magyar 
bankkövetelések visszautasítása lebeg oly czélként, melyre 
első sorban kell törekedni és melynek biztos elérését a 
reichsrath egybegyülése volna hivatva biztosítani.

Nagyobbrészt azonban elfelejtik, hogy ezentúl még 
egy magasabb poziti? czél is van, tudniillik a kiegyezési 
mü létrejötte. Vájjon ez azonban a parlament azonnali 
egybegyülése által eléretnék-e, erre a lapok úgy látszik 

kevesebbet gondolnak. Éppen az e pillanatban igen iz­
gatott hangulata az itteni sajtónak azt az aggo­
dalmat kelti, hogy az esetleges parlamenti tár­
gyalásban a felszitott szenvedély felemészthetné az 
egész kiegyezési müvet. Érthető, ha egyes lapok, 
melyek a parlament puszta együttlétét önczélnak tekin­
tik, annak azonnali egybehivása .mellett szólalnak fel; 
de végre is figyelmet érdemel magának a kiegyezésnek 
érdeke is, illetőleg a lakosság ama számos termelő és 
szerző köreinek érdeke, melyek épen a legutóbbi időben

elég gyakran nyilvánították azt az óhajt, hogy a ki­
egyezési akczió fmalizáltassék, és a tűrhetetlen függő 
állapot megszűnjék. Nézetünk szerint a reichsrath azon­
nali egybehivására irányuló agitáczió azzal az utógondo­
lattal, hogy a kiegyezési mü meghiusittassék, lelkiisme­
retlenség, a nélkül a pozitív bizonyság nélkül pedigf 
hogy a kiegyezési mü végre tető alá jusson, legalább is 
meglehetősen könnyelmű eljárás, akár a különböző pár­
tok publiczisztikai közegeitől indul ki, akár irányadó és 
igen fontos politikai körökből, olyanokból is, melyek 
a parlamenti pártokkal nincsennek közvetlen összefüg­
gésben.

A Jf. W. Abendblatt így ir a kiegyezési vál­
ságról :

A magyar miniszterek ideérkeztek a végből, hogy 6 
felsége döntését tudomásul vegyék. A király döntését 
még e hét első felére várják. De, hogy mely irányban 
fog ez megtörténni, a tekintetben ez órában még a leg­
nagyobb bizonytalanság uralkodik. Hir szerint előbb 
még egy koronatanács lesz a király elnöklete alatt és 
azután egy vagy két napra bekövetkeznék a legfelsőbb 
döntés. Egyelőre bizonyos dolog az, hogy mindkét kor­
mány megmaradt eddigi álláspontján. Abból, hogy min­
denféle kompromisszum Iétesülése kizártnak látszik, az 
következik, hogy vagy Széli, vagy Tbun, vagy pedig 
mindkét kormány menni fog. Magyarországon Széli 
demissziójában nem bíznak, ellenben Thunét bizonyosra 
veszik.

A Jf. Fr. Pr. estilapja igy ir:
A mostani feszült helyzetben az a kérdés merül fel, 

hogy vajon a reichsrath egybehivása nem volna-e a 
legjobb kibúvó. Parlamenti körökben azt mondják, hogy 
a lengyel klub tagjai közt erős a vágyakozás ez után. 
E klubban azt is állítják, hogy Thunnak az a szándéka, 
hogy a reichsrathot úgy sebtében összehívja, azután a 
pártokhoz appellál, hogy a nyelvkérdésre való tekintet 
nélkül a kiegyezés feletti parlamenti tárgyalás által a 
Széli-formula elessék.

Nehéz is más utat találni, mert nincs osztrák ember, 
a ki a magyar követelményeknek megfelelő kiegyezést 
a reichsrath nélkül megkötne, mert ennek utólagos 
jóváhagyására nem lehetne számítani, sőt azzal is szá­
mot kell vetni, hogy a németek oly többséget tudnának 
ily kiegyezés ellen toborzani, a mely azt elvetné. Köny- 
nyen érthetők tehát azok a hírek, hogy Ausztriában el­
kerülhetetlen a miniszterváltozás, mert határozottan szük­
ség van egy békekabinelrc.

Budapestről jelentik a Jf. Fr. Pr.-nek:
A mint halljuk, mértékadó és nagyon fontos politi­

kai körök, olyanok is, a kik nem függnek össze a par­
lamenti pártokkal, azon fáradoznak, hogy egész befo­
lyásukat latbavessék a végből, hogy a Reichsrath egy- 
behivását és az által a kiegyezési válság megoldását 
megkönnyitsék. Ezekben a körökben annak a nézetnek 
hódolnak, hogy a Reichsath egybehivása oly sürgős, 
hogy más kabinetet kellene kinevezni, ha Thunnak 
nincs meg az akarata, vagy pedig tekintettel eddigi 
politikájára, meg van kötve a keze. Arra utalnak, hogy 
Thunnak a jobbolgali pártok végrehajtó-bizottságában 
tartott, a német programmot tárgyazó beszéde már 
magában is azt bizonyltja, hogy a német követelések 
nemcsak megvitathatók, hanem tényleg máris vita tár­
gyát képezik: ennélfogva semmi sem hiányzik arra, 
hogy a békítési akcziót már most meg ne kezdjék.

Budapest, május 29.
A képviselöhaz junius hó 2-án pénteken déli 

12 órakor ülést tart.

Pártértekezletek. Az országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt junius 3-án, a néppárt pedig junius 4-én 
pártértekezletet tart

Közéletünk.
0 Huszonhárom esztendő előtt összeállóit a főváros­

ban nehány emberbarát, s elhatározták, hogy hajlékot 
adnak azoknak, a kiknek nincs. Azoknak a legszegé­
nyebb embereknek, a kiknek házbérre nem telik. A kik 
nyáron a szabadban töltik az éjszakát, télen pedig a 
gyárak vízlevezető csatornáiban, vagy a csapszékek asz­
talai alatt, 8 a kiket ha itt sem jut számukra hely, 
megvesz odakint a hideg.

Mindössze ötvenegyen voltak eleinte az alapítók. Épí­
tettek az összerakott pénzökből egy házat a Rottenbiller- 
utczában, felszerelték azt ágyakkal és hálóhelyekkel s 
befogadtak mindenkit, a ki bekéredzkedett. Nem csaptak

semmi zajt, a legnagyobb csendben kezdték meg 
müködésöket. Nem zaklatták a közönséget adományok­
ért, mint a hogy a legtöbb jótékonysági intéz­
mény teszi. Még a hála és elismerés adóját se hajtot­
ták be. Oly csendben dolgoztak, hogy azt se tudtuk 
róluk soká: hogy kicsodák. Derék emberek akartak 
lenni és semmi más. Ma elolvasva névsorukat, csak az 
az egy tölt el fájdalommal, hogy csak kettő volt közöt­
tük magyar nevű.

Ma ez az egylet már a legfontosabb tényező a fővá­
ros szegény osztályának életében. Van négy egyleti háza 
a főváros különböző helyein, a melyekben ezerszáz em­
bernek adhat naponként éjjeli szállást. Azonkívül ez az 
egylet kezeli a főváros munkáslakásait, s tart fent azok­
ban oly rendet és olyan fegyelmet, a mely szinte párat­
lan a maga nemében.

S van az egyletnek 134.000 frt megtakarított és tőké­
sített vagyona.

Igaz, hogy a közönség a legnagyobb szimpátiával fogta 
fel ennek az egyletnek az ügyét. Adományokban 
nem volt hiány, mihelyt megismerték az emberek a mű­
ködést. A jótékonyságot gyakorló emberbarátok ellátták 
pénzzel, élelmi czikkekkel, világító és fütőszerekkel az 
egyletet. De azért ez az eredmény csak úgy volt elér­
hető, hogy szent buzgalom és számító takarékosság ve­
zette az intézőket. Tavaly 180.000 adag levest és kenye­
ret osztottak szét «vendégeik» között, és ennek számlája 
kétezerötszáz forint. Naponként ezerszáz embernek az 
elhelyezése, a tisztaság fentartása, a hivatalnokok és 
alkalmazottak fizetése összesen nem vett igénybe hétezer 
forintot. A főváros munkáslakásait pedig úgy igazgattak, 
hogy a világítással és karbantartással együtt nyolezszáz 
forintot tett a kiadás.

Ügy gazdálkodtak, a hogy ma nagyon kevés helyen 
gazdálkodnak.

♦

Ennek az egyesületnek tavalyi jelentése arról tesz ta­
núságot, hogy a menedékházakat kevesebben keresték 
fel, mint azelőtt. 1898-ban csak 32G.G45 keresett ott 
éjjeli szállást, holott 1897-ben 3G2.U08 an vették igénybe 
e jótéteményt.

Hogyan ? Ennyire megjavultak volna a fővárosban a 
viszonyok ? Ennyivel megapadt volna a nyomor ?

Dehogy! Ennek egészen más oka van.
A rendőrség razziákat tartott a menházakban, s ez 

által elijesztette az emberek egy részét az odavaló me­
neteltől.

A gonosztevők és bűnösök egy nagy része szegény; 
mindazok, a kiket a nyomor visz a bűnre.

Ezeknek egy része a menházakban keres lakást A 
jókkal együtt a gonoszok is. A rendőrségnek fáradnia 
se kellett, itt együtt, egybegyülve találta a gonoszokat.

Persze ezáltal zaklat.isnak lettek kitéve az ártatlanok 
is. A szegény embernek nem mindig vannak igazoló 
papírjai. Kivált az olyan szegénynek, a kinek lakása sin­
csen, s egész vagyonát az a néhány ruhadarab képezi, 
melyet a testén visel.

Az éjjeli szállást tehát ezek se vették igénybe. Inkább 
meghúzódtak valamely odúban, vagy a szabad ég alatt 
háltak.

Nagy szegénységi bizonyitvány a fővárosi rendőrségre 
nézve, hogy csak ily alkalommal tudja összefogdosm 
azokat, a kiket keres. Szinte szánakozni keli az ügye- 
fogyottságán.

E lépését nem mentheti az, hogy a gonosztevőket 
összefogdosni kötelesség, mindenütt és minden körül­
mények között. Ha ezáltal ártatlanok is szenvednek, ha 
e mellett bántani kell olyanokat is, a kik semmit sem 
vétettek s a mellett a társadalomnak szánalomra leg­
méltóbb tagjai, akkor ez a hivatalos buzgalom egyenlő 
a kegyetlenkedéssel.

A gonoszt nem akarjuk védeni, de a gonoszt sem 
űzték feltétlenül soha. Idáig egy korban sem ment az 
emberiség.

Az ókorban is, a középkorban is létezett azylum. A ki 
az oltárhoz menekült, azt nem üldözték tovább, onnan 
el nem hurczolták, kezet reája senki sem tett, mindad­
dig, mig onnan önként cl nem távozott.

Miért ne adhatnánk a hajléktalanok menházának ilyen 
azylum jogot ? Törvénybe se kell iktatni, csak a rend­
őrséget kell utasítani.

A Dreyfus-pör revíziója.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Paris, máj. 29.
A párisi semmitőszék ma délben kezdte me» a 

Dreyfus-pör revízióját, hogy az utolsó előtti fel- 
vonását is eljálszsza annak a nagy tragédiának 
a mely négy év óta tartja állandó izgatottságban 
nemcsak Francziaországot, hanem az egész mü­
veit világot. Hiába volt a klerikálisoknak és a 
monarchistáknak minden erőlködése, ma már két­
ségtelen, hogy a semmitőszék egyesült tanácsai 
az Ítélet megsemmisítését fogják elhatározni. A 
revízió ügyét tehát kár volt kivenni a semmitő­
szék büntető tanácsának kezéből, mert az egye­
sült tanácsok sem döntenek máskép __ a íio»y
ma már bizonyos — mint döntött volna a bún", 
tető tanács s mindössze sem történt egvéb 
mint az, hogy egy szerencsétlen embernek 
martyriuma szükségtelen módon meg'nosszab- 
bittalott. Ismeretesek azok a kürülménvek 
a melyek között a franczia törvényhozás 
meghozta azt a törvényt, a melynek erejénél 
fogva a revízió ügyét elvették a büntető tanács­
tól, a melynek illetékességéhez tartozott és áttet­
ték a semmitőszék három egyesült tanácsához. A 
polgán tanács elnöke, Quesnay de II anrenaire 
beadta lemondását, mert szerinte a büntetőtanács 
részrehajlással. Dreyfus érdekében vezette az elő­
vizsgálatot. Habár a kiküldött bizottság azt jelen­
tette, hogy Quesnay de Deaurepaire vadjai alap­
talanok és hogy a büntetőtanács és különösen 
annak elnöke, Loew, rúszrehajlatlanul jártak el a 
semmitőszék első elnöke, Muzeau, mégis köteles­
ségének Hitte a kormánynak azt ajánlani, v.ozy a 
revízió ügyét törvényváltoztatás alapján a semmitő­
szék összes tanácsaira bízza.

A parlament és a szenátus legkiválóbb 
jogászai és politikusai, igy Waideck-Rousseau és 
Béranger, a javaslat ellen szavaztak: kifejtették 
hogy az uj törvény eltéveszti czéljat, hogy al­
kalmi törvénynél nem egyéb, hogy érdemellenül 
bántják vele az alaptalanul rágalmazott e-emmitö- 
széki bírákat. De mindez hiábavaló volt; a több­
ség a törvényt megszavazta, a törvény megvál­
toztatását és a Dreyfus-ügy ily módon az összes 
semmitőszék! bírák kezébe került. Nem csak a 
büntetőtanács, hanem a polgári tanács és az 
úgynevezett chambre des requétes is foglalkozik 
ma vele. Tizenöt biró helyeit negyvenöt foly­
tatta az elővizsgálatot és Loew helyett a 
semmitőszék első elnöke, Mazeau vezette a 
tárgyalást. Ugyané bírák előtt kezdődött ma a 
revízió pór nyilvános tárgyalása, melyen Mazeau 
elnököl. Az előadói tisztet elvették Bard semmi- 
tűszéki birótól, a kit már régebben megbíztak a 
jelentés megszerkesztésével és a ki ellen az aníi- 
revizionjsták erősen áskálódtak és a polgári ta­
nácsnak ujonan megválasztott elnökét, Ballot- 
Beauprét bízták meg a jelentés megtételével. Je­
lentése tudvalevőleg azzal az inditványnynl rögződik, 
hogy az 1894-ben hozott ítéletet semmisítsd: sug 
és utasítsák az ügyel uj katonai bíróság elé. Az 
ügyészi tisztet meghagyták az agg főügyésznél, 
Manaunál, a ki szintén szálka volt az anti-revi- 
zionisták személyében. A védői tisztet a Dreyfus- 
család ügyvédje, Monard vállalta el.

Majdnem kétségtelen, hogy a semmitőszék hozzá 
fog járulni Ballot-Bcaupré indítványához. Az 
utóbbi napokban Parisban az a hir volt elter­
jedve, hogy a Dreyfus-család ügyvédje, Mornard 
is hozzájárul Ballot-Beaupré amaz indítványához, 
hogy Dreyfust állítsák haditörvényszék elé, mert 
úgy gondolkozik, hogy Dreyfusnak joga van ahhoz, 
hogy az a bíróság alli'.sa helyre a becsületét, a 
mely őt attól megfosztotta.

Dreyfusnak uj haditörvényszék elé állítása ettől 
eltekintve, már azért is szükséges a törvény­
szék értelmében, mert ezt az uj haditörvényszé-

vetséges niiain-e vagy államszővetség-e az a 
monarchia ?

Ezek a kérdések mind arabul hangzottak az én
fülemben.

— Hiszen ha én e kérdésekre felelni tudnék, 
nem gról Károlyi lennék én, hanem valami pené­
szes professzor. En csak annyit tudok, hogy a 
magyarok szabadon beszélnek Budapesten, az 
osztrákok pedig szabadon csclekesznek Becsben.

Sokat politizáltunk, de én ennél tovább menni 
nem tudtam. Nem is akartam. Semmitől se irtóz­
tam jobban, mint a politikai elmélkedéstől. Azóta 
ugyan én is belekeveredtem a politikába, de 
elmélkedni s kérdések fölött vitatkozni ma sem 
szeretek.

E helyett el kell mondanom egy hires taná­
romnak s haláláig nemes jó barátomnak esetét, 
kivel c fürdőn összejöttem s ki mindvégig tár­
saságunkhoz tartozott.

Ez volt Ducamp Eugén.
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Mikor a postatisztek kijelentették neki : „Dir- 
man Charlotte, semmi sincs erre a névre“, ugyan­
azzal a kegyes mosulylyal köszönte rneg nekik, 
a melyekben a város kereskedőit részesítette, 
mikor nem találta meg boltjukban a kívánt 
tárgyat.

— Nem tesz semmit, majd más alka­
lommal.

Más alkalommal aztán tényleg visszament, a 
váratlanban és a csodásban vetett erős hitével, 
elpusztíthatatlan reménységével.

Erősen dobogott a szive, mikor most a szokott 
kérdést intézte. A tagadó válasz után lehorgasz- 
tott fejjel jött ki a postahivatalból, nem mondta : 
„Majd más alkalommal.“ Lassan tért haza, le- 
verten a csalódástól. Semmit sem tehet hát 
azokért, a kiket szeret; valóban a sors kegyetlen 
iránta!

A lépcsőn fölhaJadva csodálkozott, hogy nem 
hallja többé a ládákat leszegező kalapácsütéseket, 
sem a kis leány örörokiáltásait.

A becsomagolás a műteremben ugyanis hamar 
véget ért; a festő sietett mielőbb szabaddá válni, 
higy a barátnőjéhez szaladhasson.

— Lilas, — mondotta, a munkánkkal ime el­
készültünk, menj föl drágám, Charlotte kisasszony­
hoz, én pár órára távozom hazulról.

Homlokon csókolta a gyermeket s egy taglej­
téssel elbocsátotta, azután elindult a villa felé, az 
olyan ember sietségével, a kinek meg vannak 
számláivá a boldogsága pillanatai. Föltette volt 
magúban, hogy csak a legnagyobb kímélettel közli 
a rossz hirt a szegény beteggel ; elő akarta ké­
szíteni az oly súlyos csapásra az örökös ragasz­
kodás erős Ígéreteivel; de a villa úrnője nélkül 
csinálta a számadását, a zöldes fényű szemek 
nélkül, a melyek beleláttak a szivébe s mint a 
nyitott könyvben olvastak abban. Öt perczig sem 
ült még a kis szalonban, a mikor mar Bertrande 
hirtelen igy szólt :

— Ön titkol valamit előttem, mi történt?
Ez a kérdés elég volt, hogy Ferdinand megfe­

ledkezzék a szónoki elővigyazatról.
— Rettenetes dolog, szegény barátnőm, — 

felelte, holnap elutazom.
Bertrande fölegyenesedett, sápadtan, reszketve; 

attól félt, hogy a festő megtudta az igazat 
múltjáról.

— Levelet kaptam s azt Írják, — folytatta 
Ferdinand.

— Mit? — kérdezte aggodalmasan az özvegy, 
megfeledkezve a szokott óvatottságáról.

— A Minoret-k. . . .
— A Minoret-k! Kicsodák azok a Mino­

ret-k ?
Ekkor a festő megmagyarázta. A barátnője még 

mindig bizalmatlan, erősen a szemébe nézett; de 
ő a tiszta lelkiismeret nyugodtságával állta ki a 
fürkésző tekintetet.

— Visszatérek, esküszöm önnek, kedves ba­
rátnőm !

Bertrande a kezét nyújtotta, Ferdinand ajkai­
hoz emelte, megcsókolta és mert nem húzták 
vissza, továíbb is a kezeiben tartotta.

— Megbízható az az értesítés, a melyet 
kapott ?

— Fájdalom, ha bármely más forrásból érke­
zik, kételkedhetném; de Foumeron néném a leg­
jobban értesült asszony az egész világon.

— Bizonyos arról, hogy a nénjének nincs 
semmi érdeke arra, hogy önt visszahívja Pontar- 
lierba ?

Duvemoy őszinte csodálkozással felelte :
— Érdeket . . . Miért kívánhatná 6 a vissza­

térésemet ?

— Ki tudja ? — szólt Bertrande. Nem talá 
szerénytelennek, ha megkérem, hogy mutassa meg 
nekem azt a levelet ?

Szerénytelennek ! Ön nem lehet szerénytelen.
A festő átnyújtotta a levelet.
Martinné lassan olvasta el, minden szót fon­

tolóra volt.
De a négy összeesküvő müve ügyes volt. Four- 

neron néni nem követett el hibát, hogy ta­
nácsolja az utazást, a melynek szükségessége 
elodázhatatlan volt. A közönyös és kimért fogal­
mazás megcsalta Bertrande éleslátását. Nem, 
ő nem forgott szóban. De másnemű aggodalma 
támadt.

— Tényleg tekintélyes tőkét helyezett el annál 
a czégnél ?

— Lilas anyai örökségét és a saját vagyonom 
egy csekélyebb részét is. Némileg oktalanság volt 
tőlem, beismerem. De hát egészen a fájdalmamba 
mélyedten nem volt erőm ezekkel a pénzkérdé­
sekkel foglalkozni, ön érti ezt, kedves barátnőm, 
ön, a ki mindent olyan jól megért, a mi a szi­
vet illeti.

Nem látta meg a rideg tekintetet, a melyet a 
barátnője vetett reá, a kiben forrt a harag ellene 
is és a fájdalma ellen is.

— Minthogy a leánya vagyonáról van szó, — 
jelentette ki Bertrande, ez az utazás nem ma­
radhat el, bármennyire nehezünkre esik is.

Ezúttal a másik kezét is odanyujtotta és Fer­
dinand, minthogy nagyon meg volt hatva, a szi­
vére vonta őt. Tisztelettelten, csaknem áhitatosan 
illesztette ajkait a homlokára. Bertrande a vállára 
hajtotta a fejét s megtört hangon rebegte ;

— Mi lesz belőlem őn nélkül, egyetlen ba­
rátom ?

— Nyolcz nap alatt rendbehozom ezt az 
ügyet. Lilast a nevelőnőjével a rokonaimnál ha­
gyom és visszajövök.

— Milyen jó őn.
A festő megpróbált tiltakozni. A kis kéz lezárta 

ajkait
— Igen, őn jó és ennek a jóságnak egy újabb 

bizonyítékát kérem. ígérje meg, esküdjék meg, 
hogy ha valamely körülmény elhagyni kényszerí­
tene ezt a vidéket, a hol, hála önnek, olyan bol­
dog voltam, hívásomra elő fog jönni, eljön Isten 
hozzádot mondani nekem.

És halkabban hozzátette:
— Utolsó Isten hozzádot
Mindig a hulló lombok, mindig a halálsejtel­

mek, a melyekről Lelőtte beszélt! Hát igazan

annyira beteg? Végtelen szánakozás fogta el Fer- 
dinandot:

— Visszajövök ; esküszöm önnek, hogy vissza­
jövök ; de nem szomorú Isten hozzadra, hanem 
vidám viszontlátásra.

Öntudatlanul szorosabban ölelte magához és 
sóvár ajkai ismételt csókokban tévedeztek. . . . 
Bertrande szelíden kibontakozott karjaiból. Ó 
nem merte visszatartani, bárha élénk kibérlést ér­
zett reá.

— Még egy kérésem van, — szólt az özvegy, 
a barátságnak csak úgy, mint a szerelemnek, ön 
tudja, meg van a szemérme és féltékenysége, 
ezért nagyon kérem, ne beszéljen rólam sem a 
barátainak, sem a rokonainak. Ne említse meg 
egyetlen szóval sem a szegény asszonyt, a kinek 
őn olyan erős támasza és segítsége volt. Tudom, 
hogy a vidéki kis városokban mennyire ellensé­
ges szemmel nézik az idegeneket. Eltávolítani 
igyekeznének önt attól az ismeretlentől, a ki nem 
volna ott, hogy védekezhessék. Nemes szive 
ugyan, meg vagyok róla győződve, visszautasítaná 
a támadásokat, de rosszul esnének önnek.

Nem vonta el a két kezét, mialatt igy beszélt; 
szelíden, de erélyesen szorította velők a barát­
jáét, mintha ezzel a szorítással belé akarta volna 
oltani a saját akaratát.

— Úgy lesz, a hogyan óhajtja, — felelte Fer­
dinand. Nem beszélek önről, bárha ez nagy 
önmegtagadásomba kerül. Egyébiránt senkinek 
sem engedtem volna meg, hogy önt sértő gyanú­
val illesse. Nem tudom-e, hogy a legjobb, a leg­
nemesebb asszony?

Egy utolsó tisztelettelteit csók, egy utolsó öle­
lés, egy utolsó Ígéret, egy utolsó" pillantás és 
megzavart szívvel Ferdinand eltávozott.

Bár mekkora volt is elvakultsága, sokkal éién- 
kebb felindulást érzett, semhogy tovább is téve­
désben élhessen. Ezt a heves és sóvárgással tele 
főiindulást már ismerte a szive egy időben, még 
a házassága előtt, mikor egy fékezhetetlen szen­
vedély tartotta bilincsekbe verten. Hát igy és 
ennyire fog szeretni egy szegény beteget a ki­
nek a napjai meg vannak számlálva ? ... . 
Vétkes vágyakkal fog alkalmatlankodni egy hal­
doklónak ?

Gondolataiba elmélyedten, mellére horgasztott 
fejjel ballagott haza felé. Egyszerre, az ut mellett 
elterülő sűrűségből, szőke kis lány lépett ki és 
megállt előtte.

— Te, Liias, te, édes drágám ? Hogyan jöttél 
ide ? Mennyi ideje ?

— A mióta oda bementéi, — felelte a gyer­
mek, miközben mereven nyújtotta ki karjai a 
villa felé.

Ferdinandot megdöbbentette ez a hosszú vára­
kozás. több mint két óra telt volt el. Zavartan 
állt a leányával szemben, mint egy ember, a kit 
rajta értek az áruláson. Megpróbálta egyébre té­
ríteni a beszélgetést.

— Hat elfelejtetted, hogy holnap elutazunk 
Pontarlierba ?

— Nem felejtettem cl, — szólt Liias.
És a nyugtalanságtól remegő hangon tette 

hozzá :
— Öt is magaddal viszed ?
— Nem viszem magammal, — felelte a festő 

gyenge mosolylyal.
Azután mintegy saját gondolatának válaszolva, 

megjegyezte: .
— Sokkal betegebb, semhogy elhagyhatna 

Lausanne!.
— Nos, annál jobb, — mondta a lányka, a 

ki bölcs nyugalommal hallgatta végig a szigora 
pirongatást a felebarátaink iránt tartozó sze­
retet hianya miatt.

(Folytatása következik).

rz Dumas mint hipnotisrur. Az öregebbik 
Dumas szenvedélyesen foglalkozott a hipnotikus 
tüneményekkel és ő maga is értett az altatáshoz. 
Barali körben gyakran beszélt az ö „eset‘-etr 
s csöppet sem zavarta a kétkedő mosoly, a 
melylyel mesélgetését gyakorta fogadták. Akkori­
ban sokkal kevesebb volt a hivő, mint manap­
ság. Joignyban egyszer a háziasszony egyeneseit 
tiszta képzelgésnek nyilvánított mindent, a nil 
Dumas a magnelizmusról epen elbeszélt. A szen- 
zácziók irómestere szenzáczióval felelL lóikor 
az úrnőt, hogy engedje magát általa elaltatni, 
hölgy nem vonakodott, leült vele szemben 
alacsony kis székre. Dumas összeszedte tejes 
szuggeráló erejét és a médium öl perez leteitev 
mar aludt. Az iró akkor különféle feladató 
rótt rá s az elaltatott nő mindent Poni°"L 
végrehajtott. Annyira alkalmas médium volt, ogí 
nemsokára nyitott szemmel is engedelmeske e 
Dumas perenek mindaddig, mig az fel nem ébr«» 
tette. A nagy nyilvánosság előtt végrehajtott r 
notikus mutatványokat már Dumas is UJ2 
megpróbálta, s hírneve erősen elősegítene a " 
nozisba vetett hit gyors elterjedését.
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et csak akkor lehetne 
ílen hozott Ítéletet úgy 
litőszék, hogy kimondanál 
>mmi olyas nem törtér,U 
étségre engedne köveikj 
ereau még a Dreyfu? 
jse után is megmarad 
yitéka, ha mindjárt ami 
em lehet is üldözni, mer) 

őt tudvalevőleg felmenteti 
hogy 6 irta a bordereau .1 
ítélet ellen nincs revizii 
gaszkodnia kell a törvén! 
haditörvényszék elé állitarf 

Megjegyzendő azonban, 
az uj haditörvényszékkel 
tainak eredményét s igy 
lős azért, hogy minő ítéle 
haditörvényszék. Az uj| 
gyalásai tehát nagyba 
a semmitőszék tárgyalj
uj haditörvényszék i 
folyásolni az az ória-i i.izl 
ma már az egész világ eil 
sem el nem tagadható. 
Azonkívül a haditörvén; 
vánosak lesznek s igy az j 

Az majdnem kelségteSci 
mostani ítélete lesz. egyul 
szék ítélete is, s ezért t 
lem a semmitőszék itélel 
mely Ítéletet ugyan a sí 
hozott meg, de most u 
az egész.

A semmitőszék tárgy: 
nepélyes és tárgyilagos 
délben a Dreyfus-p. r rev| 
gyalást. A tárgyalás a p< 
a semmitőszék három te 
szében folyik, mert valur 
sitése nag)obb helyiségei 
4v bírája közül 14 van j 
távol maradi. A kúzCnsi 
csak egy kis részéi tarló 
legnagyobbrészt ujságii ó 
Az elnöki emelvény m a 
néhány széksort a hírősé 
toltak lenn. A nagy tért 
Szajnára néz. dús aranyi 
festményével igen gazdi 
lesesen van dekorálva, 
igu/rug szimbólum..! jeik. 
nui ezt a leiiratot 
Az emelvény rnegelii lau 

Tizenegy órától kezdve 
mozgalom észlelhető, mei 
széki teremben Dérotiiéd'

A semmitőszéki tárgya 
ség teljesen nyugodt. Sir: 
huisier e szavakat kiálíjí 

és nyomban rá egy mcllt 
belépnek.

Az emelvény karr-.) 
Mazeau, a semmitőszék 
tanács elnöké, Tm oh. a 
elnöke és a polgári tanacl 
előadó jobbra az. elnökök! 
balra. Valamenny 
van, az elnökük hermelin; 
mellükön. Még mielőtt a | 
ott voltak mar Mornaid, 
ügyvédek.

A tárgyalási teremben 
is, köztük lladamardne 
Trarieux, Berenger, Lepin 
ruhában.

Baltól-Beaupré előadó j 
jelentése íelolvasasaha. Lili 
között tárgyalták le l-'át-bei 
véleményei következtében Drei 
goztatta ártatlanságul L>rey\ 
mondta Henry-ank :

— Ez a gyűlöletes vád i 
kém igazs got!

Henry erre azt váiaszot| 
nincs joga.

Ballot-Beaupré ezut.-ii 
gatásáról felvett jegyzökonyl 
tagadta, hogy a nemzeti véd| 
okiratot kiszolgahalott vuiua 
teti a hadügyül ! -ztenum 
szobájában lefolyt ismeretes 
Cocltejort is jelen voll. Du, 1 
lőtte, hogy Dreyfus az ir.isokl 
Költ: «Ellopták az irasuma] 
adójához, D'OmieschevilU 
«Must már íöbh mint hal he 
szöm, hogy ártatlan vágyul 
mindent otthagytam, hogy El 
»am. Borzasztó az a martinul 

D'UrmescheviUe jeleni.: 
bogy Dreyfus simulékuuy. sui| 
volt és kémszolgálatokia als 

E jelentések felolvasása utarj 
jogi méltatására tér at es
megsemmisítéséről két okbu.

1. Mert ezt csak az
2. Mert a törvény az erre 

jogosítja fel az egyesüli 
büntetőlanácsot. Tehat csak ]

Ballot-Beaupré vissz, 
lemre és azután utal Estei 
által történt létjelentésére, 
haditörvényszék előtt, mely őt| 
nak «j’aecuse» levelére, 
viselőházban mondott 
misitásainak leleplezésére és i 
hozzá teszi, hogy ezek 
pörben hozott ítéletre alkaln 
ezután felolvassa a képvis. 
által adott és a revízióra 
mélyet az igazsagügymims 
büntető tanácsot megbízta 
revízió-kérelmet jogszerűnek 
kimondta, hogy a kérelem 
megindította a vizsgalatot 
Ponthői fejtegeti a revízión 
•át a tételt áliitja fel, hogy 
tévedésnek, valamint legko 
árra, hogy revíziót vonjanak 
leket tárgyal, a melyekben a s 
Uj bíróság elé utalással vagy a i 
mondja, hogy ha az 
bíróság elé utalás ha 
“én bírósági téren kivin
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délben kezdte meg a 
;v az utolsó előtti fel.

• naoT tragédiának, 
I állandó izgatottságban

hanem az egész mü- 
|a klerikálisoknak és a 
Éóikődése, ma már két— 

- lv egyesült tanácsai 
Ifogjak elhatározni. A 
)i: kivenni a semmitö- 

Izéből, mert az egye- 
máskép — a hogy 

döntőit volna a bún- 
sem történt egyéb, 

lercnest-Üen embernek 

módon meghosszab- 
zok a körülmények.

I
íanczia törvényhozás

I a melynek erejénél 
ék a büntető tanács- 
íez tartozott és áttet- 

egyesült tanácsához. \ 
Inay de Beaurepaire, 
lennie a bünietötanács 
fekében vezette az elő­
lit bizottság azt jelen- 
fcurepuire vádjai alap- 
■.ó : r..ics és különösen
Ti itlanul jurták el, a

pazeau. mégis köteles- 
í ajánlani, hogy a 

látás alapjan a semmitő-
6-

szenátus legkiválóbb 
\\ aldeck-Roussean és 
zavaztak; kifejtették, 
ti czélját, hogy ai- 
), hogy érdemetlenül 
rágalmazott semmiiő- 
ibavató volt; a több.

a törvény rnegvál- 
iiy műdön az összes 

|k rült. Nem csak a 
lóig in tanács és az 
fcquéíes is foglalkozik 
■elyelt negyvenöt foly- 
lés Loew helyett a 
I Mazeau vezette a 
I előtt kezdődött ma a 
faiása, melyen Mazeau 
I elvették Bard semmi- 
I régebben megbíztak a 
J és a ki ellen az anti- 
Idiak és a polgári tá­
lalóit elnökét, Ballot- 
Intés megtételével. Je- 
er ináitvtinynjal végződik, 
Iletet semmisítsék meg 
Batonal bíróság elé. Az 

az agg főügyésznél, 
|ka volt az anti-revi- 

tisztet a Drevfus- 
Éüialta el.
fcy a semmitőszék hozzá 
lé indítványához. Az 
laz a hir volt elter-
fcd étije, Mornard
|é amaz indítványához, 
■törvényszék elé, mert 
Fiúsnak joga van ahhoz, 
lelyre a becsületét, a

lyszék elé állítása ettől 
séges a tőrvény- 

az Uj haditőrvényszé-

tél, — felelte a gyer- 
yujíotta ki karját a

Sie ez a hosszú vára­
ié!! volt el. Zavartan 

nini egy ember, a kit 
próbálta egyébre té-

v holnap elutazunk

szólt Lilas, 
rmegö hangon tette

aal, — felelte a festő

iulatúnak válaszolva,

emhogy elhagyhatná

mondta a lányka, a 
gutta végig a szigorú 

iránt tartozó sze-

letkezik).

Az öregebbik 
a hipnotikus 
íz ai tatáshoz. 
, „esélyéiről
j mosoly, a 
Iák. Akkori- 
nint roanap- 
f egyenesen 
jent, a mit 
zélt. A szén­
ül L Fölkérte 

elaltatni. A 
zemben egy 
»szedte teljes 
rcz leteltével
ü feladatokat
nt pontosan
in volt, hogy
delmeskedett
nem ébresz- 

ehajtott hip- 
is gyakran 

ptette a bip-

et csak akkor lehetne mellőzni, ha a Dreyfus
lien hozott Ítéletet úgy semmisítené meg a sem- 
litőszék, hogy kimondaná egyúttal azt is, hogy 
>mmi olyas nem történt, a mi bűntényre vagy 
étségre engedne következtetni. Csakhogy a bor- 
ereau még a Dreyfus elleni ítélet megsemmisí­
tse után is megmarad még mint az árulás bizo- 
yitéka, ha mindjárt annak szerzőjét, Esterházy! 
em lehet is üldözni, mert hisz a haditörvényszék 

őt tudvalevőleg felmentette az alól a gyanú alól, 
hogy ő irta a bordereau!. S miután egy felmentő 
Ítélet ellen nincs revízió, a semmitőszéknek ra­
gaszkodnia kell a törvényhez s Dreytust kell uj 
haditörvényszék elé állítani.

Megjegyzendő azonban, hogy a semmitőszék 
az uj haditörvényszékkel tudatni fogja vizsgála­
tainak eredményét s igy némileg ő maga is fele­
lős azért, hogy minő Ítéletet fog hozni az uj 
haditörvényszék. Az uj haditörvényszék tár­
gyalásai tehát nagyban fognak hasonlítani 
a semmitőszék tárgyalásaihoz. Azonkívül az 
uj haditörvényszék ítéletét nagyban fogja be­
folyásolni az az óriási bizonyiték-anyag, a mely 
ma már az egész világ előtt ismeretes, s többé 
sem el nem tagadható, sem meg nem hamisítható. 
Azonkívül a haditörvényszék tárgyalásai is nyil­
vánosak lesznek s igy az egész világ ellenőrizheti.

Az majdnem kétségtelen, hogy a semmitőszék 
mostani ítélete lesz, egyúttal az uj haditörvény­
szék ítélete is, s ezért fordul most az egész figye­
lem a semmitőszék Ítéletének indokolása felé, a 
mely Ítéletet ugyan a semmitőszék ma még nem 
hozott meg, de most már csak napúk kérdése 
az egész.

A semmitőszék tárgyalásainál megszokott ün­
nepélyes és tárgyilagos módon kezdték meg ma 
délben a Dreyfus-pcr revíziójára vonatkozó tár­
gyalást. A tárgyalás a polgári osztály termében, 
a semmitőszék három termének legnagyobb ré­
szében folyik, mert valamennyi legfelső biró egye­
sítése nag)obb helyiséget igényel. A semmitőszék 
4ű bírája közül 44 van jelen, egy betegsége miatt 
távol maradt. A közönség számára a teremnek 
csak egy kis részét tartották fenn. A közönség 
legnagyobbrészt újságírókból és ügyvédekből áll. 
Az elnöki emelvényen az elnök széke mögött 
néhány széksort a bírósági tagok l»alatjainak tar­
tottak fenn. A nagy terem, melynek 5 ablaka a 
Szajnára néz, dús aranyozásával és 3 menyezeti 
\ símén vével igen gazdagon, de nem nagyon íz­
lésesen van dekorálva. A festmények egyike az 
igu-.-ug szimbólumát jelképezi, cgv második lati­
nul ezt a teliratot viseli : igazság és világosság. 
Az emelvény megetli íaiat egy Jézuskép díszíti.

Tizenegy órától kezdve a palota folyosóin élénk 
mozgalom észlelhető, mert egyidejűleg az esküdt- 
széki teremben Déronléde perét is tárgyalják.

A semmitőszéki tárgyalási teremben a közön­
ség teljesen nyugodt. Sin csend áll be, mikor a 
beider e szavakat kiáltja ki: rmessieurs la cour“ 

es nyomban rá egy ineliékaj tón a legfelsőbb bírák 
belépnek.

Az emelvény karosszékein helyet foglalnak 
Mazeau, a semmitőszék elnöke, Lőne, a büntető 
tanács elnöké, Tanon, a ehambre des requetes 
elnöke és a polgári tanács elnöke. Ballot-Beuupré 
előadó jobbra az elnököktől ül és a többi biró 
balra. Valamennyi biró vörös hivatalos luhában 
van, az elnökök hermelin gallérral és rendjelekkel 
mellükön. Még mielőtt a törvényszék megjelent, 
ott voltak mar Mornard, Detnunyc és Minaret 
ügyvédek.

A tárgyalási teremben megjelent néliány hölgy 
is. köztük iiadamardné, azonkívül ott van Jaurés, 
Trarieux, Beienger, Lepine és sok biró polgári 
ruhában.

Baltól-Beaupré előadó mélységes csöndben kezd 
^leütése felolvasásába. Elmondja, milyen körülmények 
tűzött tárgyalták le 1894-ben a szakértők ellenmondó 
véleményei következtében Dreylus porét, és hogyan han­
goztatta ártatlanságát Dreyfus, a ki szórúl-szóra ezt 
moncta Henry-nak :

— Hz a gyűlöletes vád halálom. Szolgáltassanak ne­
kem igaz* got!

Henry erre azt válaszolta neki, hogy erre neki

Ballot-Beaupré ezután felolvassa a Dreyfus kihall­
gatásáról felvett jegyzőkönyvet; Dreyfus alhatatosan 
tagadta, hogy a nemzeti védelemre vonatkozó valamely 
okiratot kiszolgáltatott volna. Az előadó azután ismer­
teti a hadügym.r; isztenumban, Du Pata de Clam 
szobájában lefolyt ismeretes diktálási jelenetet, melynél 
Ooehefort is jelen volt. Du Paty de Clam azt val­
lotta, hogy Dreyfus az írások hasonlatosságát látva, igy 
“óit; «Ellopták az írásomat.» A haditörvényszék elő­
adójához, D'Ormescheville-hez, Dreyfus igy szólt : 
«Most mar több mint hat hete fogságban vagyok. Eskü­
szöm, nogy ártatlan vagyok. En elzászi vagyok és 
mindent otthagytam, hogy Francziaországot szolgálhas­
sam. Borzasztó az a martinom, melyet én elszenvedek.»

HUnnescJieviUe jelentése arra a konklúzióra jut, 
bogy Dreyfus simulékony, sőt majdnem alázatos jellemű 
«olt és kémszolgálatokra alkalmasnak látszott.

E jelentések felolvasása után Bullot-Beaupré a tények 
lop méltatására tér át es azt mondja, hogy az Ítélet 
toegsemrmsiléséről két okból nem lehet szó.

!• Mert ezt csak az igazságügyminiszter kérheti.
2» Mert a törvény az erre vonatkozó határozatra nem 

jogosítja fel az egyesült kamarakat, hanem csak a 
iÜLteiőiuDácsut. Tehat csak a revízióról lehet szó.

Bullát-Beaupré visszapillantást vet a revizió-kére- 
iemre es azután utal Esterházynak Dreyfus Mathieu 
Mtai történt feljelentésére, Esterházy megjelenésére a 
haditörvényszék előtt, mely őt felmentette, továbbá Zolá. 
Dak «j accuse» levelére, Cavaignac-nak a kép- 
«iseloliázbau mondott beszédére, valamint Henry ha­
misításainak leleplezésére és ennek öngyilkosságára és 
hozzá teszi, hogy ezek szerint a revízió a Dreyfus- 
Pörben hozott ítéletre alkalmazható. Ballot-Beaupré 
ezután felolvassa a képviselőház vizsgáló bizottsága 
által adott és a revízióra nézve kedvezőtlen véleményt, 
melyet az igazságügyminiszter nem követett, hanem a 
büntető tanácsot megbízta ez ügygyei, a mely is a 
revizió-kérelmet jogszerűnek találta és határozatában 
kimondta, hogy a kérelem e formában teljesíthető és 
megindította a vizsgálatot Az előadó ezután jogi szem­
pontból fejtegeti a revizionális eljárás előfeltételeit és 

a tételt állítja fel, hogy kellőleg alapos feltevése a 
tévedésnek, valamint legkomolyabb kételyek elegendők 
arca, hogy revíziót vonjanak maguk után. Különböző ese­
teket tárgyal, a melyekben a semmitőszék valamely Ítéletet 
uj bíróság elé utalással vagy a nélkül megsemmisíthet és azt 
mondja, hogy ha az ártatlanság evidens volna, az uj 
bíróság elé utalás haszontalan volna. Az előadó a tisz- 
‘án bírósági téren kíván maradni és csak azt akarja

vizsgálni, vájjon van-e ok revízióra és mely feltételek 
mellett. Meg fogja vizsgálni a mellette és ellene szóló 
okokat és kimondja személyes véleményét. Két tényt 
emel ki, melyre Dreyfus Lucie reyiziókérelme támasz­
kodik, nevezetesen Henry hamisításait és még az 
1894-iki és 1897-iki szakértők véleményében található 
ellentmondást. Mornard ügyvéd jelentése még egy 
harmadik tényt is hozott fel, tudniillik annak bizonyí­
tékát, hogy az 1894-iki haditörvényszék elé titkos okira­
tok törvénytelen közlése is terjesztetett.

A memorandum felsorolja a Maurel ezredessel, a 
hadi törvényszék elnökével közölt ügyiratokat és idéz 
Picquarl memorandumából. Du Paty de Clam 
maga is beismerte a vizsgálat során, hogy Sar/dher 
ezredes megbízta egy jegyzék készítésével, hogy kon­
statálni lehessen a tények egybehangzását, a nélkül 
azonban, hogy azt lehetne mondani, hogy a jegyzék 
titokban közül tetett ív hadi törvényszék elnökével. Kon­
statálták, hogy Du Paty de Clam kommentárját 
Oonse tábornok szobájában Mercier tábornok Gonse 
jelenlétében elégette. Casimir- Per ier azt vallotta 
a semmitőszék előtt, hogy Mercier kijelentette 
előtte, hogy a cette canaille de D . . . szava­
kat tartalmazó levelet Dreyfus elitélése előtt közölték 
a hadi törvényszékkel, de hozzátette, hogy nem tudja, 
vájjon ez a védő és a vádlott távol létében vagy jelen­
létében történt-e. Mercier és Boisdefjre a hivatalos 
titokra hivatkozva, kijelentették, hogy nincs mit valla­
tok a törvényszék előtt, mert a törvényszék nem tár­
gyal semmiség» panaszt. Mornard memoranduma ebből 
azt következteti, hogy ez a hallgatás vallomásnak tekint­
hető és azt mondja, hogy nem megsértése a hivatalos titok­
nak, ha valaki megerősíti, hogy a törvényt nem szegték meg. 
Mornard memoranduma szerint hebizonyult, hogy a 
cette canaille de D . . . kifejezést tartalmazó irat 
nem vonatkozhatik Dreylüsra, a mi magúban is ele­
gendő uj faktum a perújításra.

Itt a tárgyalást félbeszakították. A jelentés felolvasá­
sát mély csendben fogadta a hallgatóság, melyre az 
nagy hatást látszott tenni.

Miután az ülést újból megnyitottak, Beillőt-Beaupré 
azokat a tényeket taglalja, melyekre Dreyfus Lucie ké­
relme támaszkodik, nevezetesen Henry hamisításait, kap­
csolatban Henry es Dio Paty de Clam üzeimeivel 
hogy Dreyfus éli tél telisét keresztül vigyék és fenntart­
sák. Uenrynck a haditörvényszék előtt lett vallomása 
lesújtó volt, de nem alapult semmiféle bizonyiíékcu. Lépine 
a ki jelen volt a tárgyaláson, azt mondja, hogy 11-. nry 
úgy viselkedett, mint egy poroszló. Azt kiáltotta : «U bűnös, 
én tudom, én megesküszöm rá !» A bírákra mély ha­
tást tett. Később Henry igyekezett meghiúsítani Piquart 
fáradozását, a ki meg aksrtu győzni Boisdcffret, hogy a 
bordereau Esterházy müve. A jelentés azulun ismerteti 
az Esterliázyra vonatkozó inczidenscket és Paty de 
Clam lépéseit, hogy Esterházy! értesítse és módot nyújt­
son neki, hogy a fenyegető veszedelmekkel szembe száll­
jon. ballot-Beuupré ezután felsorolja a Howard ügy­
véd memorandumában a revízió mellett felhozott érve­
ket, nevezetesen Esterhazy du Paly de Clam cs Henry 
ismételt találkozását, Esterházynak Paine Félixhez intézett 
levelét. Henry és Pcllieux vallomásait a Zoia-perben, Henry 
Ietarioztutalását es hamisításait, valamint Puiquel-nck du 
Paty de Clam ellen lett vallomásait. A jelentés ezen­
felül még két más hamisítástól is megemlékezik. Az 
egyik egy idegen katonai attasénak a levelére vonatko­
zik, melyben egy törlés és egy <D> betűnek a törölt 
szé» helyébe való illesztése észlelhető, a másik Panizzardt- 
uak 1894 november 2-án sifrirozoft táviratának hely­
telen inlerpretácziójara vonatkozik. Mornard utal az 
Írásszakértők ellcnmondásaii a és igyekszik kimutatni, 
hogy nem Dreyfus a bordereau szerzője, mert ő nem 
küldött volna el oly kévéssé titkos okmányokat, mint a 
milyenek abban emlittetnck, és hogy a bordereau szer­
zője nem tüzértiszt volt.

A memorandum Bogét-nek és más tiszteknek a bor­
dereaus vonalkozó vallomását ez..tolja és kifejti, hogy 
Dreyfus nem írhatta ezt a mondatot: Je vuis partir 
en manoevres. A memorandum végül arra a kon- 
zekvencziára jut, hogy a hoidereau anyagi tartalma nein 
Dreyfusra, hanem Esterliázyra nézve terhelő. Mornard 
azután még a titkos iratcsomó tartalmatlan voltát igyek­
szik bebizonyítani és végül Dreyfus állítólagos beismeréséről 
azt mondja, hogy Lebrun-Renaud bizonyára tevedett, 
mert Dreylus mindig ártatlanságát hangoztatta.

Azután a tárgyalás folytatását holnapra halasztottak 
és az ülést berekesztették.

Délután 7 óra óta az igazságügyi palota környékén 
élénk élet uralkodott. A közönség elkapkodja az újságo­
kul. A rendőrök gondoskodnak a forgalom fenntartásá­
ról. A semmitőszék tárgyalásának befejezése után sem 
fordult elő rendzavarás.

A Derouléde-pör.
— Az Egyetértés tudóéi tójának távirata. —

Ráris, máj. 29.
A ma megkezdődött Dreyíus-pör annyira le­

köti az érdeklődést, hogy alig tudják azt, hogy 
ma kezdődött Derouléde ellen is a hazaáru­
lás i pör.

Az esküdtszék ma délben kezdte meg a Dtrou- 
lcdr.-ügy tárgyalását. A tárgyaló-terem zsúfolva 
van. Olt vannak többek között : lioget tábornok, 
Rochefort, Mönteti ezredes, Coppve és Ht ar< páti r. 
Mikor Bérautódé és Hubert a terembe léptek, a 
közönség köréből néhány ember ováczióban ré­
szesítette őket.

Az elnük megkezdi a bevezető formalitásokat. A vad­
irat felolvasása alatt morgás hallatszik a közönt ég kö­
rében. A vád felolvasása után az eiuük kikailgatja 
Déroulédet, a kinek szemére véli, hogy a hadsereget 
kötelessége megszegésére akarta rábírni.

Déronléde azt válaszolja, hogy meg akarta menteni 
francziaországot a hadsereg segítségével és arra akarta 
rábírni a dandárt, hogy az Btysee elé vonuljon és buk­
tassa meg a parlamenti köztársaságot. Déronléde azután 
kikel a zsidók és a parlamentarizmus ellen es azt 
mondja, hogy cselekedetét jól megfontolta. Azután az 
1875-iki alkotmányt támadja, ezélzást tesz Marchandra, 
majd megtámadja a diplumácziát. Lottóéi ról és ennek 
köztársasági eh te választásáról beszél.

Az elnök féliieszakitja és felhívja, hogy Loubet ne­
vét ne keverje a dologba.

Derouléde tovább is támadja Loubet.
Az államügyész feláll, hogy tiltakozzék.
A közönség élénken ünnepli Deroulédet, úgy 

hogy az elnök a terem kiürítésével fenyege­
tőzik.

Falateur, Derouléde védője, ügyfele nevében men­
tegetőzik, mivel az ioczidens befejezést nyert.

Derouléde folytatja beszédét és isjnélli, hogy forra­
dalmat tervezett a parlamentár izmus ellen. A bírák meg 
fogják vizsgálni az indító okokat, melyek őt eljárásában 
vezették.

3

Erre a tárgyalást felfüggesztették.
A tárgyalás' újból való megkezdése után Habért-1 

hallgatták'ki. • -
’ "Habért ' beismeri, hogy forradalmat akart tá­
masztani, majd magasztalja Deroulédet, a kit vezéré­
nek nevez, azután a 'Bga munkájáról beszél és hosszú 
memorandumot olvas fel, a melyben kikel a parlamen- 
tárizmus eilen kimutatva a parlament rossz működését 
és visszásságait.-

Habért kihallgatása után az elnök megint Derouléde- 
hez fordul és összegezi az ellene emelt vád főbb 
pontjait.

Dérouléde azt mondja, hogy a rendet nem meg­
bontani, hanem helyreállítani akarta. Elismeri a vád 
összes főpontjait, kivéve azt, hogy nemcsak közkatoná­
kat, hanem egy tábornokot is akart magával vinni.

Az elnök azutun megint Haberthez fordul, a ki 
ugyanis nyilatkozik, mint Dérouléde. *

Erre megkezdődött a tanúkihallgatás.
Bogét tábornok azt vallja, hogy Dérouléde megfogta 

lova kantársziját, de ő kirántotta a kezéből. Tüntetők 
jöttek ubna, a kik azt kiáltották : Éjen a hadsereg! 
Deronlede mellette ment és ismételten arra akarta rá­
venni, hogy vonuljon Paris belseje felé.

Több katonatiszt és közkatona azt vallja, hogy hal­
lotta, a mint Dérouléde azt kiáltotta : Éljen a had­
sereg /

A tárgyalást holnap folytatják.
Az ülés végén a palotából való távozáskor néhány 

ember Deroulédet éltette.

EGYHÁZ.
Konflrmáczió. A Deák-téri evang. templomban teg­

nap, Szentháromság ünnepén volt a pesti ágost. hitv. 
evang. német egyházközség konfirmácziói ünnepe. Az 
istentisztelet délelőtt 10 órakor vette kezdetét. A nagy 
számmal - megjelent hívők énéke után Schranz János 
lelkész megható beszédet intézett a konfirmandusokhoz, 
az egyház iránt való hűségre és istenfélőié keresztyén 
életre intvén őket. A hitvallás letétele után ünnepélye­
sen felvette őket a lelkész az egyház önálló tagjai közé, 
mire ők és hozzátartozóik az ur asztalához járultak. Az 
áj tatosság emeléséhez hozzájárult a templomi énekkar 
is, mely a 23. zsoltárt igen szépen adta elő. Istentisz­
telet után az iskola javára gyűjtési rendeztek.

A yö rög- krfef i el: kongni úja. A görög­
keleti rendkívüli egyliázkongressziisnak Nagy-Szé­
lién ben ma délelőtt tartott ülésén dr. Mi hu a 
Filmezés bizottság névében az állami támogatás 
elfogadását ajánlotta a hietropolita pártoló elő­
terjesztése értelmében. A bizottság kiemelte, hogy 
az előadói jelentés mindenehélött azt óhajtja, 
Irogy végrehajtható határozat hozassák. A vita 
során, a mely igen élénk volt, dr. Monyra az 
állami támogatás visszautasítását ajánlotta, mert 
szerinte a most tárgyalt törvény az első lépés az 
egyház államosítására. Azután délután 4 órára 
halasztották az ülést. Délután 4 órakor újra 
megnyílt az ülés. Éiénk vita után elhatározta a 
kongresszus, hogy elfogadja a lelkészzb állami 
támogatását. Úgyszintén elfogadták Kozmának azt 
az indítványát, hogy megkérik a vallás- és köz- 
oktktúsügyi minisztert, hogy románokat is alkal­
mazzon a- vezetés* alatt álló minisztériumban.

Egyházkerületi közgyűlés. Zeleuku Pál püspök 
és tizentiuányi Árpád kerületi felügyelő a tiszai ág. 
liitv. evangélikus egyházkerületnek ez évi rendes köz­
gyűlését augusztus hó 8—12. napjaira Nyíregyházára 
hívták össze. A meghívónak 72 pontra terjedő tárgy so­
rozatában szapios közérdekű és az egyljáz belső inten­
zív fejlődésére n^gy horderejű kérdés van felvéve. Ezek 
között szerepelnek : a lelkészek választására, az 
egyházkerületek ügyrendjére és nyugdíjintézetére 
vonatkozó szabályrendeletek ; a borsod-gömöri és ungvári 
missziói köröknek üsd, illetve Ungvár központtal 
történt megalakítása; a lelkészi fizetések újból való 
összeírása ; a vallásoktatásnak a nem evangélikus 
nép- és középiskolákban való ellenőrzése: a kárpáti 
fürdőtelepeken imaházak és lelkésze szolgalat be­
rendezése : az ev. ref. egyházzal a kéri és geresdi szer­
ződések szellemében egyezségkötés a szórványokban 
élő híveknek kölcsönös gnndozásu, egyúttal pedig a 
két testvvrevyház külön jogainak kölcsönös meg­
óvása tárgyában ; az állami dotaczió felem elésé­
nek kérdése ; az eperjesi kollégium ősi pártfogósagat 
illető jogok gyakorlásának szabályozása; az eperjesi 
tanítóképző intézetnek 4 osztályúvá és gyakorló iskolá­
val való berendezése s a budapesti tudományegyetem 
körében egy ug. hitv. evang. theolog iái fakultás 
állam költségen való szer vetésének kérdése. Ez 
utóbbi tárgygyul az egyházkerületbe kebelezett tizenegy 
egyházmegyének julius hónapban tartandó rendes köz­
gyűlései is foglalkozni lógnak.

Zmejanovics és Brankovics.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Újvidék, május 29.
Áilalanosan ismert tény, hogy a szerb kon­

gresszusi választmány azt az indítványt tette a 
szerb püspöki zsinatnak, hogy Ztnejanovits püs­
pököt, — ki magas püspöki méltóságának bel öl­
tésére képtelennek bizonyult, — állásától mozdít­
sak el. Mielőtt azonban ezt a határozatot hozta 
volna, a kongresszusi választmány VersetzteZtue- 
jutiovils püspökhöz egy bizottságot küldött le, 
melynek luvaUsa az volt, hogy tanulmányozza az 
okokat és körülményeket, a melynek aiapjan ot 
„képtelennek“ nyilvanyithatjak. Minden püspöki 
„diöcéseben“ az epareliialis gyűlés a legfelsőbb 
egyházi ellenőrző hatóság. A máig lennáiió törvé­
nyek értelmében az epareliialis gyűlés csak a kon­
gresszusnak tartozik felelősséggel.

Brankovics pátriárka és Polli Mihály, a nem­
zeti egyházi alapok ügyvedje arra a tapasz­
talatra jutottak, hogy a bácsi, temesvári 
és verseczi cparchiális gyűlések kívánságaik­
nak nem tesznek eleget. Opacsics püspök ha­
lnia folytán sikerült nekik u bácsi epareliialis 
gyűlést feloszlatni. Röviddel ezután Zmvjanovils 
püspöktől elkérték a verseczi epareliialis gyűlés 
jegyzőkönyveit, azzal a szándékkal, hogy azt is 
feloszlassák. Az eparchiális gyűlés azonban Zme- 
janovits püspök elnöklete alatt teljesen jogosan 
megtagadta ezen törvénytelen kéretem teljesítését, 
azzal az indokolással, hogy nem a kongresszusi 
választmánynak, hanem kizárólag a kongresszus­
nak tartoznak felelősséggel. Brankovics Zntejano- 
vitsot azzal fenyegette, hogy a jegyzőkönyvet erő­
szakkal elvéteti, a mi meg is történt. Zmejano- 
vitsnak szándékúban volt a kongresszusi választ­
mány ezen határozata és tette ellen a koronánál 
panaszt tenni, minthogy a kongresszusi választ­
mány nem oly testület, mely ellen nem lehetne 
felebbezni. Zmejanovits kijelentette, hogy a szerb 
egyházi és iskolai autonómia pem „status in 
statu“, mert egy állam, és igy Magyarország s.em 
tűrhet ilyen theoriát. Az utolsó pillanatban — 
Nikolics Miron pah’áczi püspök közbelépésére — 
kiadta a jegyzőkönyveket, a nélkül, hogy csak 
sejtette volna is, hogy az egész hajsza ellene 
irányul. Nikolics püspök nem valami tudomá­
nyosan képzett ember, legkevésbbé magyar­
barát és egyik fStulajdonsaga, hogy rendkívül 
ravasz és egy csapásra két legyet szeret ütni. Bran­
kovics és Polit ezen erőszakos telteikkel Zmeja- 
novitsot kényszeríteni akarjak, hqgy panaszát 
vonja vissza. Nikolicsnak egészen határozott tu­
domása van Brankovics pattiárka sikkasztásairól.

hisz ő a kongresszusi választmány alelnőke, és jól 
tudja, hogy ha Brankovics lemond, csak Zmeja­
novits állatjában. A kongresszusi választmány 
nem is merte a verseczi patriarchális gyűlést fel­
oszlatni, hanem megelégedett, hogy egynéhány 
fontosabb határozatát megsemmisítette.

Zmejanovitsot első sorban azért nyilvánították 
„képtelennek*, mert dr. Radics protosincellost 
rehabilitálta, ki tudvalevőleg Brankovics legnagyobb 
ellensége és kit 10 év óta üldöz. Eltekintve attól, 
hogy a kongresszusi választmány tagjainak man­
dátuma már két év óta lejárt, ők a törvény ha­
tározott értelmezése ellen cselekedtek.

Ha a kongresszus össze fog ülni, első feladata 
lesz a választmány ujjávulasztása. Ez 30 év óla 
mindig így volt. 1897 julius havában, midőn az 
uj egyházi kongresszus összeült és megalakult, ezt 
akarták tárgyalni, de Nikolics kir. biztos és Bran­
kovics megakadályozták. Általánosan hitték, hogy 
a zsinat a választmány indítványát elfogadja 
és Zmejanovitsot. fel fogják állásától függesz­
teni. Ez azonban azért nem történhetett, mert a 
királyhoz benyújtott tárgysoron nem volt és igy 
nem is volt tárgyalható és mert Zmejanovits egy 
felebbezést adott be a koronához ezen határo­
zat ellen.

Zmejanovits panasza bár a pátriárka ellen lát­
szik csak irányulni, a kongresszusi választmányt 
is vádolja, mert ez a testület Brankovics bűn­
társa. Ez a testület azzal lesz vádolva, hogy 
Brankovics sikkasztásairól rég tudóit, de mindig 
tussolta, másrészt a választmány azzal is lesz vá­
dolva, hogy 48.000 irtot törült, a melylyel a szerb 
kolostorok a nemzeti alapoknak tartoznak. Mint­
hogy a szerb kolostorok roppant gazdagok, azt 
hiszik, hogy valakinek érdekében volt ezeket 
törülni.

Mini ismerd es, valamennyi bérösszegek a 
nemzeti alapoknál előzetesen voltak fizetendők. A 
midőn Dunyetszkinek a szóreghi hírhedt puszta 
03.000 frl évi béléit atengrdletctt, a szerződésbe 
belevétetelt az a megjegyzés, hogy a bérösszeg 
utólag fizetendő. A fizetés május 1-én és novem­
ber 1 -én történik. Ezen törvénytelen ujitas állal 
1890 fit kamattal rövidül meg évente a nemzeti 
alap, a mi 0 év alatt 12.340 Irtot tesz ki.

A szerb nemzeti alapoknál a kölcsönök csak 
jelzálogra adattak. A midőn Bogdanovics Lucián 
budai püspök leli. SOtiO forintnyi kölcsönt adtak 
neki minden jelzálog nélkül és nem (/"/„, mint 
törvényes, hanem ■#"/„ mellett, miáltal a nemzeti 
alapok évente Hit/ forinttal karosodnak meg.

A „Nemzeti alapoknak* dr. Polli Mihály az 
Ügyvédje. A pátriái ka azonban személyes ügyeiért 
dr. Jankovics l'ait használja ügyvédként, ki kü­
lönben (iyuikovils György országgyűlési képviselő 
veje. A palriarka bűnvádi perében — melyei dr. 
Grujils János ellene és később a palriarka Grules 
ellen indított — Jankovics i.gyved védelmezte a 
pátriáikul, minthogy ez az o személyes,ügye 'olt. 
189Ű júliusában a pátriáiké dr. .laukuxic.-nak, az 
ó személyes ügyének a védelméül1. -700 forintot 
utalványozott ki a nemzeti alapokból.

Mint ismeretes, Brankovics 1890 május 5-én 
lett palriarka. Egy évvel utóbb kiuialvanyoztatta 
maganak — daczára, hogy a palriarkiui bő dota- 
e/.ióí húzta — a leim sv.iri püspöki fizetési is, a 
mely hez neki mar azért sem volt joga, minthogy 
mar pátriárka voll. És ezt a kongresszusi választ­
mány jóváhagyta.

Es most azt kérdjük, ez a testület hogyan ve­
zetheti — pártatlanul — Brankovics ellen a vizs­
gálatot I“

*

A temesvári egyházmegye azon községei, me­
lyek ellen hátralékos egyházi pénzekért végrehaj­
tást vezettettek, azon kéréssel fordultak Zmejano­
vics püspökhöz, hogy vegye át tőlük feljelentésé­
nek kiegészítéséül azoxal a nyugtákat, melyekei 
nekik Brankovics patriarchs, akkori temesvári 
püspök adott. Zmejanovics püspök azonban i 
kérelmezőket elutasította s arra utasította óke!, 
hogy forduljanak a kongresszusi választmányhoz, 
mint a melyei a püspöki szinódus ezen ügy ren­
dezésével meghízott.

VIDÉK.
* Késmárk város képviselőtestülete — mint levele­

zőnk táviratozza -- (ivozel Árpád szolgaidról ma meg­
választotta városi főjegyzőnek.

* Rehabilitált polgármester. Székesfehérvárott — 
mint nekünk jelentik — a városi főkapitányi hivatali­
ban, még két évvel ezelőtt, többféle rendetlenségnek jöt­
tek nyomára, a melyek miatt Seidl rendói !<ikapit;myt 
állásától el is mozdították. A városi küzgyül s akkori­
ban bizottságot küldött ki annak megvizsg l. sára, hogy 
a polgármesteri, illetőleg egyeli közhivatalok u ,-ykezelé­
sé ben nem történik-e szabályial mság, mely esetleg 
egyéb közhivatulnokok felelősségi t vonását is szükségessé 
tenné V Ez a bizottság a mai közgyűlésen telte meg je­
lentését a hivatal vizsgálati ól s ebben kifejtette, hogy a 
rendőrség ügyvezetésen kívül más osztályokban semmi 
kifogásolni valót sem talált s ennes okozója, 
Seid! kapitány már bűnhődött. E jelentés után Havrunek 
polgár meet vr azzal járult a közgyűlés ele, hogy ha a 
közgyűlés szükségesnek látja, rendelje el ellene a 
fegyelmi vizsgalatot s ő annak eredménye elé nyű­
göt! lan néz. Piáth P.il főispán felszólalása után a köz­
gyűlés a fegyelmi vizsgálat rlrendelését egyhangú hozz i- 
jarulássál szükségtelennek mondotta ki.

ÚJDONSÁGOK.
— május 29.

Szives figyelembe I
A fördö-évseak beálltával, miatt minden évben, 

elößsetöinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket. a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közhit uj czimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi ősimet is megírni

Hasonlók ép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket is, úgy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausetriába 6 ki\. Német­
országba 8 kr., a többi külföldre 11 kr.

— Tisztelettel fellcérjüJ: azokat a t. előfizetőmig f, 
a kiknek előfizetése május 31-cn lejár, hogy azt 
mitlőbh megújítani ssweslcediene/c, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre..................... ..... . 20 írt kr
Negyedévre. ....... 5 , — e
Egy hóra....................................1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Divat­
szalon*-nsk kiadóhivatalával kötött szerződésünk

dijak az Egyetértés 
beküldhetők.

meg:
előfizetésével egy utalványon

— Személyi hírek. Ottó főherczeg szomba­
ton este Kolinból Becsbe érkezett. — Luitpold 
bajor regensherczeg és leánya Teréz herczegnő, 
valamint unokái, Matild és Hildegard herczegnők. 
tegnap este Becsből visszautaztak Münchenbe. — 
Herczeg Lobkotvits. tartományi főmarsall tegnap 
Becsből visszautazott Prágába. — Gróf Szapánj 
László fiumei kormányzó ma Budapestről szék­
helyére, Fiúméba utazott. — Báró Thorocckay 
Viktor főispán Budapesté érkezett. — Ferenczy 
Ida asszony, csillagkeresztes hölgy ma este Bécs- 
ből Budapestre érkezett. — Schuszter Konstantin 
váczi püspök állapota napról-napra javul, orvosai 
remélik, hogy az agg főpap nemsokára egészen 
jobban lesz.

— Elmaradt kihallgatás. Darányi Ignác/, föiil- 
mivelésügyi miniszter hivatalos távol léte miatt kedden, 
azaz e hó 30-án nem tart kihallgatást.

— Hivelz a királyról. Bécsből jelentik, hogy 
a király tegnap, édes anyja. Zsófia főherczegno 
halálának évfordulóján, az egész napot a schön- 
brunni kastélyban töltötte. Reggel 7 órakor az 
uralkodó csöndes misét hallgatott a kastély ká­
polnájában. Ma pedig reggel 9 órakor a király 
megérkezett a Kurgba, a hol 10 órakor általános 
kihallgatást tartott.

— Báró Vojnich főispán állapota. A Bristol- 
szálloda liftjén szerencsétlenül járt báró Vojnich ■ 
pan állapota tartósan javul. A betegnek jó étv igya van; 
a/, éjszakát nyugodt álomban töltötte. Kórházi szobi ­
ban folytonosan jönnek-mennek a látogatók, a kikkel a 
beteg főispán szívesen beszélget. Az orvosok remélik, 
hogy a főispán egészsége rövidesen helyre áll.

— A trónörökös Berlinben. Vercncz Ferót- 
91ónd trónörökös, a ki nővérének. Margit Zsófia 
Württemberg! herczegnő nek látogatására ma leg­
szigorúbb inkognitóban Polsdamba érkezett, mint 
táviratilag jelentik, este Berlinbe ment. Este 
I ilmos császárnál és Auguszta I iktória császárnénál 
ebéd volt, melyen Berencz Ferdinand főherczeg, 
továbbá Albncld würtleinbergi herczeg és neje, 
Szóyyéuy osztrák-magyar nagykövet es dr. Kopp 
bibomok herczegérsek vettek részt. Tmncz Fer­
dinand trónörökös a császárné j u fiit. A 
A császárnéval szemben I unta.s • ír foglalt 
helyet, jobbján a Württemberg! lierczeggel. Vilmos 
császár ma osztrák-magyar ezredéinek parancs­
nokait, Apprl ezredest és báré) Ijeonharát alezre­
dest. később pedig dr. Kopp bibornok herezeg- 
érsekel fogadta. Ferón ez Ferdinand főherczeg 
a/, ott időző többi fejedelmi személyiségekkel 
együtt jelen lesz a holnapi díszszemlén.

•— Tisz elgés a prorektrrnái. Az általános egye­
temi segít/;.egyesület Zsemberg István,
Man (tel Sándor, Vet : y, Mojthén gi Géz i és
Szelepesényi Gyula m . nyújtotta at llerczegh
Mihály luiioiiiáuyegyeleaii j-iorektornak a disz tagsági 
oklevelet, Mandel Sándor szép beszédben üdvözölte a 
prorektort, a ki meghatotta!) küszöute meg a megtisz­
teltetést.

Thaly Kálmán ünneplése. Thaly Kálmán or­
szágos képviselőnek a kitűnő történetírónak tiszteletére 
az imgmvgyei közmivelödési egyesület irodalmi szakosz­
tálya felolvasó ülést rendez e hó 30-án (kedden) Nagy- 
Beleznán, melyen Thaly Kálmán is fel fog olvasui. A 
kitűnő férfiút ez alkalommal ováczióban készül részesí­
teni a társulat.

— Kölcsey Ferenoz sírjánál. Csőket tevdezőnktői
kaptuk a következő sorokat : Ezelőtt kilenc/, évvel 1890. 
aug. 8-án Szalmar varmegye halhatatlan fiának : 
Kölcsey Fcrenvznek. születése százéves évfoi du lóján, 
szép emlékünnepet rendezett. Szatmármegyé székhelyén 
Nagy-Károly ban kezdődött az ünnepély, hol Ffagy 
László, a varmegye alispánja tartott emlékbeszédet 
Kölcsey lelett, mint a ki egykoron a varmegye főjegy­
zője volt. A nagy karolyi ünnepség után Szálra árra kü­
lön vonat vitte az ünneplő közönséget, a hol a Deák- 
téren alio Kölcsey Ferencz márványszobra előtt, Gyulai 
Fal, a magyar tudományos akadémia küldötte mondotta 
el örökszép emlékbeszédet. Másnap, augusztus 9-én a 
csekci temetőbe zarándokoltunk, hói Kölcsey har vai 
lelett Levág József, a Kisfaludy társaság képviselője, 
Barabás Béla. az aradi Kölcsey-kör képviselője, míg 
Szalmáiról dr. Farkas Antal, a megye képviseletében 
pedig Isaák Dezsó orsz. képviselő mondottak el e:n- 
ickbeszédeiket, mig Csckc község lelkes lakossága Köl­
csey Hymnus/.,d énekelte el. Nagy Károlyban 1897. 
április 4-én volt Kölcsey-ünnepély, a mikor a halhatat­
lan költő életnagyság!! érezszobrat leplezték le a gróf 
Károlyi István parkjában. A szatmári Kuícsey-kör. 
mely bazaiias működése által mar eddig is nagy érde­
mek' t szerzett, Kölcsey Ferencz era léke iránt tegnap 
szép ünnepélylyel rótta le a kegyelet aduját. Az ünneplő 
közönség a Szatmáriul 50 kilométerre fekvő Gseke 
község lem kijébe zarándokolt. Az ünnepély a Hymousz 
eléneklésevel kezdődött Ezután dr. Fechteí Janos 
szalui u i kir. kath. főgimnázium! tanar, a szat­
mári Kölcsey-kör titkára szép beszédet mondott. Majd 
F. Varga Lajos majtisi ev. ref. lelkész szavalta el 
ez alkalomra irt ünnepi ódáját. Az ünnepély folya­
mán több Ízben a csckei dalarda enekelt, végül pedig 
a nagy közönség a Kölcsey liymnusál euekjle el. Az 
ünnepély végével a közönség kölesei Kende Béla or­
szággyűlési képviselő vendégszerető kastélyába vonult, 
hol gazdag terítékii lakoma várt reájuk. A többek közt 
olt voltak : Liiby Géza országgyűlési képviselő, xHár­
man Mihály szatmári polgármester, dr. Korbay Ká­
roly főkapitány, Kölcsey Antal, Köl-csey Ferencz, 
Kölcsey János, Kölcsey Miklós, Kende Zsigmond, 
dr. Fechtel Janos stb. A háziasszonyi tisztet kölesei 
Kende Béláné, született .sunneubvrgi Fretjseyscu Ida, 
egy kiváló műveltségű magyar úrasszony, ritka szere­
teti eméltósaggul töltötte be. Érdekes, hogy a nagy 
Kölcsey fenyőfából készült egyszerű Íróasztala jelenleg 
Kende Béla birtokában van. Á Kölcsey es Kende csa­
ladok ugyanis közeli rokonságban vannak egymással.

— A pestis. Konstantinápolyban — mint neküuk 
jelentik — a közegészségügyi lauacs elrendelte, hogy 
mindazokat, a kik május 18-ika után hagyták el 
Egyiptom bármelyik kikötőjét, ti/, napos vesztegzár alá 
kell helyezni. A pesfts Suezben is kitört. A csatornán 
áthaladó hajókat Port Saidban és Suezben felszólítják, 
hogy a kikötők érintése nélkül hagyjak el a csatornát. 
Ismailiehben feltartóztatlak egy karavánt, a mely a 
Suez-csatornán átkelve Syriába készült. Alexandriá­
ban eddig nyolez pestis-eset fordult elő, a me­
lyek közül egy sem végződött halállal. Rómában ma 
egy rendeletet tettek közzé, a mely szabad közlekedést 
biztosit minden hajónak, mely ha érintett is egyiptomi 
kikötőt, már kiállotta az előirt szigorú vesztegzárt.

- Bibliai előadások tartatnak kedden este 7 óra­
kor a hold-utezai iskólaház (17. sz.) d szlerméhen és 
pénteken este 7 órakor az erzsébet-köruti rei. ima­
teremben (7. sz.)

— Merénylet egy ▼ivómester ellen. Megírtuk, 
hogy Székesfehérvárt Kiikemezey Árpád vivóuiestert, 
a ki jelenleg ott vivókurzust tart, a múlt csütörtökön 
Zolnay Béla földbirtokos és Zolnay Viktor fővárosi 
vivómester egy székesfehérvári fogadó külön szobájába 
hívták és ott közös erővel agyba-főbe verték. Ezzel 
szemben azt az értesítést vettük, hogy Zolnay Viktor 
vivómester nem bántotta Kükemezeyt, hanem Zolnay 
Béla, a ki egy családi ügyből kifolyólag provokáltatta 
Kükemezeyt, a ki az elégtételt megtagadta, boxolta vé­
resre a vivómestert, Zolnay Viktor maga mentette ki 
testvére kezei közül Kükemezeyt, a ki most súlyos bete- 

*—n fekszik lakásán.
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— Apponyi Albert családi öröme. Gróf Apponyi 
Albertet neje ma reggel leánygyermekkel ajándékozta 
meg. Az újszülött erőteljes és egészséges. A gróíné ál­
lapota is teljesen jó. Gróf Apponyi Albert jelenleg csa* 
ládja körében tartózkodik.

— Emléktábla leleplezés. Gyulán — mint nekünk 
jelentik — tegnap délelőtt leplezték le azt az emléktáb­
lát, a melylyel a hazafiul kegyelet feldíszítette Pálfty 
Albert kiváló regényíró és publiczista szülőházát. Előző­
leg a vármegyeház dísztermében közgyűlés volt, a me­
lyen dr. Lukács György főispán mondott elnöki meg­
nyitó beszédet. Azután Lohn David titkár felolvasta 
«Pálfi'y Albert emlékezeté» t. Közgyűlés után Pálffy 
Albert születési házához vonult az ünneplő közönség, a 
hol a leleplezési ünnepélyt az «Erkel Ferencz» dalkör 
által előadott «Himnusz» nyitotta meg, mely után Lu­
kács György főispán, a közművelődési egyesület által 
készített táblát átadta Dutkay Béla polgármesternek.
A leleplezési ünnepélyt a dalkör szózata fejezte be.

— Eó. A nyaralók és a touristák immár készülődnek 
a Tátrába, de készülődéseiket aligha fül nem függeszt­
hetik egy időre. A Magas-Tátrát ugyanis — mint nekünk 
Iglórúl táviratozzak — fnss hó borítja és két nap óta 
a lentebb fekvő helyeken is csípősen hideg idő jár.

— Háziezredünk hazatérése. Négyheti táborozás 
után ma délután 3 órakor »tkezelt vissza a 32 ik gya­
logezred a pilis-csabai u borból. Michel ezrcdts veze­
tése alatt harsogó zeneszóval vonult végig az ezred a 
főváros utczáin az üilői-uti M.iria f erézia-kaszárnyába.
A kaszárnya környékén már kora reggel óta nagy volt 
a sürgés-forgás. Apák, anyák, testvérek, fiatalok és öre­
gek várták a hazatérő háziezredet. A permetező esőben 
sárosán, lucskos an érkeztek meg a derék bakák, de 
azért büszkén kihúzták magukat és mosolyogva pislog­
tak fel az ablakokból kikandikáló leánykákra. A bevo­
nulás után pedig a várakozók ölelték kebleikre a 
hazatért bősöket, a kik a hazulról hozott jóféle ételek­
ben dusálkcdva meséltek nagyokat a táborozás tura- 
dalmairól.

— Szerencsétlenség egy búcsú alkalmával.
Brüsszelben tegnap a Szt. Link-kápolnában tartott 
bucsti alkalmával zivatar támadt. Számosán, köztük 
sok gyermek, egy zene pavi Ilonba menekültek, a mely 
a nagy teher következtében összedőlt. A romok 12 
gyermeket maguk alá temettek. Heten súlyos 
sérülést szenvedtek : közülük egy meghalt, lübb zenész 
szintén megsebesült, nvh nyan közülük súlyosan.

Rövid hírek. Kunhegyesen Gorzás Erzsé­
bet megmérgezte magát és meghalt. — Szent- 
Antit Ifim Rudóczi karoly né a kútba esett és 
Lelefult. — Komáromban Szapora István czi- 
pészmester egy nagyot tüsszentett, a mire eleredt 
orrán-szúján a vér és rövid idő múlva, utúrrepe- 
dés következtében meghalt. — Ki.s-JLétán Mol­
nár István ismeretlen okból lölakasztotta magát.

= A kerékpározás áldozata. Alighanem az életé­
vel fizeti meg Pischinger Nándor zeneakadémiai tanár 
tegnapi kerékpáros kirándulását. A tanar tegnap dél­
után egyik barátjával kerékpáron Fóthra rándult ki. Az 
országúton kerekezve Pischinger nehány lépésnyire hátra­
maradt, a mikor barátja egyszerre egy kiálló kőben 
megbotlott és felborult. A közvetlenül nyomában haladó 
zenetanárnak már nem volt ideje kitérni és teljes sebes­
séggel neki hajtott felbukott társának. Az iram oly erős 
volt, hogy Pischinger nagy ivet csinálva a levegőben 
lerepült gépéről és életveszélyes sérüléseket szenvedve 
eszméletlenül terült el a földön. Társa, a kinek komo­
lyabb baja nem történt, Újpestre rohant és onnan 
híva segítségül a mentőket. A szerencséden embert 
haldokolva vitték az újpesti gróf Károlyi-féle kórházba. 
A rendőrség részéről Hollefreund Béla rendőrtiszt- 
viselő ment ki a kórházba, hogy a súlyosan megsebesült 
zenetanárt kihallgassa. Éjjeli. tizenegy orukor kétfogatu 
bérkocs n hajtatott ki a külső váczi-uton, a mikor a 
szakadó esőben, sötétben haladó kocsi irányt tévesztett 
és belefordult az utszéli árokba. A kocsiban ülő rendőr- 
tisztviselő és a kocsis még idejében észrevették a vesze­
delmet és kiugrottak a kocsiból. Nagy nehezen rendbe­
hozták a kocsit és folytad, k utjokat a kórház felé. — 
Pischinger, a szerencsétlenül járt zenetanár olyan rosz- 
szul volt, hogy csak a legszükségesebbet engedték az 
orvosok neki elmondani. Barátjáról mindennemű fel­
világosítást megtagadott és csak annyit mondott, hogy 
saját maga volt az oka szerencsétlenségének. A Szeren­
cseden ember családját, a mely az ó-uteza 47. számú 
házban lakik, az éj folyamán értesítették a végzetes 
esetről.

«= Vasúti elgázotás. A ferenezvárosi teherpálya­
udvaron ma délelőtt egy tehervonat elütötte Sch! amer 
Aladár hatvankét éves, rozsnyói születésű pályafelvigyá­
zót. A szerencséden ember bordatörést és oly súlyos 
belső sérüléseket szenvedett, hogy a mentok eszméletle­
nül szállították cl, de útközben meghalt. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe szállították. A rendőrség 
megindította a vizsgalatot.

= Öngyilkosság a börtönben. Pede István rendőr 
tegnap Kőbányán czirkáiva egy gyanús alakot vett észre. 
Szemügyre vette s csakhamar felismerte benne Skafszky 
Adolf budapesti szüleit- i. 37 éves kadart, a ki lopás 
miatt már többször szenvedett büntetést és a kit egy 
legutóbb Kispesten elkövetett betöréses lopással is gya­
núsítanak. A rendőr letartóztatta és a N. kerületi kapi­
tányságra kisérte. Alig értek azonban az őrszobuba, a 
mikor Skafszky egy \ Ireeső helyre kéredzkedctl. Ott 
azután a fogoly, az őt szemmel tarló rendőr szeme lat­
tára, hirlelen kivette zsebéből revolverét és meg mielőtt 
a rendőr megakadályozhatta volna, halántékon lőtte ma­
gát. A rögtön segítségül hivott mentők eszméletlenül 
vitték a Rókus-kórházba.

Gróf Benyovszky Móricz unokája.
(Írói Benyovszky Móricz, Madagaskar meghódítójának 

és alkirályának egyik unokájáról szól a kővetkező túr­
ién et, mely egy a balsorstól és a lelki erélytől rokon­
szenvessé lett életpályára vet világot.

A történet hősnője Felső-Magyarország északi megyéi­
nek egyik főúri kastélyában született 1840 körül. Első 
éveit úri szolgaseregtől és jobbágyok hódolatától kör­
nyezve töltötte, a szabadságharcz után pedig mint gyer­
mek, anyjaval együtt száműzetésbe követte atyját. Így 
Amerikában serdült, mialatt elveszté anyai támaszát. A 
vadonban atyja és testvérei környezetére utalva, nem 
tudott gyorsan amerikaivá válni s a kevés magyar egyi­
kének nyújtotta kezét. Itthon úri örökség nyílt mind­
kettőjük számára. Tehát hazajöttek. A férj rövid idő 
alatt elvesztette vagyonát, mire a nő gyermekeivel és 
vagyonával ismét Amerikába menekült ; de most nem 
tudott kivetkőzni az eurúpaias családi ragaszkodásból, 
melyet testvérei iránt érzett s vagyona végre is ez ér­
zelmek áldozatául esett. Két fiúgyermekével pusztán 
esze és két keze munkájára utalva maradt, csakis a 
sors jött támaszául. A női ízlés és kézi ügyesség egy 
versenyén első dijat nyert és csakhamar a női öltözékek 
legkeresettebb művésznőjévé vált s igy ismét vagyonhoz 
jutott. De ugyanekkor egészsége kezdte felmondani a 
szolgálatot, úgy, hogy más foglalkozást kellett válasz­
tania. Megvett tehát a város szélén egy természeti szép­
ségekben bővelkedő s egy folyó eredetét magában foglaló 
területet, melynek buja ősnövényzete alatt azonban a mérges 
kígyók annyi faja hemzsegett, hogy azt a vidék legfé­
lelmetesebb pontjának ismerték. Lőfegyvere segítségével 
a vadállatokat annyira sarokba szorította, hogy már' 
már naponkint egy-egy csörgő vagy mokesi is alig ke­

rült szem elé s a terület maga általános elismerés sze­
rint a legszebb parkká és virágkertészetté alakult.

A park tulajdonosnője boldog lehetett volna remek 
otthonában, de szive másfelé súgott. Alig várta, hogy a 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok javultával, tulajdonát 
és üzletét pénzzé téve, ismét első honába térhessen. A 
várt javulás be is következett s már csak néhány hó 
választotta el a hősnőt fővágya teljesülésétől. De ezúttal 
a sors kegyetlen volt.

A lakóház a park közepén állt, éjjel-nappal nyitott 
ajtóival és tornáczaival. Kissé oldalt istálló, hámosló, 
hátasló és egy kutya számára, mely utóbbi azonban 
rendesen a szabadban, vagy úrnője szobáiban 
őrködött. Kissé távolabb az üvegházak álltak. 
Idegen csak napközben segített az üvegházakban s né­
mely durvább teendőkben.

Múlt hó végével egy nagy orvosi összejövetel volt s 
ugyanarra az időre esett a szokásos «bataille de fleurs» 
is. Sok, sok virágra volt szükség, de ízlésre is ezek 
alkalmazására. A virágokat a park úrnője szolgáltába 
és az ízlése vezette a díszítéseket is. A hónap utolsó 
napján lejártak a számlák. A megrendelők fizettek, de 
gonosz emberek megsejtették, hogy az úrnő már el­
késik a bankból s igy este jelentékenyebb összeggel 
tér haza. Csakugyan már csend és félhomály volt, mi­
dőn fogatán parkja elé ért. Éles jelt adott, mire idejé­
ben a ház előtt termett a mexikan dolgosok egyike, ki 
;í lovat kifogta és istállóba vezette. Az úrnő az emele­
ten fekvő hálószobájába sietett, de a négy ajtó egyikét 
sem zárta el, csak a függönyöket bocsátotta alá. Egy 
ideig még alkalmasint rendezte pénzét és számláit. Az­
után szokása szerint bizonyosan szemügyre vette ágya 
mellett elhelyezett fegyvereit, megsimogatta kutyáját, 
nyugalomra dőlt és elaludt. Éjfélkor már sötét volt a 
szobája.

Hajnalhasadtakor a városban tüzet jeleztek. A füst és 
lángok iránya által vezettetve, a tömeg akkor ért a 
parkba, midőn a tűzoltóság már elfojtotta a tüzet. A 
lakóházból nehány elszenesedett farészlet maradt fenn s 
a félig égett ágyában az úrnőnek csak elszenesedett 
holttestét találták. A holttetem csak azt tudta bizonyí­
tani, hogy emberi gyilkosság müve s a gyilkos, hogy 
vétke nyomait megsemmisítse, könnyen égő folyadékkal 
is leöntötte áldozatát, azután pedig reá gyújtotta 
házat.

Így semmisült meg egy nem mindennapi nő, vala­
mint környezete, virágzó otthona és fáradozásának min­
den gyümölcse.

Holy milyen jellem volt e nő, bizonyítja egy ameri­
kai napilap következő tudósítása is:

«Délkeleti Texaszban évtizedek óta nem fordult elő 
ahhoz hasonló tragédia, mely imént a folyam eredeté­
nél játszódott le, s mely az egész várost annyira meg­
rázta. Oly borzasztó, oly ördögi, oly indokolatlan e 
tett. Miként képes valaki meggyilkolni egy előkelő szár­
mazású szeplőtlen jellemű nőt, ki a sors által reámért 
szerencsétlenségeket egy vértanú bátorságával viselte ? ! 
A legérdekesebb egyéniségek egyike, ki sem nőnek, sem 
férfinak nem tartozott egyébbel annál, mit az emberi 
szeretet törvénye követel; egy nő, kinek szive és bátor 
lelke bámulat tárgya volt, hogyan képzelhető gyilkos 
kéz által agyonütve és elégetve, saját gyönyörű ottho­
nában, melyet annyi merészséggel, odaadással és fárad 
sággal önmaga alkotott ?! Ily életnek miként lehet ily 
gyászos vége?!

Madarász Ilona halálával a város legkiválóbb asszo­
nya tűnt el. Egyike volt a magyar szabadságharcz áldo­
zatainak, ki önmagára utalva nem vonakodott soha 
elébekerült munkától s csakis igy varázsolhatta elő 
parkjai növényei és virágaival, melyeknek párja alig 
volt a környékben. Dolgos élete közepeit is körömhe­
gyéig urinő maradt, mint voltak ősei hazájukban. Tu­
dásvágya soha sem lankadt, s nem volt uj hazája tör­
ténetében mozzanat, mely nem érdekelte. A déli és 
északi államok háborúja alatt ő volt a washingtoni 
kormány nagyrabecsült bizalmasa, s nemkevésbbé hive 
maradt az Uniónak mindig, különösen pedig az iménti 
spanyol-amerikai háború alatt is. Barátai száma nem 
volt légió, mert e tekintetben a szó szoros értelmében 
rxkluzive volt, de azok, kik választásában részesültek, 
annál inkább méltányolták becsét és jelleme kincseit.

S hogy ki volt máskülönben Madarász Ilona, azt meg­
mondjuk mi.

Leánya volt budaméri üjházy László Amerikába 
menekült komáromi kormánybiztosnak és Sárosmegye 
egykori főispánjának. Férje néhai Madarász Vilmos, 
fia volt Madarász László egykori miniszternek.

Anyai ágról való nagyanyja gróf Benyovszky 
Róza, egyike volt gróf Benyovszky Móricz két 
leányának és Madarász Ilona örökölte nagyapjá­
nak éréi y ét és bátorságát. Sorsa szükségkép szü 
kebb keretben mozgott, de liasonlólag hosszú idő óta 
nem mindennapit óhajtott. Mert hisz egy haza után 
évtizedeken át ábrándozni, ma már igazán kiment di­
vatból s ő a körülmények által kitaszítva, épen csak 
itthon óhajtotta végnapjait élni, de felemelt fővel, nem szűk 
vagyoni és társadalmi korlátok békóiban. Midőn pedig 
inár függetlenné vált s majdnem indult, hason iólag or­
gyilkos állta útját. Vájjon feltalálta volna-e itthon azt, 
mit remélt ? ! Ki tudja?! Távoztakor hazafiul lelkesült- 
ség (gyesitette a nemzetet, ma felekezeti és társadalmi 
ellentétek dúlják. Ö talán amolyannak képzelte a hazát

— Operanövendékek vlzsgéje- Az országos ma­
gyar királyi zeneakadémia operai tanfolyama minden 
évben vizsgaelőadást rendez az operában. Ilyenkor meg­
mutatják a növendékek, hogy mit tudnak és mit tanul­
tak. Egy estére felcserélik helyüket az iskola pádból az 
opera színpadára. A mai vizsgán tiz leány-növendék lé­
pett föl és csak egyetlen férfi énekes. Különösebb te­
hetséget nem hallottunk. A közepes niveaun felül egyik 
sem emelkedik. Perfekt énekesnőt, művésznőt a mai 
szereplők között nem találtunk. A harmadéves, tehát a 
legfelsőbb osztályt végzett növendékek közül, egyikre 
sem mondható, hogy mindent megtanultak volna. Álta­
lánosságban véve az iskolázottságban, felfogásban, ének­
lési-modorban, alakítási stílben felületességét és csiszo­
latlanságot tapasztaltunk. Eszünkbe jut, hogy a zene 
akadémia operaiskoláját Diósyné, jíbrányiné* 
Eibenschütz Riza, Rotter, Takács, Beck és sok 
jónevü művész és művésznő végezte. Ilyen kaliberű éne­
kest vagy énekesnőt bizony ma hiába kerestünk. Saj­
nálatos dolog, hogy például csak egy férfi-növendék van
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színház és művészet.
— Kttry Klára betegsége. Küry Klára, a nép­

színház primadonnája, orvosai elöntései szerint még min­
dig ágyban fekvő beteg. Állandóan dr. Lumniczer 
József gyógykezeli, a kinek véleménye szerint a művésznő 
valószínűleg még e héten fölépül és a jövő héten ismét 
megjelenhetik a színpadon. A Küry-válságnak egy áldo­
zata van és ez dr. Hoffmann Pál egyetemi tanár­
segéd, a népszínház orvosa. Hoffmann aláírta azt az 
orvosi szakvéleményt, a melyen Lumniczer és Mihajlo- 
vies doktorokkal együtt konstatálta, hogy Küry Klárá­
nak komoly baja van. Porzsolt Kálmán, a népszínház 
igazgatója, ezért szemrehányást tett neki, a mire dr. 
Hoffmann leköszönt a népszínház orvosi állásáról. 
(Elődje, dr. Lisznyay Elemér tudvalevőleg szintén 
miatt mondott le a népszínházi orvosi állásáról nem­
régiben, mert Küry Klárát betegnek nyilvánította, a má­
sik színházi orvossal és — az igazgatóval szemben.)

— A Kiifaludy-izlnháeban ma este Dumas-nak 
a Kök barátja czimü színmüvében Kende Paula, 
szatmári színház drámai színésznője vendégszerepelt. De 
Simrose szerepét játszotta, érvényre juttatva a szerep 
minden finomságát. A nagyszámú közönség tetszéssel 
kisérte a tehetséges fiatal színésznő alakítását.

— Dr. Szeleburdy. Ezen a czimen Guthi Soma 
és Hegedűs Gyula, a vígszínház tagja, uj bohózatot 
Írtak, a mely junius hó végén fog színre kerülni a bu­
dai nyári színházban. A czimszerepet maga Hegedűs 
Gyula lógja játszani.

egyes alakításokat programmszerü sorrendben.
Haász Paula, 111. éves (Passy-nővendék) «Fidelió»- 

ból adta elő a nagy áriát. Értelmes előadás és 
intelligenczia jellemzi énekét. Hangja még egyenetlen ; 
a középhangokból az átmenet a magas regiszterbe nem 
természetes. Még sokat kell tanulnia.

Raditz Klára III. éves (Passy-nüvendék) a múlt év- 
ben jobban megfelelt. Azóta nem fejlődött és ma este 
gyakran hamisan énekelt, a mit eddig nála nem tapasz­
taltunk. .Jeanette menyegz6>-jéből énekelt egy részle­
tet Az orgánum erősebb mint tavaly volt és játékában 
némi temperamentum is van. Nem mindig természetes, 
különösen prózájában nem. A szöveget rosszul ejti ki: 

e helyett mindig a-t használ és ezzel zavarja elő­
adását.

Bödi Ella 111. éves (Passy-nüvendék) a «Parasztbe- 
csülel»-ből énekelt egy részletet. Szép hangja van, a 
mely a magasságban erős. A hang még nem fejlődött 
ki egészen. Kellő tanulás mellett van jövője.

Schächter Jakab IIL éves (Pauli-tanitvány) az iskola 
egyetlen férfi növendéke. A «Parasztbecsület»-ben lóri­
dul és «FauszU-ban a czimszerepet adta. Czérna vé­
konyságú, kellemetlen hangja van, a mely nem alkal­
mas operaszinpadra. Alakja sem kvalifikálja öt a szín­
padi pályára. Csodáljuk, hogy a zeneakadémiában nem 
akad valaki, a ki ezt a fiatal embert felvilágosítja, hogy 
a művészi pályán részére nem terem babér.

Scheer Paula 1. éves (Maleczky-tanitvány) a -Pa­
raszt becsület»-ben Lolát énekelte. Kedves leány, de csak 
operette-szinpadra való. Vékony kis hangocskája van, a 
melyből hiányzik az erő és vér.

Szelepcsényi Linka 111. éves (Pauli-növendék) a job­
bak közé tartozik. Üde, friss szopránjával elég routinnal 
énekel. A tiszta hangvétel tekintetében nincsenek túlsá­
gosan szigorú alapelvei, némely helyütt furcsán elhúzza 
az éneket, de azért gondos tanulás mellett orgánumát 
az opera idővel fel fogja használhatni. <Dinorah» ból 
énekelte a tánczáriát és különösen az első taktusokban 
megfelelt.

Koralek Paula III. éves Maleczkyné növendékét már 
régóta ismerjük. Az opera-iskolában ezidőszerint a leg­
szebb hangja van. Erős, széles szoprán, a mely magvas 
egészséges, fejlődésre képes. Játszani nem tud és az 
énekben is hiányos az iskolája. A .Sába királynőjc.-ből 
énekelt néhány részletet. A kisasszony a ma hallott nö­
vendékek közül az egyedüli, a ki komolyan számba, 
vehető. Kár, hogy a magas hangokat nem tartja ki, 
hanem mintegy elvágja.

Roemer Karola 1. éves (Maieczky növendék) Astharó- 
tot énekelte. Csinos hangja van. ízléssel és finoman 
énekel, de úgy látszik csak tehetségből, mert a mint 
tapasztalható, iskolájával a kezdet kezdetén áll.

Papp Valéria 1. éves (Pauli-növsndék), «Faust>-ban 
énekelte Márthát. Zeneileg képzett leány, szép hanggal 
és ábrázoló képességgel. Jelesen illeszkedett a négyes 
keretébe és játéka is sikerült.

Lamberger Henrietta II. éves (Passy-növendék) a 
múlt év óta szépen haladt. Siebel áriáját énekelte sok 
lámpalázzal, de sok sikerrel is. Hangja különösen a 
magasságban fejlődött. A Siebel nadrágos kosztümje jól 
illett neki és általában szépen festett a szerepben. Egy 
helyütt megakadt, de azután ismét belejött a kerék­
vágásba.

Parlagi Kornélia IH. éves (Passy-nüvendék) adta 
M arg ltot. Szimpatikus hangja és szép alakja van. A 
szerepet jól fogta föl és elég disztingvaltnak látszik.

A férfi szerepekben Takáts, Kertész, és Key 
Bernát operai tagok kisegítettek, mig a zenekar élén 
Erkel Gyula ült. Közönség sok volL Mindegyik szereplő 
olyan hatalmas tapsokat kapott, a milyenekben az 
utóbbi időben csak Arnoldson Sigridnek volt része. (e. á.)

A városligeti színkörben holnap, kedden a 
.Madarász» Operette kerül szilire. Szerdán 'adjak elő­
ször Dankó Pista uj népszínművét «A halász szerelőjé» t, 
Dankó gyönyörű dalokat szerzett a darabhoz, melynek 
első előadásán szívességből Lányi Géza a színház je­
les czimbalmosa is közreműködik. A főszerepek a leg­
jobb kezekben vannak. Szombaton a vKoldusdiák» Ope­
rette kerül színre. Vasárnap este pedig Feld Zsigmoud 
igazgató az idén először lép fel a «Nareiss» szerepében. 
A JÖVŐ héten színre kerül a «Bocaccio» Operette, a me­
lyet már igen régen nem adlak, továbbá «Mikádó», 
Ancengruber hires darabja «A negyedik parancsolat» 
és Echegeray «Folt, a mely tisztit» czimü drámája. A 
legközelebbi újdonság Feld Mátyás «Két ember tragé­
diája» czimü bohózata h-sz.

— Blaha Lujza S A.-UJhelyben. Levelezőnk táv- 
iratozza, hogy Blaha Lujza asszony ma S.-A.-Ujhelybe 
érkezett. Az utolérhetetlen magyar művésznőt az állo­
máson, az eső daczára előkelő és nagy közönség várta, 
melynek élén Dokus megyei főjegyző mondott üdvözlő 
beszédet. Ott volt Székely polgármester is, Blaha 
Lujza négyszer lép fül az újhelyi színpadon. A közönség 
körében oly nagy az érdeklődés, hogy már mind a négy
előadásra az összes jegyek elkeltek.

— Az újpesti mttkiállitás. Az újpesti müvésztelep, 
továbbá az ottani közművelődési kör tagjai képzőművé­
szeti kiállítást rendeznek a kör helyiségében. A kiállítás 
ünnepélyes megnyitása junius 1-jéu, csütörtökön délután 
három órakor lesz és arra küldöttségileg hívta meg 
Wlassiés Gyula közoktatásügyi minisztert. A miniszter 
a küldöttségnek adott válaszában ürömét fejezte ki, 
hogy Újpest lelkes közönsége az ő művészeti programm- 
jának megvalósítására társadalmi utón is megtesz min­
den lehetőt és kilátásba helyezte, hogy Zsilinszky 
Mihály államtitkárral együtt jelen lesz a kiállítás meg­
nyitásán.

— Egy magyar szobrász kitüntetése. Margó 
Edét, a ki mint Stróbl Alajos nagy tehetségű tanít­
ványa, a budapesti tárlatokon is nem egy Ízben keltett 
feltűnést, a párisi szalón ez idei tárlatán A haldoklás 
(L'agonie) czimü relifjéért a jury a mention honarable- 
lal tüntette ki, a mi csak elismert művészeknek szo­
kott osztályrészül jutni. Érdekes, hogy Morgó előtt 
csak volt tanára nyerte el ezt a dijat.

— Orosz ballet az operában. A pétervári 
császári operaház balletkara junius hó 1-én csütörtökön 
kezdi meg vendégszereplését a magyar királyi operaház­
ban. Valószínűleg junius hó 12-éig fognak játszani, ha 
ugyan a közönség megfelelő érdeklődésének hiánya 
miatt nem fogják a vendégszereplés sorozatát meg­
szakít“"

EGÉSZSÉGÜGY.

Gyógyszerészi előadó a belügy­
minisztériumban.

A hazai gyógyszerészi karnak egyik sokat hangoz­
tatott, régi sérelmét képezi az a körülmény, hogy a 
belügyminisztérium közegészségügyi osztálya, a mely 
gyógyszerészeti ügyekben a döntő fórumot képezi, nem 
rendelkezik gyógyszerészi szakelőadóval.

A gyógyszerészek és a gyógyszerészeire vonatkozó 
rendeletek, határozatok, utasítások, törvények szakkép­
viselet nélkül lesznek szőnyegre hozva, letárgyalva, 
elrendelve és életbe léptetve, a nélkül, hogy az arra 
legilletékesebb tényezők véleménye meghallgatva, vagy 
egyes ritkább esetben az adott vélemény figyelembe véve 
lett volna.

A mióta a közegészségügy rendezéséről szóló 1876-ik 
évi XIV-ik törvényezikket életbeléptették, folyton folyvást 
ezek a sérelmek érik a hazai gyógyszerészi kart. Örökös 
panaszkodás, kérelmezés és a felsőbb fórumokhoz való 
hiábavaló lótás-futás az eredménye annak a helytelen 
szervezetnek, hogy a gyógyszerészet ügyei nincsenek 
megfelelő szakember által képviselve a belügyminiszté­
riumban.

A közegészségügyi osztályban orvosok és jogászembe­
rek végzik Magyarország közegészségügyi szolgálatának 
ellenőrzését és ő tőlük ered a kezdeményezés, intéz­
kedés és utasítás minden szakbeli 'kérdésben. Lehe­
tetlen, hogy akár orvosok, akár jogászok, bárminő 
magas kvalifikáczióval bírjanak is különben, képesek le­
gyenek olyan intézkedéseket javaslatba hozni és azt 
kellően indokolni, a mely mig egyrészt a közegészség- 
ügynek fejlesztését, javítását előidézné, egyúttal ne sér" 
lené az első sorban érdekelt gyógyszerészi kart. A gyógy­
szerészet benső ügyeit, a kar szervezetét, a megélhetési 
viszonyokat, az összehasonlítást a mai és korábbi hely­
zetével nem ismeri, nem ismerheti más, csak gyógyszerész. 
És ha a kezdeményezés gyógyszerészi ügyekben, nem az ille­
tékes szakemberektől ered, az eredmény a végrehajtás­
ban bizonyára nem az lesz, mint a mit a belügyminisz­
tériumban kétségtelenül jóhiszemüleg ahoz tizetek.

Érthetőnek tartjuk és csak helyeselhetjük azt a moz­
galmat, a mely a gyógyszerészek körében mindinkább 
nagyobb tért hódit és a mely czélul tűzte ki, hogy a 
kormánynál szükség esetén a képviselőház támogatá­
sát is kikérve iparkodik elérni azt a már 
évtizedek óta óhajtott változást, hogy végre valahára 
meghallgassák és figyelembe vegyék a gyógyszerészek 
szavát is olyankor, a mikor az őket érintő és érdeklő 
ügyekről van szó.

Az előbbi kormányok alatt hiábavalónak bizonyult 
minden törekvésük, a melyek a régi, rosznak bizonyult 
szervezet megváltoztatására irányultak. De most bíznak 
abban, hogy ha igaz és komoly alapon nyugszik a 
miniszterelnöknek hires jelszava a «jog, törvény és igaz­
ság», az esetben nem lesznek ők sem kizárva abból 
rendszerváltozással járó nagy előnyökből, a melyből 
most látszólag mindenkinek jutott, vagy a melyhez min­
denki remél hozzá jutni.

A sok törekvés közül, a melynek megvalósítását a 
közel jövőben remélhetjük, bizonyára a gyógyszerészek 
törekvése egyike a legigazságosabbnak.

kút-

TANÜGY.
— Az elméleti Jog és államtudományi állam­

vizsga tárgyában a közoktatásügyi miniszter által ké­
szített törvényjavaslat-tervezetet az ev. ref. kon ven ti 
egyetemes tanügyi bizottság e hó 29-én Antal Gábor 
püspök elnöklete alatt tárgyalta. Előadó Ballagi Géza 
volt, a kinek javaslata alapján a törvényjavaslat-tervezetre 
vonatkozó feliratot beható vita után elfogadta a bizott­
ság és elhatározta, hogy felterjeszti a miniszterhez. A 
bizottság a legteljesebb készséggel hozzájárul a minisz­
ternek a jogi szakoktatás színvonala emelésére irányzott 
törekvéséhez. Egészben véve az a törvényjavaslat terve­
zet elfogadja, egyik-másik pontját azonban megváltoz­
tatni, illetőleg módosítani óhajtja és a leghatározottab­
ban állás foglalt az ellen, hogy az elméleti allamvizsgá- 
lati bizottságok a királyi itélő-táblák^székhelyéhez 
tessenek.

— A kolozsvári diákkongresszoson a budap
állatorvosi főiskolát Dvoracsek Antal és Löwy Rezső 
fogja képviselni.

— Gráozi diákok Budapesten. A gráczi mii 
egyetem több hallgatója Cecerle, Wist és Wachauer 
műegyetemi tanárok vezetésével Budapesten időzik. A 
diakok egyenesen Budapestre jöttek, a hol a nevezi esel >b 
gyárakat, épületeket tanulmány czéljából meglátogatják. 
Különösen az eskütéri hid vonzotta őket Budapestre, fog 
nap tekintették meg a hid építési muukalatait és ; 
tervet, melyek igen tetszettek a tudós tanároknak is 
Az építési bizottság a betömött forrás felett fényes asz­
talt terített a vendégek tiszteletére. A kis társaság hol­
napután hagyja el a fővárost és visszatér Graczba.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A taxaméterek behozása A főváros ezelőtt egy 

esztendővel gondolt komolyabban a taxamérők behoza 
tahira, hogy ellensúlyozza a bérkocsisok visszaéléseit, 
taxamérő szabályrendelet, a mely a szállítási tarifákat 
is megállapítja, kilencz havi pihenés után ma jölt im 
a rendőrfőkapitánytól, a kihez a tanács előzetes tanul 
mányozás végett küldötte. A főkapitány a taxaméterek 
rendszeresítését elfogadja azon az alapon, a melyet 
belügyminiszter kijelölt, hogy tudniillik abban az eset 
ben legyen kötelező, ha a szabályrendelet életbeléptetése 
után nem jelentkeznék elegendő számú kocsis, a k; 
taxamérőt önként hajlandó alkalmazásba venni. A sza 
bályrendeletet a tanács most már gyorsan targyaltatja, 
hogy mennél előbb életbe léptesse.

— A díszletek költsége. A főváros háztartásában 
egyéb szubwnczlók között helyet foglal egy 1500 frtos 
tétel is, a melyet a várszínháznak ad a város diszlelek 
beszerzésére. Az összeg felhasználásáról minden barom 
évben elszámol az intendantura s az elszámolás alkal­
mával a várszínház fölöslegét kiselejtezik, a használható 
tárgyakat pedl£ átengedik a krisztinavárosi színkörnek. 
A leltározás és selejtezés most történt meg a két szín­
házban s az eljáró bizottság olyan értelmi javaslatot 
tesz a tanácsnak, hogy a kiadott szubvenczió telhaszná­
lásának ellenőrzésére valami szabályrendeletfélét alkos­
son, mert nem tartja helyes dolognak, hogy a fővaros 
közpénzét minden ellenőrzés nélkül adják ki.

— A kelenföldi katonai ruhatár. Ma délelőtt tar­
tották meg a kisajátító tárgyalást a Kelenfüldün építendő 
tatonai ruhatár czéljaira szükséges telekre nézve. A ki­
sajátítás érdekében részesült az egyezség, míg az ár dol­
gában tovább fogjak folytatni az alkudozást a főváros 
és a magánfél között.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok 
e hó 30 án (kedden) a következő uj helyrajzszámu 
házakban összeirt adókötelesekre vonatkozó 111. osztályú 
keresetadó-javaslatokat fogják tárgyalni, úgymint az 1. 
kerületben a krisztinavárosi 958—1619/1., 2., 3-ig; a 
II. kerületben a vízivárosi 2486 — 88—2473/74. hrszig: 
a IV. kerületben a 198—218 ig ; az V. kér. a) bizott­
ság a 654—655-ig, b) bizottság a 889-892-ig; a VI. 
kér. a) bizottság a 3640—3647, b) bizottság 2897 — 
2911 ; a VII. kér. a) bizottság 4787/5—4795, b) bi­
zottság 2788—2821/b.; a Vili. kér. a) bizottság 5523 — 
5544, b) bizottság 6419-6449; a IX. kér. a ferenez­
városi 8812—8829 : a X. kér. a kőbányái 7402—7438. 
házszámig.

— Ló-veszteglö-istáiló. A földmivelesügvi miniszter 
leiratilag hívja fel a székes főváros hatóságát, hogy _ 
mivel a ferenezvárosi pályaudvar mellett levő ló-vesz- 
teglő-istálló már nagyon rozzant állapotban van — épít. 
tessen másikat.

A vízszolgáltatás és a vizdijak.
A főváros állandó vízvezetéki bizottsága ma délután 

Halmos János polgármester elnöklésével ülést tartott 
a melynek egyetlen tárgya a vizszolg íItatásról és a 
vizdijakról szóló uj szabályrendelet megvita­
tása volt.

A tanács ugyanis már két esztendővel ezelőtt készített 
egy szabályrendeletet a főváros vízmüveiből való víz­
szolgáltatásról és a vizdijakról. Ezt a szabályrendeletet 
annak idején egy vegyes bizottság el is fogadta, de a 
közgyűlés, a mely nem helyeselte a vizőráá kötelező 
alkalmazását, ulasitotta a tanácsot, dolgozzuk ki 
újabb szabályrendeletet, a mely a régi átalányalapon áll*. 
Az ügyosztály e felhívásnak eleget is tett, elkészítette megint 

szabályrendelet tervezetét, de akkor Heltai Ferpuez 
bizottsági tag számos módosítást ajánlott, mire me_• kér­
ték őt, foglalja irásha a megjegyzéseit. Heltw azonban 
többet tr-tt ennél. Nem szorítkozott ugyanis az aitda 
ajánlott módosítások Írásba foglalására, hanem egy egé­
szen uj tervezetet dolgozott ki, a melyhez nur az ü>v. 
osztály és a vízvezetéki igazgatóság is hozz íj u nit. Ez a 
Heltai-féle szabályrendelet feküdt ma az állandó vi 

ti ki bizottság előtt.
Hieronymi Károly úgy véli, hogy a tervezet a'np- 

elveire nézve tahin nem forognak fenn eltérő n- k‘s 
azért azt proponálja, vegyék pontonkint tárgyalás aki a 
szabályrendeletet.

Heltai Ferencz mindenekelőtt megjegyzi, iioey t 
vizdijszabályzat alapjául a maga részéről nem fogad haha 
el a vízvezetéki igazgatóság üzleti kimutatását, mert -i 

peri seggel nem fontos. A fővárosnak ugyan nem czéij.i. 
hogy a vizűijakból nyereséget húzzon, ámde az se, 
százezreket ráfizessen. Tudomása szerint tavaly 2'm 
forint deficzitje volt e térén a fővárosnak s ez a uár­
veszteség nincs benne a vizvez-téki igazgatóság kimuh- 
tásaban. Ezért feltétlenül szükségesnek, tartja a kéttűs 
könyvvitel alkalmazásút úgy, a mint a külföldön min­
denütt szokásos.

Hieronymi Károly is a kellős könyvviiéi behozatala 
mellett foglal állást. Nem lat ez atalakihn.an semmi 
féle nehézséget. Ez igen üdvös dolog volna s n -ík 
nem is lehet biztos adatodat szerezni a fuvaros vizmu- 
veinek vagyoni és jovedelmezösegi viszonyait ikeuke^. 
Soha se lehet megtudni, hogy mennyibe kerül a vii 
termelése a fővárosnak köbméteren kint.

La*»pl Hu.'ó löszámvwő a k- ttős könyvvéal keresz­
tülvitelét tői b szempontból ivii-l- Iknneii tartja, de íóí,-g 
azért, mert képtelenség a varos, v./.n. u. nk, a melye* 
közül sok használatban sincsen, a kéttűs Minyvviicmez 
szükséges leltárt kész teni.

haji inger vízvezetéki igazgató fo.v.!ágn$itás-. u‘;í;í 
Halmos János polgármester lejt-ttv k. érv?, t a kev-'s 
könyvvitel behozatala mellett. Hozzá;;« u H i Mony mi 
indítványához, szeretné, ha ez az .bálák.lös nur juau : 
hó elsejével kezdve < i -tb- léptethető lenne.

Emm er Kői nél szinten hozzájárul kettős könyv- 
vitel létesítéséhez.

Hieronymi azt is óhajtja, hogy vis=z.rr.enőV-z a 
káposztásmegyeri vízmű let- sité víg aik ihn ?>z ik a k-.-'tos 
könyvvitelt. Ez a retrospektiv mun . it ir-n ■ , v
adatokat fog szolgáltatni a jüvör • vonatkozólag.

A bizottság ez indítványt elfogadta, s azután le­
fogott a szaluilyn-mirb-t tárgyalás iba. Az - Isú jmiit arról 
szol, hogy a székes főváros t rületen levő haza;; íuhv- 
donosai, ha azon telek mentén, u • y u házuk fekszik, v • 
vezetéki közeso es ut< zai csa:urna van, kObú-S'-k a viztná 
vizét a házi szükséglet ez?-íjaira házaikba tv v t::?. . v. 
épülő hazaknál a köMezvttseg telj a .a.n
engedély ki nem adható ; mar létező n • zak tűi ijdonc- 
sai pedig ennek teljesítésére 2ÚUU koronái,- Ury : , 
annyiszor, a mennyiszer kiszabható birsaggal s,. 
hatók.

Hieranymi Karoly helyesli a vizvezt I» kr.ek k- -:ú 
bevezetet t az uj hazakba, de a regi házak tn'aj.hno- 
sail erre nem lehet kényszeríteni. A pénzbirs ig p- og 
valós,ago vexalásra vezetne.

A bizottság a szöveget úgy módosította, hogy -ö: 
régi ta rhazáknál kötelező a vízvezeték b* v- / *«••*>. A 
pénzbírság maximumát pedig 500 korouab.n •■•ir­
totta meg.

A második pent a fővárosnak a vi: 1 '■ -
kozó kötelezettséget fejti ki. Itt csak sh .n> _ oh ő,.-.ivó­
kat ejtett bizottság. I gyanoax :• ■>- 
ris módosításokat <jtHt a l i/' ít.-. g . h -r •= ; '
a mely az üzt-mzavarckrol. a n -> • * t "*>, •: s
vizszolg.iItatásra irányú i' kein /• > i • •( • 'i--

A bizottság legközelebb folyt-.íja Urgyaia.-j.l.

t.

A kí­

néra

U.
X

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia m -■ t.

Lor nd «lu'-Mfte a itt oozes u-ei * o.u . A 
Gyula remit s tag bemutatta az 'k u.t .ui i Unt - 
megjelent Bólyai-Gauss-levelezód. k őig : h.i 
osztály titkári k-rt szót alakadóméit Sz z - tio; 
Bolyai Parkas es (laus a g '-tinva; - gyvő ni^a 
koztak s ti.int rokoner/eiiiui ij »k - r- ; k
lőttek. Személyes mii'«kezesük ugyan n .u soka tart . 
mert csak két évig érintkeztek t gy ~-a s a y’,r'.hl 
lön bűző utakra terelte vk-t. de e rövid :•! > = *
benső barátságuk életük alkonyáig sem >/Tmt ’le­
velezésük egyi észt vonzó k 'pel adja a hatul iiüu;=n.«i 
a ki f'üifedezvsrui-fölleuczusre jutva, meg ' 1 “ “l 
hatatlan dicsőséget arat, másre»zt mégha.u .n *llU'av 
Bolyainak — e mélyen g* i.dolkoz.i n».gy mi- ii -- ■ 
szakadatlan küzdelme t az innia oly Kegyetlen '' 
tolta sorssal, a mely megak td tlyozza 
jogosító ifjúsága gyümölcseinek megér 
k-pes eszméi iránt való lelkes ‘d>-sel 
iránt hév ülő szivének meleget ap.isz-.ui 
sors kegyelmét latjuk abban, hogy Bu.yain; 
az abszolút geometria megalkotásával leg 
ősrégi problémát, a melynek megiejtése: 
eleién «<t sikertelenül fáradozott. Bolyai in­
tézéséből eddig csak töredékek jelentek m 
gai kir. tud. társulat előzékenységének _ kvsmuvU •• 
akadémia, hogy ezúttal az ee» sz Uv.
A munka bemutatása utánSzily Ka;man lu.ukpr jt.. - 
lése következett. Bejelentette Bock Fenne/, kü.-so j*r> 
a kiváló műtörténész halálát, majd felolvadta ',z 
démia áltál megválás tolt tagoknak köszönő leveleit meg­
választatásukért, végül bejelentette, hogy a nyiregj 
Dessenyei-szobor, a m.-szigeti bzila-'yi István-szoiiui 
a békésgyul.ii PálBT, tabla leleplczUénél « 
képviseltette magát. Az ülés bezárása előtt még ,lGusztáv csen 

ink t és farad­
hatatlan buzgalommal fordít magyar müve-nt. 
lefordította Jókainak számos regényét, tóvá 
Bródy, Herczegh, Gyulai, Jósika- Just fi, 
Kozma, Margitay, Mikszáth, tiipi 
házy és Vadnay több müvét. Az ülés 

— A Kisfaludy társaeag szerdán.
szünete előtt utolsó feio-vaso 

t.:
temények, Carducci Jozsuetól és A egri ^datu.^ 
Péterfy Jenő r. t.: Aristophanes. — Hegedűs - 
Tán r. t. ; Dolgos kezek. — Vértesi -leni 
Hektor halála (Az Ilias XXII. énekénél

1 °ö A magyar vlvómesterek egyesülete ma W

tolta évi rendes közgyűlését Halas 
lete alatt Az évi jelentés tudomásul 
lasztásokat ejtettek meg. Elnök lett; i;.,koss\l

lm *lihfá,y;
fc be: ír/éW

t-pi ~ .
tos dologról tett említést. Mayerhofen 
iró, a ki fiatal kunban megtanulta i.y- 1

I AbonyU 
Kóbor, 

dús. Szórna- 
1 véget ért- 

hó 31-en dél­

után 5 órakor tartja nyári 
ülését. Tárgyai a kővetkezők : hadv Antal r.

vendég '• 
fordilasa). —'

Zsigmond elnök- 
•s tudomásul Vétele után » 
Elnök lett: Halasz

Gyula, ellenőr ; Vizy Károly, háznagy .
A választmányba a következőket választottá» • j .babot, 
G. lovagot, dr. Benyovits Lajost, .Vendin i £íe0. 
Risgészenyi Szabó Istvánt es A agy ^aii u i- 
kívül még négy póttagot is választoltak. ^eddsn
- A BEárta egyesület május ho dü-an, 

délután 4 urakor a Lipót utczai újvárosháza^ 
társalgó termeben közgyűlést tart. A ’oir) • 
targvai : Az igazgatóság jelentése. A szamvizsg Xl 
súg jelentése. Az 1899. évi költségek clu‘P" puttóé, 
eevesület tisztikarának és vuluszUuauyanzk w.

TÖRVÉNYS2
— A Spintyi—i'll 

Splényi Ödön rendörj 
ság után 26-án pénte 
átvette hivatalát s ed 
utján bejelentette 0\ 
nal, hogy 28-án d. 
hogy ügye fenakadúj 
intéztessék el. Tegna 
lent a vizsgalóbiron) 
könyvbe mondta. A 
deite a vizsgálatot, 
ni ozást kellett volna 
a mint a szokás és 
feltűnő bírói eljárás 
fölebbezést jelenteti 
hogy a vizsga ló bitó
sokat folytat Pólót,yi 
Len eddig esik fehl 
nek, tanúnak és taij 
használni. Kik ? Ba 
kijelentette, hogy 
teszi a följelentést 
Polony i, kinek íuds 
van ellene, mi 
nácskozik a viz 
bú 25-én B és 
pedig ar.nal; < r.ci 
tetve lett az ügyi 
dísztelen voltára, 
egyébiránt '.került 
sen surge*me. Leg 
tárgyalásra ne jóin 

— EaUira ítélt 
— n.a.t lev. lezt i.k

liimanoczM. 
bezett. Azt 
lésekor nem 
lármával ja; 
gáttá. A fe! 
vies Lajos 
vagy az oia 
megrendít- s 
alapítva. E 
liocy mm t.

te nem tartása mta 
ügyészhelvetíts a va 
test kert az irutkra. 
Ítéletét hagyta he' 

— LclcLkufár

kérte és Perén y v 
az ügyész feb hbi’zéí 
dr. luchter Antal 
mét és G; z wa!őne

— Szerzői jog 
a fővár. -. ;»n i;y • 
leközölte a m. a. 
Gedeon M-kiós, a 
szaklapja van. most 
jelentette K leiit, ml 
a listát. A hudapfstij 
megbirálásara kikű 
arról, vájjon az iiy rl 
önálló szellemi term 
közelebb log-e kérd?

Szclgabiré
Dr. Goldncr Ado| 

vei ezelőtt sok kellet 
különösen a mióta a|
képviselő-jelöltnek
szer Acs L szió bird 
szolgabirónal valami | 
Goldner Budapestre 
létében megtartva nj 
ítélte dr. GoldnerL 
zeit, a hol megr~mc 
szolgabiró nem volt 
a felebbezésben azon! 
dott, hogy a szol| 
jegyzőkönyvet, mert 
iiob U í * g sem volt 
l - D iait tett
l- v. . i h itiosséjire I



IKlnt
miveiesugyi miniszter

gOS hatóságát, hogy __
m*-'ii*:'tt levő ló-vesz- 

állapolban van — épít-

fcs a vizdijak.
izotteága ma délután 
üdéiével ülést tartott, 

Is zolg / Itatásról és & 
pályrendelet megvita-

pndővei ezelőtt készített 
ázmüvf iből való viz-
t a szabályrendeletet

el is fogadía. de a 
e a vízórák kötelező 
t. dolgozzék ki p—y 
régi átalányalapon áll" 
lett. elkészítette megint 
ikor 11*1 fai Ferencz 

|ai tnloit, mire me.-kér.
seit. Reltaf azonban 

_ ugyanis az altaía 
Idusára. hanem egy eiré- 

nelyhez m ir az üzv. 
is hozz áj írult. Ez "a 

pit ma az állandó vizve-

og\ a tervezet alap­
it fenn eltérő nézet -k s 
■ltoi.kirit tárgyalás aiá a

U megjegyzi, hogy a 
részéről nem fogadhatja 

pti kimutatását, mert ez 
bnak ugyan nem czélja, 
izzón, -unde az se, hogy 
a szerint tavaly 200.000 
pv osoak s ez a nagy 
pékt igazgatóság kimuta- 
fcgesnek tartja a kettős 
pint a külföldön min-

ps üonyvvitél behozatala 
pz daktxitusban semmi • 
Dolog volna se nélkül 
[reziit a fuvaros víxmü- 
B viszonyait illetőleg, 
bvunyibe kerül a víz

két:.ős konyvvital keresz- 
lilennei tártja, de főleg 
k;vizát uveiről, a melyek

RSULÄTOH.
akadémia ma Eötvös 

r t. , < tütőit. König 
I akaot.nia kiadasahan

Sz?z éve, hogy

szerv - t>ar tságot kő- 
ü-y ül n ül soká tartutt,

f V-.vitj Idő alatt kötőit 
iig sem szűnt meg. Le-

i oly K gyei len és mos- 
yuzza nagy reményekre 
,u. jérieiesvt, de nem 

;ed.--rt « s minden szép 
pasz*uni. A kiengesztelő 
,<rY B, varnak fia, János, 
tasaval' legyőzi azt az 

rn< g.-jtésen atyja egész 
■X. buiya, és Gauss kro- 
jelenlck meg. A gütun-

gégének köszönheti al 
sz" b-velezés megjelenik. 
I, K .. .rí főtitkár jden- 
icA: í - r :u:z külső tag, 
fájd felolvasta az aka- 
aak köszönő leveleit meg­
tette hogy a nyíregyházi 
Eiiágvi István-szobor es 

i-sénél az akadémia 
K!I ása előtt még égj f°n" 
jen, offer Gusztáv cseh 
O.la nyelvünk' l es farad- 
,-yar müveket, legutóbb 

t. továbbá Abon’Jl, 
fó/t ka. Jmth, Kóbor, 
:h, üi/julus. Szórna- 

Xz ülés ezzel véget érj. 
3Z< rdan, e hó 31-én del­
it te előtt utolsó felolvasó
Hadé Antal r. t.: Hol- 
tul * s Jfeyri AdátőL 
■ines. — Hegedűs Ist- 
1 'értesz Jenő vendég - 

1. énekeuek fordítása).-
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Splényi—JBolónyi—Enyel-ngy. Báró 

Splényi Ödön rendőrtanácsos négy napi szabad­
ság után 26-án pénteken este hazaérkezett, 27-én 
átvette hivatalát s egyúttal védője Eötvös Károly 
utján bejelentette Oláh András kir. vizsgálóbíró­
nál, hogy 2b-án d. e. 10 órakor jelentkezni fog, 
hogy ügye fenakadás nélkül lehető gyorsasággal 
intéztessék el. Tegnap a jelzett időben meg is je­
lent a vizsgálóbírónál s nyilatkozatát jegyző­
könyvbe mondta. A vizsgálóbíró nyomban elren­
delte a vizsgálatot, noha ezt megelőzőleg a nyo­
mozást kellett volna minden irányban elrendelnie, 
a mint a szokás és a törvény hozza magával. E 
feltűnő bírói eljárás ellen báró Splényi nyomban 
főlebbezést jelentett be. Még feltűnőbb azonban, 
hogy a vizsgálóbíró gyakori bizalmas tanácskozá­
sokat folytat Pólóntfi Géza ügyvéddel, ki ez ügy­
ien eddig csak feladó volt, de a kit most kém­
nek, tanúnak és tanuszerzőnek szeretnének fel­
használni. Kik? Báró Splényi tudósítónk előtt 
kijelentette, hogy védője utján nyomban meg­
teszi a följelentést annak kiderítésére, hogy 
Po'jnyi, kinek tudvalevőleg sajtóíöljelentésa is 
van ellene, mi czé’ból és mi alapon ta­
ra skozik a vizsgálóbíróval, mint tette e 
hú 25-én is és tette a máig napon is. Tette 
pedig annak daczára, hogy elnökileg figyelmez­
tetve lett az ügybe való beavatkozás tiltott és 
dísztelen voltára. — Po/ónyi Géza ügyvédnek 
egyébiránt sikerült sajtópanaszát eddig oly ügye­
sen sürgetnie, hogy ez szeptember előtt nyilvános 
tárgyalásra ne jöhessen.

Halálra ítélt ara gyilkost A lőcsei törvényszék 
— mint levelezőnk táviratozza — ma kötél általi ha­
lálra Ítélt epy apagyilkost. Az elvetemedett gonosztevő 
j vlnisch Ferencz, a ki édes atyja ellen követett el 
ralii gvi k' sí; ; ot, fölebbez' tt az Ítélet ell n.

— Az olasz vívás a kúria előtt. Far esztendővel 
ezelőtt Pú manóé zy Kálmán 'építész a kerepes! utón
I vő mór-stiiü házának második emeletét berüe adta 
San telii Italo vivő m^st ruek. Alig hogy azonban a 
vívó Brera megnyílt, a ház lakói panaszkodni kezdtek, 
hogy egész nap iszonyú lábdobogás és larma hangzik 
cr rian. Erre Kimanóczv a Vili —X. kér. járásbirós.tg 
rlctt pert indított Santelli ellen a bérleti szerződés meg­
szüntetése ír int. A járásbíróság elutasította keresetével 
liimanóczyt. a ki erre a budapesti törvényszékhez fvleb- 
bezett. Azt panaszolta, hogy a bérleti szerződés megkö­
tésekor nem tudta, hogy az olasz vivási módszer olyan 
lármával jár és azt a körülményt Santelli elölte elhall­
gatta. A felebbezési bíróság erre meghallgatta Benyo- 
vics Lajos vívó-szakértő véleményét, vájjon a magyar 
vagy az olasz vivási módszer aikalmasubb-e az épület 
megrenditésére, mert a kereset erre a körülményre volt 
alapítva. E vélemény alapján aztán megállapították, 
hogy mind a magyar, mind pedig az. olasz 
módszer oly zajjal jár, mely szokatlan háborí­
tó st idéz elő. A két módszer közötti különbség csu­
pán az, hogy az olasz vívás gyakoribb ugrások és ezzel 
kapcsolatos labdobbanások miatt a zajt intenzivebbé te­
szi Ha tehát a felperes háztulajdonos a helyiségeket 
tudatosan vivő iskola czéljara adta bérbe, a vivási 
gyakorlataikul járó zajt tárni tartozik. Es pé­
ti/ V kintet nélkül arra, hogy az egyik es másik vivási 
i ü z-rnel a zaj hrbb-e, vagy nagyobb, mivel a felpe- 
i - azt, hogy az alpi ies a nagyobb zajjal járó olasz vi- 
v.vi módszert alkalmazni nem lesz jogosult, a szerző- 
i.v-néi ki nem kői!te s az alperes vivómestert a vivé>- 
i. kel-, tat la.-; nál a kisebb zajjal ja ró módszer alkaima- 
;.s. id nem korlatod i. M gállapitott, k ezenkívül azt is. 
!:<>_>- Santelli a bérelt helyiséget tényleg vivő-iskola 
czeij -ra használja és hogy < z az épület biztonsagát nem 
veszélyezteti. Mindezek alapján a felebbezési birós.g 
ilifr.aiié'Czy háztulajdonost keresetév-1 elutasította. Ugyan-

• n indokolással a kúria felülvizsgálati tanacsa is el­
utasította Rin anóczyt a felebbezési bíróság ítélete ellen
II ...-io't MQlvizsg ilat. k- rehnév-1.

- G mester óa írnok. JJeskó Géza besztercze- 
b-invai törvényszéki iraok nagyon szeretett kalabriás/ozni, 
a no; öi nem is volt semmi baja, n ign m egyszer a 
Kávéházi au odateh-pedett meiléje «kiniczelni» e^y őr- 
]'. ít T. Ez mar kellemetlen voll M skunak es tűni* to eg 
L /( .-atta a sz két od.ibu az őrmester mellől. Nem­
sokára bejött egy házaló (a történeti hűség kedvéért 
megjegyezzük, hogy Spitzer Salamonnak hívjak) és az 
Írnok i-ry szóit hozzá :

— K. öves barátom, nézze itt van egy jó szivar, hordja 
el innen ezt az őrmestert . . .

Az őr most r dühbe jött és szuronyt rántott.
— Maga egy nagy semmi! Ln meg katona vagyok, 

mondotta.
Az írnok széket ragadott és majdnem verekedés lett a 

dolog vvue, de a pinezuek ezt megakad.«lyozt ik.
Az őrmester azonban t ljehntést t tt az írnok ellen, 

a kit az • i.-őmku fegyelmi hatóság a Lotranyc=iu :laS 
vadja alól Mmentett, d- lU írtra ítélt a hivatalos órak 
le nem tartusa miatt A királyi táblán Katona fó- 
ügyészhelvettes a vádat fvntartolta és 100 forint bünte­
tést kert az Írnokra, de a tabla azonban az elsőbirósug 
ítéletét hagyta helyben. ...

Lé lel; ka far anya. Több ízben irtunk mar
Grünwalxl Salan.onnérúl, arról a lelketlen anyáról, a 
ki a saj.it leánya becsületét eLdta. Gninwaldnét a 
h nya feljelentésére letartóztatták, utóbb álKÍs»*rték az 
ügyészséghez, a hol vizsgálati fogságba helyezték. Dr. 
Mózes László védő az asszony szabadlábra helyezését 
Lerte és Perény vizsgálóbíró hozzá is járult ehhez, de 
az ügyész ft lebbezéssel élt. A tegnap tartott vádtanács 
dr. luchter Antal előadására teljesítette a védő kérel­
mét és Grünwaldnét szabadlábra helyezte.

— Szőrzet jog bitorlása. Keleti Ő. Lajos, a kinek 
a fővárosban egv «Vasút» czimü lapja van, nemrégiben 
leközölte a mf á. v. altisztjeinek előléptetést listáját. 
Gedeon Miklós, a kinek Miskulczon ugyancsak vasúti 
szaklapja van, most szerzői jog bitorlása miatt föl­
jelentette Keletit, mert állítólag az ő lapjából vette at 
a listát. A budapesti törvényszék felhívta a szerzői jog 
megbirálására kiküldött bizottságot, mondjon véleményt 
arról, vájjon az ilyen lista megszerzése és osszeallitasa 
önálló szellemi terméke vagy sem? A bizottság leg­
közelebb fog-e kérdésben dönteni.

Szclgabiró és községi orvos.
Dr Goldner Adolf kispesti községi orvosnak pár év­

vel ezelőtt «ok kellemetlensége volt az elöljárósággal, 
különösen a mióta a szoczialdemokratákhoz csatlakozva 
képviselő-jelöltnek is fellépett a mull választásokon. Egy­
szer /c« László biró tett ellene lvanka Pál monon 
szolgabirónai valami sértés miatt panaszt. Időközben dr. 
Goldner Budapestre költözött és a tárgyalást az 6 távol- 
létében megtartva a szolgabiró 25 formt pénzbüntetésre 
ítélte dr GoldnerL Ez a belügyminisztériumhoz feleke­
zeti, a hol megr-mmisitették az Ítéletet azzal, hogy a 
szolgabiró nem volt illetékes az úgy elbírálására. Ebben 
a felebhezésben azonban dr. Goldner olyanfélét mon­
dott, hogy a szolgabiró meghamisította a tárgyalási 
rgvzőkönyvet, mert azt irta, hogy 6 nem volt jelen, 
1 •: ... sem volt Idézve. A szolgabiró nyilvános rá-

',..,,11 tett feljelentést dr. Goldner ellen, a kit 
„ v . kitidsségre a budapesti büntető törvényszék.

A nagy érdeklődést keltett tárgyalást Haupt Albert 
biró vezette, az ügyészséget dr. Polgár alügyész kép­
viselte, míg a vádlottat dr. Gál Jenő védte.

Az elnök a tényállás ismertetése után az általános 
kérdésekre nézve hallgatja ki dr. Goldnert, a ki el­
mondja, hogy gyakorló orvos és izgatás sajtóvétsége 
miátt nyolez napi fogházra és 59 forint pénzbüntetésre 
volt ítélve.

Dr. Gál Jenő annak a megállapítását kéri, hogy a 
följelentés és a közhivatalnok ügyénél szükséges felettes 
hatósági felhatalmazás a por megindítására nincs az 
iratok közt. Az ezeket pótló másolat pedig az elévü­
lési időn túl adatott be. Ez az eljárás megszüntetését 
vonja maga után.

Az elnök konstatálja, hogy a jöljelentés csak­
ugyan elveszett, de pótolva lett egy másolatos je­
lentéssel.

Dr. Polgár ügyész : Az ügyészség a vizsgálat alatt 
egyszer visszaküldte a feljelentést Pestmegye alispán­
jához. a honnan egy év múlva csupán a másolat 
érkezett vissza.

Dr. Gál védő: Kérem annak a megállapítását, 
hogv a másolatos feljelentés az elévülési időn túl kelt.

M'nÖk: A másolatból az tűnik azonban ki, hogy 
a följelentés az elévülési időn belül kelt. Egyébként e 
kérdésben a törvényszék határozat-hozatalra vonul 
vissza.

A törvényszék úgy határozott, hogy a tárgyalást 
megtartja, mert az iratokból az tűnik ki, hogy a fel­
jelentés az elévülési határidőn belül adatott be. Erre 
megkezdődött a bizonyítási eljárás dr. Goldner kihall­
gatásával.

Elnök (Felmutatja a felebbezési): ön adta be ezt a
fölebbezest ?

Dr. Goldner : Igen.
Az elnök felolvassa a felebbezési, a melyben dr. 

Goldner azt állítja, hogy a szolgabiró nem hallgatta ki 
és nem szembesítette a tanukkal. Mikor aztán a Vili. 
kér. kapitányságon kihirdették neki az Ítéletet, azt látta, 
hogy az iratokban egyszerűen távollevőnek van feltün­
tetve, a nélkül, hogy a tárgyalási jegyzőkönyv megemlí­
tené, hogy az idézést neki nem kézbesítettek. A felebbe- 
zes szerint tehát «a szolgabiró, némi kibúvó praktiká­
val. meghamisította a tárgyalási jegyzőkönyvet.»

Dr. Goldner: Tekintetes törvényszék *! Kijelentem, 
hogy a felebhezésben nem akartam sérteni a szolgabiró 
urnák sem egyéni, sem hivatalnoki becsületét. Csupán 
a belügyminisztérium figyelmét akartam felhívni, hogy a 
tárgyalási jegyzőkönyv adatai nem felelnek meg a tiszta 
valóságnak és igy ezáltal is megerősítsem felebbezésem 
i .dókáit. Másrészt azonban bizonyítani tudom (és kérem 
a t. törvényszéket, engedje azt meg), hogy a targyalasra 
nem voltam beidézve.

Elnök: Itt <gy idézés, a melynek átvételét ön alá- 
irás.ival ismerte el.

Dr. Goldner-. Ez más ügyre vonatkozik.
Elnök: Itt egy másik idézés, a melynek átvételét 

Wetsz Róza takarít:mű ismeri el.
Dr. Goldner: Ezt nem kaptam meg.
— De a kézbesítési czvdulan rajta van az ön alá­

írása is.
— Kérem, az ítélet után, február 6-ika után, eljött 

hozzam egy kézbesítő és rimankodott, hogy ha nem 
akarom a vesztét, Írjam ula a vét-értesitést. Megtettem 
neki, de nem tudtam, hogy arról az ügyről van szó.

— Ez furcsa.
— Bocs inat, nem furcsa, mert mint községi orvos 

sokszor kaptam idézést es nem jelentem meg, mert 
nagy volt az elfoglaltságom. Azt hittem, ilyen idézés 
volt az is, melynek vet-ertesitéset a rimánkodásra alá­
írtam.

— A VIII. kerületi elöljáróságot egyszer megkereste a 
szolgabiró, hogy tudassak önnel, a ki akkor mar a fő- 
varo-b .n lakott, a t rgyalás elhalasztását. Itt a jelentés, 
hogy ez megtörtént. Rajta vnn az öu alairása.

— Ez nem az én aláírásom.
— Csak nem állítja, hogy az elöljáróság vagy a köz­

ségi elöljáróság hamisított egy jelentest ?
— Lm ti-m, ez nem az eu alairasom ; a jelentést 

nem láttám soha.
Dr. Gál védő indítványozza, hogy írás szakértők vizs­

gálj k n.eg, v.tjjon az ab.ir ts dr. Goldneré-e ? Egy- 
szersniii d. n n hogy közhivatainokról vau szó, engedje 
ni* g a térvén j seek a b. ltbbt zésben állított tényék való- 
dis.tg n ik bizonyítását.

l>r. JJolgar ü/ysz: A fdebbezéshen az van. hogy a 
jegyző' önyv hamis. Annak a bizonyít;.sa, hogy Goldnert 
mm időztek meg, ezen az állításon nem változtál. El- 
Ivn/em a bizonyítás *-li »mdelvs.-t.

A törvényszék rövid tanár.-iiuzás uf n elrendelte a 
szakértők in gli.xiig.it. i-.it vs ;«tir a Vili. kér. elöljáróság­
hoz, i.og-y n ikvp történt az idézés. A valódiság bizonvi­
tását i- eireLddte a törvénysz< k. A szakértői vélemény 
beérkeztéig pedig a targya .1.« folytatásai elnapolta.

Si-UilT.
— A H>llt handicap /Magon. Ma jelent meg az

alagi nyílt handicap tele r^O/iese. melyet jumus 11-én 
fognak futni. Magyar Elek handicaper nagy dolgot 
v g.' tt ezen suiyzi.ssai, mert alig van ló, a mely az 
alagi pdyan egyenlő format mutatott volna különböző 
fut. sain d. A legnagyobb súlyt, 8U kilót. Újfalu kapta, 
nil" a legkisebb t, üű kilót, Pe. Ezen kivovasnal Újfalu- 
n k. úgy latszik, a budapesti tormáját vitte alapul a 
hiti.uic.iper, mert az alagi tormája alig szül ily nagy 
súly mellett. Érdekességénél fogva közöljük az egesz 
handic; pót.

IV. *\yilt handicap 1800 kor. 1600 m. (46) 
Újfalu 80 Daliás 68
Arkangyalát 77'/, Diák 67
P.trta Ul. 77‘/j K ntor 67
York 77 Angelina Cisneros 65ya
A t'-mpo 77 Bergfex 64
Forgo 76 Weyer 63
Apród III. 76 Aifio 63
Munduine 74 */2 Szellő 62
B'.ktos 73 Yvonne 62
Arsena 73 Duty 61
Kúp 72% Fdison 60
Abszi
Mesebe való 
Részes 
Dolly 
Jour fix 
Morgó II. 
Fenföldi 
De lujo 
Tar na 
Falusi lány 
Tisza gyöngye 
Gagaru

Clärchen
Felleg

Passable 
Ravasz IL 
Maira 
Igazgyöngy 
Luczapanna 
Triple sec 
Vadrózsa 
Darling Grace 
lse

ményt állit ki, — ezenkívül részt vesznek szintén kollek­
tiv kiállítással, Pest, Toronlál, Temes és Biharmegyék, 
valamint Szabadka és Hódmezővásárhely városok. — A 
bejelentési határidő július 1-je, a mire e helyen is 
figyelmeztetjük a tenyésztőket. — A bizottság végül azt 
határozta el, hogy a főldmivelésügyi minisztert arra 
kéri, hogy úgy mint a luxuslóvásárokon, a külföld 
figyelme ezen kiállításra is mint tenyészanyag-bevásár­
lási forrásra fölhivassék.

Bécsi lóversenyek.
(IV. nap. Május 30.)

— Az Egyetértés tudósítójától —
A közönség, mely a csúnya esős idő miatt nem me­

het ki a versenytérre, holnap nem sokat fog mulasztani, 
mert a programmon egy valamirevaló versenyszám 
sincs.

A nyeretlen kétévesek versenyében Blaskovits Re- 
mek-‘)e indulhat. É ménről még mindig az a hir van 
elterjedve, hogy a legjobb kétéves, daczára annak, hogy 
Budapesten már megjelent egy Ízben a startnál, de is­
meretlen okokból teljesen lemaradt. Holnapi futása iga­
zolni fogja, vájjon megérdemli-e a nagy bizalmat.

A Handicapban Gondolat a jelöltünk, mig helyre 
Fillét, vagy Da capót várjuk.

A Gombaver8enyben Tímár nem indul s igy 
távolmaradása esetén Sándor győzelmében bízunk.

Az eladóversenyben Swell-nek nagy esélyt adunk. 
Veszélyesnek tartjuk azonban rá Áldomást.

A Schüttelt díjban legjobban tetszik nekünk 
Eclair.

A Kétévesek versenyében Róma győzelmében bí­
zunk. Nagy esélylyel indulhat a Szemere istálló ki­
küldöttje.

A Trudom-gátverseny valószínűleg Wagner zsák­
mánya lesz.

Egyebekben utalunk az alábbi tipjeinkre.
I. Kétévesek nyeretlenek versenye. 2000 kor L,

— Le,kiállítás és verseny Szegeden. A szegedi 
mezőgazdasági országos kiállítás kapcsolatában lóki illi- 
tás és lóverseny is fog rendeztetni. A lókiálütás ren­
dező bizottsága báró Gerliczy Ferencz elnöklete mel­
lett szombat délelőtt a Köztelken tartotta ülését, melyen 
Púikért Alajos, a bizottság előadója a lókiálütás ló­
verseny, ügető verseny és díjugratás tervezetét mutatta 
be. A főldmivelésügyi minisztert fel fogják kérni, hogy 
a lóverseny állami dijaként megfelelő összeget adomá­
nyozni szíveskedjék. A lóverseny hét futamból fog állani, 
melyek közül kettő mezei gazdák részére, egy jockeyek, 
a többi pedig urlovasok részére lesz kiírva. A bizottság 
ürömmel vette tudomásul a «Magyar lovar-egylet»-nek 
azon kijelentését, a mely a szegedi lóversenyeket legitim 
versenyeknek ismeri el, s egyúttal megengedi, hogy az 
egylet egy tisztviselője a rendezésbe befolyjon, egyúttal 
rendelkezésre bocsájtja a budapesti totalizateur-gépeket 
is. A lóverseny rendező-bizottsága következő tagokból 
áll : Gróf Andrássy Sándor, báró Gerliczy Ferencz, 
gróf Károlyi Gyula, gróf d'Orsay Olivér, Pacor Vilmos 
altábornagy, Fáikért Henrik, Rónay Ernő, Rátz 
Béla alezredes, gróf Szapáry György, gróf Szapáry 
Péter, gróf Széchenyi Imre. — Versenybíró: báró 
Podmaniczky Gyula. — Versenytitkár és mázsáló : 
dr. Magyar László. — Indító : Bokor Pál. — A ver­
seny szeptember 3-án tar tátik meg.

Az ügető verseny szeptember hó 8-án tartatik meg s 
három futamból áll. A díjugratásra és jeu-de harre-ra 
a budapesti lovagló versenyszabályai mérvadók.

A lókiálütás igen érdekesnek ígérkezik, amennyiben a 
mezőhegyes! állami ménes buzgó és lelkes vezetője gróf 
d'Orsay Olivér kilátásba helyezte, hogy a nagyban 
fejlődő mezőhegyes! Újfajtából egy demonstrativ gyQjte­

400
1.

kor. II. 1100 m. 
Khismet pm £6 10. Pandúr sm 56

2. Remek pm 56 11. Baby sk 54'/,
3. Quota pk 54'/, 12. Biliner pm 56
4. Betrüger sm 56 13. Duenna pk 54','j
5. Higany sm 56 14. Gecko pm 56
6. Hirondelle sk 54'/, 15. Toproméne sm 56
7. Wundermandl sk 54% 16. Bohémé pm 50
8. Madame pk 54'/, 17. Cavalcanti pm 56
9. Melella stpk 54'/,

li. Handicap. 2000 kor. I.„ 400 kor. a II. 1300 m.
1. Bátor 6é sm
2. Balek 5é pm

62%
5972

9. Tick-Tack 4é sm 54
10. Rnvacho! 3é sm

3. Crampon 4é stpm 59*/.2 11. Valaki 4é stpm 50
4. Landrone 4é pm 58 12. Ilis 4e stpk 48
5. Fille 4é sk 57V2 13. Da capo 3é pm 47y2
6. Dogma 5é sk 57% 14. DamHte 3é pk 47 72
7. Gondolat 3é pm 55% 15. Mia T* resin a stpk 46
8. Billnitz 4é sk 55 16. Illusion 3e stpk 43

III. Gomba-verseny 5000 kor. az I., 600 kor. a II.
1600 ni.

1. Napfény 3é pk 5272 11« Tímár 3é sgam 5V/2
2. Wedd. eve 3é pm 51 */2 12. Pharao 3é pm 51 %
3. Busserl 4é sgak 64 13. Angely 3é stpm 51%
4. Rio tinto 3é pm 56% 14. Leader 3é pm 51 V2
5. Sándor 3é pm 511/1 15. Gondolat 3é pm 51%
6. Szeszély 3é stpk 50 16. Statesman 5é sgm 07
7. Cromwell 3 - agam 51 %
8. Menyecske 4é sgak 59
9. Wilful 4é sgak 60% Hans 3é pm 

10. Honour B. 3é sm 51 %
IV. Eladó-verseny. 2U00 kor. az I., 400 kor. a II. 

Táv. 2000 m.

17. Duna 4é pk 59
18. Wahrscheinlich 3é 51 % 

51%

47V, 10. Junius 3é pm 56V2
11. Swell 3é sm 52
12. Áldomás 4é pm 56
13. Castagnette 3é pk 43

1. Vértes 3é pm
2. Valaki 4é pm 54*/2
3. Mon pl. 3é pm 50*/2
4 Plaisirchen 3é sk 43
5. Parta III. 3é pk 46 14. Gwen 3é pk
6. Termidor 5é sth 55 15. Lázsiás 3é pm 477*
7. L’Eclaireur 4é sm 59 16. Bovril 3é pm 52
8. Win s. ni. 3é pk 43 17. Kadmea 4é sk 60
9. DalíTy 4é pm 607*

V. Schütteli díj. 3000 kor. az I., 400 kor. a 11. 
Táv. 1100 m.

1 Weaner 3é sm 49
2. A la t-r.ique 3e pk 49
3. Tip-Top 5é pm 66
4. Billnitz 4e sk 58
5. Contra 5é pk 
6

11. Lndro 3é pm 52
12. Mirko 5é sm CG
13. Iro 3é sm 507t
14. Feerie 3é pk 50’/2

647a 15. Jane Eyre 3é sk 47 72
16. Ravachol 3é sm 49

7. Gig* rlkönigiu 3ésk507a 17. Nick' rl 4é pm 62'/,
8. F.ciair 3é sm 49 18. Round the come 50'/,
9. Zsuzsi 3e sn. 47'/, 19. Hans 3é pm 49

10. Doppeladler 3é sm 49 20. Oculi 3e pm. 49
VI. Kétévesek eladó versenye. 3000 kur. 1. 400 kor.

II. lUOO ra.
1. Róma pk 48’/, 7. Facon sm 53
2. Quota pk 51V, 8. Táblabiró pm 50
3 Wund rmadl sk 49'/, 9. Facios sm 56
4. S'.'ilő pk 53'/, 10. Toproméne sm 53
5. Melt da stpk 48'/, 11. Mégis sk 52 7,
6. Aladin pm 53 12. Cavalcanti pm 52

VII. Ttudom gátverseny. 4000 kor. L, 700 kor.
a 11., 3UU kor. a HL Táv. 2400 in.

1. Ex oíTo sh 60 7. Toll sm 60
2. Aspasia pk 62'/, 8. Dilemma pk 60
3. Morgó sm 60 9. Turi-Tari stpm 68'/,
4. Zirc sm 65 10. Longcbamps pk 62'/,
5. Wagner pm 65 11. Sylvester stpm 65
6. Orchef pm 62 V, 12. Kadmea sk 60

öxv. Welsz Lazámé szül. Braun Terézia egy 
jószívűségéről és nemeslelküségéről városszerte ismert és 
becsült matróna élete 78-ik évében Nagyváradon el­
hunyt. Halála nagy és előkelő rokonságot borított 
gyászba.

őzv. Trantweln Henrlkné szül. Hafemann Kata­
lin úrnő május hó 27-én meghalt 75 éves korában 
Budapesten. Temetése ma délután volt.

Kakfalvl Dósa Gábor nyugalmazott királyi táblai 
biró e hónap 24-en 57 éves korában Marosvásárhelyen 
és tegnapelőtt temették el ugyanott nagy részvét mellett. 
Az elhunyt éveken at volt a marosvásárhelyi ev. ref. 
kollégium gondnoka.

Felsenburg Mór, dr. Arányi Gusztáv fővárosi or­
vos édesatyja, hatvanhat éves korában, tegnap Becsbon 
meghalt-

Tipjeink :
I. Remek—Dreher ist.

II. Gondolat—bilié.
III. Sándor—Kap fény.
IV. Swell—Áldomás.

V. Eclair—Springer ist.
VI. Róma—Szemere ist.
V1L Wagner—Sylveder.

MULATSÁGOK.
— Mulatság Kispesten. A kispesti ev. ref. egy­

házközség junius 1-én az ottani vigadóban hangverseny­
nyel egybekötött tanczmulatságot rendez sajat orgora- 
alapja javara. A hangversenyen közreműködik Radics 
Béla zenekara, Pintér Pál czimbalommüvész és a kis­
pesti dalárda Sércz Ferencz vezetése alatt. A hangver­
seny délután 3 órakor kezdődik.

HÁZASSÁG.
— Főúri esküvő. Gróf Hoyos-Wenckheim Füiöp 

tartalékos huszárhadnagy ma vezette oltárhoz donna 
Paolo Borghese herczegnőt Lengyelen.

— Esküvő. Abonyi Dezső, a «Nemzet» közgazda- 
sági rovatának vezetője tegnap esküdött örök hűséget 
Deutsch Antóniának Ó Budán. A polgári kötést All- 
man Aladár I—III. kér. anyakőnyvvezető végezte. A 
fiatal pár esküvőjén dr. Fekete Ignácz és Arányi Li- 
pót hírlapírók, a «Nemzet» munkatársai szerepeltek mint 
tanuk. Az esküvőn nagyszámú közönség, köztük sok 
újságíró jelent meg.

GYÁSZROVAT.
Xaohir Gyula táblái biró, a budapesti királyi tábla 

II. büntető tanácsának tagja tegnap reggel bosszú szen­
vedés után meghalt. Az elhunyt nehány hónap előtt 
hivatalos helyiségében hirtelen rosszul lett és haza kel­
lett mennie. Súlyos gyomorbaja fejlődött, a mihez egyéb 
komplikációk is járultak, a melyek halálát idézték elő. 
Zachár kitűnő kriminálist» volt és rendkívüli buzgalom­
mal végezte teendőit. Temetése május 30-án délután 3 
órakor lesz az ágosL ev. egyház szertartása szerint L, 
Araoykakas-utcza 3. sz. alól, a melyen testületileg je- 
lennek meg kartársai. Halálának hire mély részvétet 
keltett a felsőbirósázok sörében.

lis hó végéig 600000 ni.irk i": TV !, Mvskg mutatko­
zott, mint a múlt év megfelelő időszakában és a május 
hónap is 500.000 márka további em-lkedést tüntet f k 
Az északnémet Lloyd ’ oius 1 tői fogva további intéz­

ésia következő fétlákö- i árakat hpleti eletbe: 
Now-Yorkbt gyorspostahajóval 160 márka, postahajóval 
150 márka: Baltimoreba postai: 'jóval és Rokmd-gőzös- 
se! liO márka.

Washington, május 29. (Reuter) A belga .. ■- 
many megszüntette az amerikai m - tárni ■ hozatal tilalmat. 

Newyork, május 29. V: n ; mii zárva. 
Chili ágó, máius 29. J.is.t 2.bű. liusa má­

jusra 76*/,. Tengeri májusra 32'YS.

TÁVIRATOK.
Páris, május 29. A kamara elvetett nehány 

módositványt azok közül, melyeket a szenátus a 
költségvetésbe felvett, minélfogva a költségvetést 
vissza kell küldeni a szenátushoz.

Birodalmi gyűlési választás.
Straubing, május 29. Straubing második alsó-bajor 

választókerületben a május 25-iki birodalmi gyüLsi 
pótvulasztásnál 12.110 beadott szavazat közül Eclvnger 
(czentrum) 6.068, Wieland (paraszt-szövetség) 5975 sza­
vazatot kapott. Echinger e szerint birodalmi gyűlési kép­
viselővé választatott.

A pestis.
Trieszt, május 29. A reggeli lapok 

közlése szerint az orvosi kamara május 
27-én a következő határozatot hozta: A 
trieszti orvosi kamara most már nem tartja 
elégségeseknek azokat a rendszabályokat, a 
melyeket a kormány a pestisnek Egyiptom­
ból való behurczolása ellen alkalmaz és kö­
telességének tartja, hogy a városi tanács­
nak e hó 26-iki határozatával egyetértöleg 
erélyesebb rendszabályok alkalmazását kö­
vetelje, még pedig szükségesnek tartja, hogy 
az Alexundriaból érkező gőzhajókat a san- 
bartholomeúi tengeri kórházba utasítsák és 
a hajókat Ah xandriából való elindulásuk­
tól számított 12 napig vesztegzár alatt 
tartsák. Azonkívül megújítja az orvosi ka­
mara azt az 1897-ben a kormányhoz inté­
zett kére inét, hogy Trieszt városát kellő 
mennyiségű pestis-szérummal lássák el.

Trieszt, május 29. Alexandráiból ér­
kezett magánbirek szerint a pestis-betegek 
közül kettő meghalt.

Kína.
London, májú? 29. A „Times“-nak jelentik 

Hongkongból 27-iki kelettel: A ,J',on“ angol 
gőzöst a Szikiangon kalózok támadtak meg, a 
kik 7000 dollar értékű pénzt és egyéb értéktár 
gyakat raboltak el. Azokat a szigeteket, a me­
lyeket Anglia újabban szerzett, fegvveres rabló­
bandák fosztogatják. A rendőrség nem képes 
megakadályozni a fosztogatást.

Szerb-török határvillongás.
Konstantinápoly, május 29. Üs/kübből 

érkezett jelentés szerint az oltani vilajelhatúsag a 
porta körrendeletét vette, melyben — bizonyara 
ama barátságos tanácsok következtében, melyeket 
a porta iránta jóindulatú kormányoktól kapott a 
legutóbbi szerb felszólalások alkuiméval — a 
helyi hatóságoknak szigorúan kötelességévé téte­
tik, hogy mindent elkerüljenek, a mi a szerb kon­
zulens képviseletnek vagy masuknak panaszukra 
adhatna okot ,

A békekonferenczia.
Hága, május 29. A békekonferenczia elnök­

sége hivatalos jelentést tesz közzé a bárom bi­
zottságnak a múlt héten végzett munkájáról. A 
hivatalos közlemény teljesen megerősíti az eddigi 
közleményekéi. A hivatalos közlemény szerint a 
harmadik bizottság elhatározta, hegy az interven- 
czió és a választott bírósagok tárgyában bemuta­
tott orosz, angol, olasz és amerikai javaslatok 
tárgyalására albizottságot küld ki. a melyet a ja­
vaslatok megvizsgálásával és összehasonlításával 
biz meg. Az albizottság tagjai: Asser tanár (Hol­
landia). Decamps (Belgium), báró D'Estournelles 
(Francziaország), Hoils (Egyesüli-Államok), Lam­
masch tanár (Ausztria-Magy arország), Martens 
(Oroszország), Odier (Svajcz) és Zorn (Német­
ország).

A bloemfonteini találkozás.
Fokváros, május 29. Milner, a Fokgyarmat 

kormányzója ma reggel Bloemfonteinbe utazott, 
hol találkozni fog Ktüyer elnökkel.

A Fülöp szigetek.
New-York, május 29. A „New-York 

Heraiu“ műi távirata szerint Otis tábornok 
kijelentette, hogy a Fülöp-szigeteken az 
esős idösz: k alatt a legnagyobb erélylyel 
fogják folytatni a háborút.

A közönség köréből.
Nyilvános vegykisérleti állomás.

SPIEGEL BÉLA hites törvényszéki vegyész
Budapest, IX., Üllői-ut Síle sz« 
Tápszerek és élvezeti czikkek elemzése ; technikai elemzések.

Hor-elemzés. 3«m

KÖZGAZDASÁG.
Bern, május 29. A berni kormánytanács a nagy 

tanács elé a Banque de Paris et des Pays bas és a 
párisi Credit Ljcnnais-val kötött kölcsön-szerzödést ter­
jesztett, a mely szerint a nevezett bankok a kantonnak 
a berni kanton! bank czéljaira szánt 15 milliós és 
3‘/j%-al kamatozó kölcsönét 96-os árfolyamon át­
veszik.

Bréma, május 29. Az északnémet Lloyd rendkívüli 
közgyűlése elhatározta az alaptőke felemelését 60 millió
márkáról 80 millióra. A jelentés konstatálja, hogy ápri-

Értekezlet a bo. űríékesitésne;t 
tervezett országos szervezése tár­

gyában.
A szállodások, korcsmárosok és vendéglősök budapesti 

ipartársulat felkérte a budapesti kereskedelmi és ipar- 
kamaráta, hogy a borértékesítésnek korm:ínvhatósá„i 1 ag 
czélhavett országos szervezése iránt megindított mozg - 
lommal szemben, mely az eddig nyilvánosságra jutott 
ezélzatok szerint egyfelől a vendéglős iparnak, másfelől 
a hazai borkereskedelemnek létérdekeit komolyan fenye­
geti, állást foglaljon és lehetőleg a társkamar;;k s nzössz' s 
érdekelt körök bevonásával ama ezélzatok «•;i.-nsulyoz:i- 
sára országos ellenmozgalmat indítson. A kamara 
bői a nevez- tt ipartársulat körébe tartozó iparágaknak, 
nemkülönben a borkereskedelemnek kiváló képviselőit 
értekezletre hívta egyi>°, mely ma Háttl Tivadar al- 
elnök vezetése alatt tartott ülésében behatóan tárgyalt t 
ezt az ügyet.

Az értekezleten mindenekelőtt felemlítették, hogy i 
borértéki sitő mozgalomnak egyik fő kiinduló pontja a 
főldmivelésügyi miniszternek az utolsó költség vetési vita 
során a képviselőitaz ez évi április 6 tki és s -iki iii-jsé- 
ben tett ama nyilatkozat..é-.n található lei. mely szerint 
a budget-tárgvalás lefolyása után első t'-eudvj - lesz a 
borértek, sites "ügyét kvzvbe venni és pedig otíajtaná ezt 
a kérdést egy központtal, lela-to; g a minta- 
pincze intézményével kaj-csolaiba im/.m es az 
egész országgal szövetkezeti alapon összeköttetesb- 
hozni, úgy, hogy ebben minden kö.'S' g részt vehessen, 
továbbá kijelentette, hogy azon a 23.000 Irton felül, 
mely a botertvkesil.es elömozdilasára két czimeu van a 
földművelési tárcza költségveleset-e felvéve, a mint «- 
pinc ék átalakítás..ra és ezzd kapesolalbaii a szövet­
kezetek létesítésére a pénzügyminiszter kmun százezer 
forintnyi hitelt bocsátott ru.deikezésére. ál r abban a 
a meghívóban pedig, melyet a földmivt ésugyi mi­
niszter ez évi marczius hu 13-arui a borériekes;t«-s 
érdekeben a főldmivelésügyi minmzieriu iu- 'ii jumus 
elején tartatni sz -ndtAuit értekezl. t tárgyában bocs..tolt ki 
o szőlősgazdákhoz, szintén hangsúlyozta a uunhzter, hogy 
kiváló súlyt helyez egyrészt az országos kúzpun:i miuta- 
pinezékre, másrészt pedig a vidéki pincz .-•gylemk é» 
borértékesitő szövetkezetek létesítésének ; lőuiozdii.ts«»r *.. 
A mintapincze eddigi működésé a miniszter szerint sok­
kal szűkebb körben mozgott, mintsem az egy országos 
intézmény feladatának megfelelne s minthogy ennek vita 
főleg a mintapincze jelenlegi szervezeteden s a rendel­
kezésére állott eszközök elégtelenségében rejlett, 
a miniszter ezen intézmény megklulu átalakítását, sze­
lesebb alapon való újjászervezései s eseti g a mő ki 
pinczeszüvetkezetekkel való c.-szekapcsolá.-.tL ten,• ezti:>a. 
Mt g tovaiib megy a gazdáku k ezen rmu. z..rí k z 
ményezésre megindult mc/gaima. Az iországos magva» 
gazdasági egyesület hu tu :.i.u.iiS-.ga a borertv«. :Siies 
országos szervezésére rtsz.eit-s n kni*uguzoti juv..s.ata- 
ban, melyből kitűnik, hogy _ iU f^y, az a ham a hal 

nva,ri es < rkölvsi tan.ugatásban rcszesüiumesszemenő
üzleti vállalatról v.,u szó, egy vb v közt azt ki-

v;'nj:. , hogy a szőiugaze, k kuzségi szüv tkt•zései sze-
rézzé K m g a székhelyükön es környeKukon az ital mé-
nst i'S e tün-'kwsükbeu a kulin i. j .. Ital t eluOgutia SS.l-

nuk ; e ezé 1 hói keressek lel a lüiduiivi•íésügy:i minis. . r,
hogy ez a támogatás a< it amiéi col ül SZUiU 1:S t ki.rpvi-

:iz élőit fekvő törvény.(avasiatbau törvény It j/a-:Ü-»o

turf

biztosittassék. . ,
A kamarai értekezleten mindeme törekvő kúel szem- 

ben bangsuljoitak, hogy nem • shellk t.i. e- al', ha 
szőlősgazdái, szövetkezeti ai.'-i on t :v-. akar a
borértékesítéssel is lóg;., k ■ uak, a műit altah.han jocos 
minit eu küzdelem, n.uy: társadalmi osztály.,L, eid-k- 
csoportok czéljaik clőmoz.titasara egyenlő loivvuy-s Izgy- 
V,.ékkel vívnak, de helyiét,!, mmdoiyan 
mely arra törekszik, hogy cgyiz logtalkozasi osztály a 
másiknak rov..s.,ia, ai..vagyis az összes honpolgáruk 
adu lillcrtiból adott segítséggel, „.indennemu anyagi es 
erkölcsi támogatással ilouyovu lesz «ttvss.:*. -V 
vendéglős ipar szeiupou’jauoi különös' u aggályos­
nak jelezték az 0. M. u. E. azon 
az itat mérési engedélyek a termel«, 
adassanak, sőt, hogy ez törvény aitai szamukra i uto- 
siltassék. Az ily egyidaruhis egyenlő yo.im a vend v „s 
iparnak kartalanitas nélkül való kisajaUiasavi. ,-s sok 
ezer adófizető polgárnak ,xisztenczi.,|at h'iin. uiiikie. A 
borkereskedelem sz nipuuljahol pedig tniunosrn aggá­
lyosnak je.ezletett, hogy a mintapinczenek e.ldigm -1 
tetemesen nmiyobb anyagi áldozatokkal leendő a, .1 ..i-
tasa es az eresz országra kiterjed« szerv, s ee.ulat
létesitese terveztetik, a miben az érdekeit kereskedelmi
körök azt a törekvést vélik telis   hovv a burkc-
reskedés az egesz országban a,, ah.un >«»• ’■ anyagi 
és erkölcsi tamogatasaval, a hivatalos - kui.ety -s 
befolyás nagymérvű ervenyesUesevel a o-rkeies- 
kedök kézéből egészen kiveti-ssek es a sz«»e,- 
kezih alapon országosán szervezett teruv-foa ke­
zeibe adassuk. F.lvettetett az a kérdés, vájjon mm« 
indokok vezérelhetnek a földmiveh-sugyi kormányt a 
kérdéses szerveresnek az érintett czelzaUat való kezde- 
ményezesenel. E reszh, n kifejezést nyert az a n z-t, 
l.o-y a miniszternek nem lellet az a czelzata, a mit a 
gazdák neki impulalnak, hogy tudniillik ezzel a borl.a- 
liiisit.sokat hatályosan meggátolja. Mert hiszen a mi­
niszter előli sem lehet ismeretlen az a köztudomású 
tény, hogy a termelők közt s kivaitképeu a ki>ejdj gaz­
dik közt is — kiterjedt borvidékeken — ev-» óta 
nagyban űzik a bornak különösen vízzel való megha­
misítását. Erre nézve számos példát hozta» t.l a* érte­
kezleten. Elegendőnek lalszik e reszh n arra a legu ai h idő­
beli eklatáns példára hivatkozni, nogy » belügyminiszter 
cevik borkereskedőt elmu.asztal« iteivtebvu, mint su.yo- 
sitú körülményt betudta azt, hogy az ítéletben m gn - 
vezeti borvidékén a gazdák általában gyakoroljak a 
bornak vízzel való meghamisitasat es a kerested« mégis 
ezt tudva, olt eszközölte bevásárlásait.

A borkereskedésnek a termelők szövetkezeteiben vn.o 
konczentrálasa lehat nem fogna megszüntetni a bor- 
hainisitásokat, s különösen nem a termelők közt év­
fordulókat, lianem azt eredményezné, hogy a meghami­
sított borok részére a szövetkezetek utján esetleg na­
gyobb forgalom biztosíttatnék. A borban,isi.ások meg­
szüntetése, melyet a szolid kereskedelmi körök maguk 
is és a kamara év’ck óta kitartóan sürg ttek, ezen kö­
rök meggyőződése szerint csak egy minden tekintetben 
jó közigazgatás oly működésétől varlialo, mely az ele­
gendő módot nyújtó törvényt szigorúan es pártat­
lanul mindenkire, úgy a nem szolid kereskedőre, 
mint a borhamisító termelőkre egyenlően alkal­
mazza, kiirtván i kkent a termelők közt sok helyütt 
nagyban elharapódzott borhamisításokat !». S miután a 
kormány is tudja mindezeket, épen azért alig tételez­
hető fel, hogy a főldmivelésügyi miniszternek a szándé­
kolt országos szervezéssel az ecsetelt borhamisításoknak 
— ily módon előreláthatólag sikertelen vagy kevés 
sikerű — meggátolása volna a czélja.

Az értekezleten hangsúlyozták továbbá, hogy az állam­
kormány, mely pártatlanul áll az egyes osztályok és 
érdekcsoportok fölött és épen ezért az egyiket a másik­
kal szemben igaztalan előnyökben nem akarhatja része­
síteni, bizonyára távol van annak a másik ezélzatnak 
még gondolatától is, a melyet bizonyos oldalról az egész 
mozgalomnak már eddig is tulajdonítanak, hogy tudni­
illik államhatósági közreműködéssel a termelők egyed- 
árusága, államilag protegált és védett borkereskedése, 
egy minden községre kiterjedő országos borring létesit- 
tessék. Az államkormány bizonyára nem t kinti felada­
tául azt, a mit bizonvos körök neki insziruálnak, hogy
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a versenyviszonyokat az egyik osztály előnyére felfor­
gassa és így okot adjon széles körük, egész foglalkozást 
ágak jogos elkeseredésére. Annál kevésbbé lehet ezt 
feltételezni, mert az eddigi tapasztalás is azt mutatja, 
hogy minden ily hivatalos üzleti szervezek kísérlete 
hiábavalónak bizonyult. Minden szervezet, melyet büro­
kratikus alapon kereskedelmi elvek és kellő mozgékony­
ság nélkül kereskedelmi téren eddig fel állították, mar 
nehézségénél fogva sem birt jelentékeny számottevő sike­
reket elérni. A kereskedelmi ügyességet, agilitást és 
üzleti szellemet bürokratikus szervezettel pótolni nem 
lehet. Magának a borértékesítésnek terén itt van az 
ismételt átalakuláson keresztül ment mintapincze pél­
dája. Országos segély és egyéb jelentékeny anyagi 
meg erkölcsi támogatás, hivatalos protekczió és 
társadalmi téren folytatott agitáczió mellett is csupán 
minimális, az általános borforgalomban számba sem 
jöhető eredményeket bírtak ezzel elérni. Például a le­
folyt 1898-ik évben — hivatalos jelentés szerint — a 
mintapinezében mindössze csak 7649 hektoliter bort ke­
zeltek, melyből eladtak 2101 hektolitert 149.908 frt 
értékben. Valóban oly csekély siker, melynél nagyobbat 
a középszerű borkereskedők közül akárhány képes fel­
mutatni. S midőn ezt egy kevésbé kiterjedt és egysze­
rűbb szervezetű intézménynél, minő a mintapincze, 
tapasztaljuk, a melyben pedig épen az értelmiség maga­
sabb fokán álló és tekintélyes anyagi eszközökkel 
rendelkező nagyobb szőlőbirtokosok vettek részt, mit 
lehet várni egy az egész országra kiterjedő s 
komplikáltabb szervezetű üzleti vállalattól, melynek 
túlnyomó számú szervei, az értelmiség kisebb fokán álló 
s kiváltképen a szükséges üzleti ügyességgel még ke­
vésbé rendelkező elemek szövetkezeteiből állanak.

Mindezeknél fogva az értekezlet egyelőre mellőzte a 
vita során felmerült azt az indítványt, hogy ez ügyben 
országos mozgalom mdittassek meg és bízva a hazai 
kormány pártatlanságában, azt sem tartja még szüksé­
gesnek, hogy a kamara és a benne képviselt iparos és 
kereskedelmi körök már most lépjenek fel a kormány­
nál külön fölterjesztéssel, hanem előbb a junius hó 
elején a földmivelési minisztériumban összeülő borérte- 
kesitö értekezlet tárgyalásait es eredményéi vélik be- 
várandónak, melyhez képest azután a kamara az esetleg 
szükséges lépéseket meg fogná tenni az ipari és keres- 
ke-delmi érdekek védelmére.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az első biztosító-intézet katonai szolgálat 

esetére József fölierczeg védnöksége alatt vasárnap e 
hó 28-án tartotta meg báró Az colics Fedor v. b. t. t. 
elnöklete alatt helyiségeiben (Erzsébet-tér 1.) VI. rendes 
közgyűlését. A bemutatott üzleti jelentés hangzatos sza­
vak nélkül, de annál hivebben tükrözi vissza az inté­
zet folytonos fejlődését, a melynek valóban tekintélyes 
arányai annál is inkább méltánylandók, miután e tár­
saságnak, a mely tudvalevőleg alig 6 év előtt a katonai 
szolgálat esetén való biztosítást a monarchiában megho­
nosította, ma már felette élénk versenynyel kell szá- 
isolula. Az intézet biztosítási állománya immá A3 
millió koronára rúg, ez oly szám, a melyet biz­
tositó társaság tudtunkkal Ily rövid Idő alatt még el 
nem ért. A jelentés számadatai egyebekben is csak 
újabb haladásnak adják tanujelét, igy a többi között 
I .törők azokbul, hogy a dijbevétel az elmúlt évben 
1,404.641 korona 19 fillérre rúgott, mig kamatokban 
. irásdijakban 136.162 korona 29 fillér lön bevé- 
1 l.-zve; a díjtartalék 1.621.718 korona 61 fillérrel 
: varapittatott s ezzel 3,966 230 korona 05 fillérrel 
imclkedelt. A kiadások ezúttal is normális határok 
között maradtak s daczára az üzlet nagymérvű ter­
jedésének, nem mutatnak lényeges többietet, a 
mint hogy az igazgatóságnak a takarékosság kü­
lönben is vezérelve, a mi abból is kitűnik, hogy 
szerzési iiih.lekul a biztosított tőkének csupán l"42'/u-a, 
:: g beszedé.-i ,nt:d.-k czimén a díjbevételnek csupán 
1-77° „-a adatott ki. A mérleg 62.712 kor. 55 filler 
i vereséggel zárul, a melyből 11.000 kor. a részjegytöke 
aiapszabalyszerfi kamataira, 5044 kor. 36 túlér leírá­
sokra fordittutott, mig a 46.668 kor. 19 fillér maradék 
in számiara vitetett at. A közgyűlés végül köszönetét 
szavazott úgy a központi választmány, valamint az igaz­
gatóságnak önzetlen és ügybuzgó fáradozásáért s báró 
Nicoücs Fedor s dr. Müunich Aurél elnökük eljeuzé=e 
között oszlott szét.

* A kificzelll takarékpénztár ügyében vasárnap 
deiután 3 órakor a kisezeili Korona-vendéglő termében 
a csődnek egyezség utján való megszüntetésére a ki­
egyezés közvetítésével megbízott szombathelyi mezőgaz­
dasági , takarék- és hitelbank meghívására értekezletet 
tartottak, a melyen a hitelezők és az érdekeltek, részint 
személyesen, részint jogi megbízott által képviselve, teljes 
számban jelen voltak. A szombathelyi bankot dr. Er- 
nwszt József alelnök. Feleki Ignacz ügyvivő Igazgató 
cs dr. Feldmann Bódog intézeti ügyész képviselték.

Emuszt József ismertette az egybejüvetei czéljat és 
az érdekelteket méltányos egyezség létesítésére hívja fel. 
Feleki i.azgató előterjeszti a mérleg számszerinti ada­
tait, a melyek szerint a cselekvő vagyon 500.000 frt, a 
szenvedő vagyon 1,200.000 frt. Megengedi, hogy a cse­
lekvő vygyi í. evors és sikeres lebonyolítás mellett lü, 
esetleg 15 'Zer forinttal emelkedlietik, de ezzel szemben 
számítani kell azzal a ténynvel is, hogy a szenvedő va­
gyon muris még további mintegy 18.000 forint kincs­
tári illetékkel es az eddigi felmerült csődköltség 
fejében közel 30.000 frttal szaporodott. Feleki ügyvivő­
igazgató a realizálásról következő képi t nyújtja: A 
bank Ital eszközölt nyomozások szerint a bukott taka- 
rélpénztár igazgatósági- és felügyelő bizottsági tagjainak 
vagyonából híréi- és hosszadalmas per utján mintegy 
■ÍUu'oOO Irt i dézel remélhető, ezzel a cselekvő-vágyon 
körű.Leli': '.i‘.)0 000 frtra emelkednék: a mutatkozó 
huny t . 350.000 írtra tehető, mely 28%-os tölte­
tes*, e égu kiélné meg. Ehhez járul, hogy a esőd és 
uz iga. r .lóság- és felügyelő bizottsági tagok ellen indí­
tandó kelés kimenetelű perek befejezésére legkeveselib 6 
evi időtartamot számítva 5%-os kamatveszteség mellett 
csak kamatveszteség czimén is 30°/0 hiány merül fel. 
10° számítandó esődkűltség és egyéb felmerülendő 
költs.;e. czimén, az- <z hiány összesen 68%-ra 
rugii.i I, ■■ -/"rint a hi<nézők követelésükért oj.u. 
leijobb e etet véve 3S"iu-ot kapnának a csőd le- 
bonyulitasa után.

teleki bankigazgató informaczlót szerzett ezenkívül 
még a liitvhzok néhány jogi képviselőjénél is, különü- 
s n a.Gke.'I, kik mereven ragaszkodtak ügyfeleik köve­
telésein-!: leljes kielégítéséhez vagy legfeljebb csak 
~Ó°,u'os engedményre rolnik hajlandók Ezeknek 
legvermesi hu számítása szerint uz igazgatósági és 
felügyelt! bizotts'igi ‘ :guk vayyi.ua, 700.000 frt 
fedezetet nyújt. F telut tz, i legkedvezőbb ese­
tet is, a fent. miitelt , os kvótáin z a magasabban 
számított fedezel ..Ital mg 25",„-ot számúvá, összesen 
tehát a lehető legkedvezőbb esetben 57°/„-os kvóta mu­
tatkoznék. Ezen, minden kélsjget kizáró, a legvérmesebb 
reményeken alapuló számításból kiindulva, a bankigaz­
gató a hitelező érdekeltségnek 60°/0-os kvótát helyezett 
kilátásba azon követeléseikre nézve, melyek 1899. január 
1-én I uuai.vttik.

Az érd í, Őség részéről felszólaltak többen, kijelentvén, 
n.isz.i .1: .. helyzet komolyságára való tekintettel, haj­
landók az egyezkedésre, tőkeelengedésre, azonban nin­
csenek azon helyzetben, hogy a bank által kilátásba 
helyezett tiO”/u os egyezség elfogadására nézve végérvé­
nyesen nyilatkozzanak mindaddig, mig ez érdemben uz 
összes hitelezőkkel megállapodásra nem jutottak.

Az értekezlet erre elhatározta, hogy a hitelezők végre­
hajtó-bizottságot választanak, mely az egyezkedési tár­
gyalásokkal megbízandó lesz.

Megjegyzendő végül, bogy a közvetítéssel megbízott 
bank kilátásba helyezte, hogy az egyezség létrejöttétől 
számítandó hat hónap alatt az egész ügyet lebonyolítja 
es a követelések kvóta szerinti kiegyenlítését eszközli.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Nagy-Becskerek, május 29. Torontálmegyének 

•kit. m -.egész felső részét elverte a jég és különösen a 
E fi meg| t szőlőben ltett kárt. Párdány, János- 
id, Iváituu községekben galambtojás nagyságú jég 
itt és a termés nyolcztizedrészét elverte.

* Időjárás. Az országos metereologiai intézet jelén» 
lése szerint 1899. május hó 29-én az időjárás a követ* 
kezű volt: Egy napig tartó dér ülés után az idő ismét 
országszerte esős lett és pedig egyes helyeken meg­
lehetős nagy mértékben. Esett 1—5 mm. 'kis-Kartalon, 
Nagyszombatban, Magyar-óvárott, 0 Gyallán, Buda­
pesten, Herényben, Egerben, JJngvároít, BottfaVváp; 
6—10 mm. Keszthelye?!, Pancsoyán, Drenkován, Temes­
váron, Szolnokon, Debreczenben, Marosvásárhelyen; 
11 — 15 mm. Csáktornyán, Zágrábban, Pécsett, Szatmár- 
ban ; 16—20 mm. Aradon, Szegeden, Akna-Szlatinán, 
Kolozsvárott; 22 mm. Nagylákon, 28 mm. Zsombolyán, 
30 mm. Nagyváradon, 31 mm. Károlyvárosban. Zsom­
bolyán és Nagylakon zivatar volt. A hőmérséklet 
alacsonyabb a rendesnél, a szelek helyenkint viharosak.

* Vajtermelő központok. A baranya- és tolna­
megyei községi tejszövetkezetek küldöttjei tegnap délelőtt 
értekezletre gyűltek össze Szegzárdon. Az értekezletet 
Sierbán János orsz. tejgazdasági felügyelő nyitotta meg 
és beszédében kifejtette, hogy a vaj minőségének, vagyis 
kivételképességének biztosítására a vajtermelő központok 
felállítása immár elhalaszthatatlanná vált. Többek hozzá­
szólása után az értekezlet elhatározta a vajtermelő köz­
pontok felállítását és kimondta, hogy az első központot 
Dombóváron fogja létesiteni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaczról. A pénzpiacz helyzete, mint 

minden ultimo élőt!, úgy most is feszültebb s a pénz 
valamivel drágább lett. Elsőrendű bécsi váltók kamat­
tétele 4%%» Budapesten a malomváltóké 4%%» tár- 
czaváltóké lejárat és bonitás szerint 5—5% százalék.

** A budapesti kereskedelmi testület tegnap­
előtt tartott igazgatósági ülésében Hát ti Tivadar elnök 
bejelentette, hogy a pesti polgári kereskedelmi testület 
és a budapesti nagykereskedők és nagyiparosok társula­
tának e gyesülése befejeztetett s hogy az alakult budapesti 
kereskedelmi testület mérleg szerinti vagyona — elte­
kintve a külön kezelt különféle alapítványoktól — 
499.491 frt 91 kit tesz ki. A kereskedelmi akadémia 
vezérlő bizottságába Klein József, a kereskedelmi men- 
ház vezérlő bizottságába Linzer Imre, továbbá az alsó­
fok u szakiskola vezetésére Waldhauer Adolf elnöklete 
alatt egy külön bizottság küldetett ki. Az igazgatóság 
hozzájárul a Ferenc/. József kereskedelmi kórház kibőví­
téséhez és a Lindenbaum Móricz-féle szomszédteleknek 
megvásárlásához és elhatározza, hogy e nagyíontosságu 
ügyet, valamint a budapesti kereskedők menháza alap­
szabály iiak módosítását az ez évi junius he 12-eu 
í-gybehivuiuió rendkívüli közgyűlés elé terjeszti. Több uj 
tag felvétele után az ülés véget ért.

KÖZLEKEDÉS.
() A déli vasút közgyűlése — mint Bécsből táv­

iratozz ík — hosszabb vita után elfogadta az igazgató- 
tanács jelentését és javaslatait, többek közölt azt, hogy 
a részvényeseknek egy franknyi osztalék fizettessék. A 
vita folyamán dr. lleymann, a német részvényesek 
képviselője az alapszabályok módosítását, a kötvény­
szolgalat csökkentését, megfelelő osztalék fizetését es 
teljes felvilágosítást kért a lészvényesek jövendőbeli ki­
látásúi felől. Dr. Zins több részvényes nevében tiltako­
zott az osztalék megállapítása ellen és felszólította a 
kormánybiztost, hogy semmisítse meg az alapszabály- 
ellenes rend. Ik- zéseket. Báró Chtumetzky elnök védel­
mébe veszi az igazgatótanács eljárását és azt mondja, 
hogy a felhozott kifogásokkal és indítványokkal mar 
régóta foglalkozik az igazgatóság. A 774 milliónyi adós­
ság konverziója dolgában az igazgatóság érintkezésbe 
lépett a b« l- <s külföld legkiválóbb financier-ivel, a kik 
egybehangzóan úgy nyilatkoztak, hogy ekkora konver­
zióra a pénzpiaczok nem kepesek, az operáczió meghiú­
sulása pedig íiláástu volna a társaság hitelét. Az igaz- 
gaiutan .( s kilépett tagjait újra megválasztották. A köz­
gyűlés ulánf az igazgatótanács ülést tartott, melyben 
elnökke báró Chlumetzky titkos tanácsost és alelnökké 
gróf Széchenyi Tivadart újból megválasztottuk. Ep úgy 
megerősitettek Invatalaban az igazgatútanacs eddigi ál­
landó bizottságát is.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Május 29. -

Gabonatőzsde.
Vasárnapi számunkban megjelent gabonaüzleti tu­

dósításunkban a földmivelési minisztérium hivatalos je­
lentését illetőleg számbeli sajtóhiba csúszott be, a meny­
nyiben tudósításunk ezen szónak helyesen igy kellett 
hangzania ; «A földmivelési minisztérium a vetések ál­
lásáról legutóbb kiadott tudósításában az idei termést 
38,007.071 métermázsára taksálja a tavalyi 35 millió 
métermázsa ellenében s uz idei termés többletet búzá­
ban csak 3 millió métermázsára becsüli. A tavalyi 
végeredményben azonban Morvát- és Szlavonorszug ter­
mése is beníoglaitatult, holott az idei statisztikában nin­
csenek felvéve s igy a minisztérium kezelőinek az idei 
valószínű fölösleget 6 millió métermázsára kellett volna 

taksálniuk.»
A mai készáruüzlet a határidőpiaczon uralkodó 

szilárd irányzat következtében szintén szilárd, emelkedő 
irányzatot követett. Elkelt 15.000 mmázsa búza a szom­
batiaknál 5—10 krajczárral magasabb árakon. A többi 
gabonanemekben változatlan árak mellett gyenge forga­
lom volt. — Eladatott :

Búza. Tiszavidélci : 100 mm. 81 k. 9.70 írton, 
100 mm. 81 k., 300 mm. 79*3 k. és 100 mm. 
79 k. 9.70 frton, 100 mm. 79 k. 9.65 írton, 100 mrn. 
79 3 1:.. 100 mm. 78 k., 100 mm. 77-5 k. és 100
mm. 79*4 k. 9.50 Irton, 100 mm. 79 k. 9.55 forinton,
100 mm. 79 k. 9.30 frton, 350 mrn 78-5 k. 9.67*/, 
frton, 100 mm. 78*6 k. 9.52% frton, 100 mm. 78 k. 
9.35 frton, BAJ mm. 78*3 k. és 100 mm. 78 k. 9.58 
frton, 100 mm. 78 k. 7.45 frton, 150 mm. 78 k 
9.40 írton, 300 mrn. 78 k. 8.90 frton, 100 mm. 78 
k. 9.35 frton, 100 rum. 78 k. 9.55 frton, 100 mm. 78
kM 100 mm. 76 5 k. és 100 mm. 77 k. 9.55 frton,
300 mm. 77 5 k. 9.50 frton, 22 mm. 77 k. 9.47'/» 
frton, 1000 mm. 77-5 k. 9.42'/2 frton. 100 mm. 76-8 
k. 9.30 Irton, 100 mm. 76*5 k. 9.30 forint, 100 mm. 
76 k. 9.25 frton, 100 mm. 76 k. 9.20 frton, mind 
három hónapra.

Fehér megyei: 150 mm. 78 k. 9.55 frton, 400
mm. 76 k. 9.45 frton, mind három hónapra.

Uunavidéki : 100 mm. 76*7 k. 9.10 frton, három 
hónapra.

Pestvidéki : 100 mrn. 79*5 k., 100 mm. 79 k. és 
100 mm. 81 k. 9.55 frton, 100 mm. 79 5 k., 200 
mm. 79 k., 1U0 mm. 79 k., 300 mm. 78 k. és 100 
mm. 77 5 k. 9.40 Irton, 1200 mm. 77 k., 400 mm. 78 
k. 9.55 frton, 100 mm. 77 5 k. 9.45 frton, mind há­
rom hónapra,

Felsömagyarorszáyi: 100 mm. 78*5 k. 9.30 frton, 
100 mm. 78'6 k. 9.30 Irton, 150 mm. 77 k. 9.20 
frton, 200 mm. 76 k. 9.05 frton, 1UU mm. 76 k. 9.15 
frton, 200 mm. 75*5 k. 9.20 frton, mind három hó­
napra.

Bánáti'. 140o mm. 75*9 k. 9.25 frton, három 
hónapra.

Bácskai: 10C mm. 76*5 k. 9.30 frton, 170 mm. 
76-4 k. 9.10 frton, 2490 mm. 72*5 k. 8.80 frton, mind 
három hónapra.

Bihari: 150 mm. 78 k. 9.49 frton, három,
hónapra.

Rom : 200 mm. 7.25 frton, 100 mm. 7.10 frton.
A határldötizletben ma erős hausse volt. A szom­

bat esti zárlat 8.52 ! 1 után egyszerre 8.70 írtra s foly­
tatólagosan 8.75 írtig szökött az októberi búza árfolyama, 
mi mellett a forgalom rendkívül izgató volt és élénken

"TéjTődott.- Az üzlet TgyedülT czitkéf' csaTis'októBéri búza 
képezte s más határidőknek az árfplyama kezdetben 
még qsak megállapítható .sem volt. A vidék nagymérvű 
vételmegbizáiokat küld, a helyi spekuláczió is erősebben 
angazsálddott. Ez utóbbi eredményezte azután az árfo­
lyamok ellanhyhulását. A coulisse-realizácziókhoz for- 
duU s ezek folytán az októberi búza a déli üzletig, 
minthogy 10 krt vesztett, utóbb azonban ismét emel­
kedő irányzatot követ. A többi czikkek közül októberi 
rozs is szilárd volt, üzletet azonban csak szórványosan 
kötöttek. A szombati 60—68 kros zárlat ellenében 6.85 
frtig fizettek, délfelé azonban ennek árfolyama a 6.77 
írtig csökkent, hogy később ugyancsak emelkedjék. Ten­
geri csendes maradt, s, alig változott, daczára, hogy egy 
helybeli ezég nagyobb eladásokat eszközölt. Zabban alig 
van forgalom. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza májusra 9.11, 9.03, 9.09, 9.06 frton.
Szokványbuza októberre 8.66, 8.75, 8.70, 8.73, 8.67, 

8.71, 8.64, 8.73, 8.69 forinton.
Szokványrozs októberre 6.82, 6.80, 6.83, 6.79, 6.81, 

6.77, 6.81, 6.80 forinton.
Tengeri júniusra 4.48, 4 49 frton.' r
Tengeri júliusra 4.57, 4.58 forinton.
Szokványzab októberre 5.46, 5.48 frton.
Káposztarepczc augusztusra 12.65, 12.70 frton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza májusra _ _
Szokványbuza októberre............................... frt
Szokványrozs októberre.........
Tengeri májusra.......................
Tengeri júliusra....................
Szokványzab októberre...........
Bepcze augusztusra ........................ . .........frt 12.65—12.75

Délutáni forgalom.
Délután a magasabb árfolyamok nem tartották fenn 

magokat, mert a spekuláczió realizált. A tőzsde azonban 
a tartós esőzés miatt igen szilárd irányzattal záródott. 
— Köttetett:

Szokványbuza októberre 8.76, 8.67 frton.
Szokványrozs októberre 6.83, 6.79 frton.
Szokványzab októberre 5.47, 5.46 frton.
Tengeri májusra 4 49 Irton.
Tengeri júliusra 4.57 írton.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

____ frt 9.03— 9.08
.........frt 8.69— S.71
........  frt 6.79— 6.S1
........ frt 4.4S— 4.50
........ frt 4.56— 4.58
.........Irt 5.45— 5.48

Szokványbuza októberre........
Szokványruzs októberre........
Szokványzab októberre ........
Tengeri májusra ...

.............. frt 870— 8.71 
... írt 6.79— 6.80 

ő 46 - 5.47 
4.49— 4.50 

4.f,0Tengeri júniusra ....................................... frt 4.58

Értéktőzsde.
A tartós esőzés miatt a mai értéktőzsde nyomott 

hangulattal nyílt meg. ügy a spekuláczió, mint a kö­
zönség szabadulni igyekszik kötéseitől s minden vonalon 
realizálnak. Hogy az árfolyamok ennek daczára sem 
hanyatlottak nagyon, azt fókép annak lehet tulajdonítani, 
bogy a bécsi tőzsde, miután ott a vasértékekben jelen­
tékeny javulás állt be, mint vevő lépett fel, mire a han­
gulat nálunk is nyugodtabb lett. A forgalom másik fe­
lében minden téren javulás állt be, miután Becsben a 
kiegyezési tárgyalásokról kedvező liirek kerültek forga­
lomba. A városi villamos vasul részvényei ma az álta­
lános lanyha nap ellenében különös szilárdságot mu­
tattak ; ezeket a részvényeket a legnagyobb lanyhaság 
közepette is megvételre keresték, később pedig ezek is 
emelkedő irányzatot követtek s 4 forinttal javultak s a 
legmagasabb napi árfolyammal, 215.50 forinton zá­
ródtak.

Blőtőzsde.
A búzaárak rohamos emelkedése miatt az elötőzsde 

gyenge irányzatban folyt le. Gyenge forgalom mellett az 
árfolyamok az egész vonalon csökkentek. Zárlat felé 
némi javulás állott be, kedvezőbb bécsi jegyzésekre. — 
Köttette';: Osztrák hit el rész vén y 357.----- 356.50, ma­
gyar hitelbank 386.50—385.50, magyar jelzáloghitel-
bank II. kib. 243 ----- 244.50, osztrák-magyar állam-
vasút 356.25—355.50, rimamur.inyi vasút 305.75 — 
304.75, közúti vasút 380.50—379.50, városi villa­
mos vasút 211.----- 212. — .

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
356.90—357.—, magyar hitelbank 385.75 — 386.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.50—258. —,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.-----102.—,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 244.----- 244.50, osztrák­
magyar államvasul 355.90—356. — , déli vasul 55.-----
55.25, rima-murányi vasmű 305.25— 305.50, magyar ko­
ronajáradék 96.90—97. —, közúti vasul 380.50—381.—, 
vasút városi villamos 211.-----212.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb jegyzésekkel nyilt meg. Berlini 

igen kedvező jelentések következtében altalános javulás 
állott be. Városi villamos vasúti részvények igen élénk 
forgalom mellett, 31/, írttal emelkedtek. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 356.50—357.6U-ig, magyar hitel­
bank 385.50—387.25-ig, magyar leszámítoló- és péuz- 
valtóbank 258.----- 257.50-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 101.—, magyar jelzaloghitelbank II. kib.
244.50— 244 75-ig, osztrák-magyar «iliamvasut 355.20—
356.50- ig, rimamurányi vasmű 305 25—3U7.25-ig, magyar
korunajaradék 97.----- 97.05-ig, közúti vasul 381.—,
városi villamos vasul 213.----- 215.75-ig.

1 óra 30 perczkor zárodnak : Osztrák intelrészvény 
357.25—357.4U-ig, magyar hitelbank 387.--— 387.25-ig, 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 257.75—258.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 102.—ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 244.75—245.—ig, 
oszírak-magyar .ti lám vasút 350.25— 356.50-ig, déli
vasul 55.-----55.5U-ig, rimamuranyi vasmű 307.------
307.50 ig, magyar koronajaradék 97.----- 97.10, közüli
vasul 380.75—381. —-ig, városi villamos vasút 215.—
— 215.50-ig.

Prämlum-Üzlet: Díj biztosítások : osztrák hitelrész -
vényben holnapra 1.50—2.— frt, nyolez napra 4.----- 4.50
forint, junius végére 7.50—8 50 frt.

Utó tőzsde.
Az utótőzsde csendesen folyt le, tartott árfolyamon 

mellett. — Köttettek : Osztrák hiteirészveny 357.40— 
357.10—ig, magyar hitelbank 386.75—387.25 — -ig, 
osztrák magyar államvasut 356.20—356.50-ig, városi vil­
lamos vasút 215.50-215.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hiteirészveny 357.20 
—357.30, magyar hitelbank 380,80 — 387.—, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 257.50 — 258.- , ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101. 102. ,
magyar jelzáloghitel bank 11. kib. 244.25 244.50-ig, 
osztrak-magyar államvasut 356.50—356.75. déli vasút
55—55.50, rimamurányi vasmű 307.----- 307.25, magyar
koronajáradék 97.----- 97.10, közúti vasút 381.------381.25,
városi villamos vasul 215.75 —21G.—.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-K öbanyan

Kőbánya, május 29. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: öieg nehéz 45—45% kr. Üreg közép 45% 
40 kr. Fiatal nehéz 48%—49 kr. Fiatal közép 48%
— 49 kr. Fiatal könnyű 49 -50 kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —kr. Közép —kr. Könnyű 
—kr. 111. Romániai: Nehéz —kr. Közép 
—kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 47 %— 
48 kr. Közép 47—47% kr. Könnyű 46—47 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak snly szerint es pedig a 
szoúasszeru levonásuk mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszeruleg a nizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 46 klgr. vonandóle 
A sértését vételárából a vevő javáfa 4 százalék vonanúOte.
— A sertések osztályozásán^ azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak

Sertéslétszám: 1899. év máj. 27. napján volt készlet 
47.908 db. 1899 máj. 58. napján felhajtatoU 953 dh, 
május 28. napján elszallitiaiott 1435 drb, május 29. 
napjára maradt készletben 47.426 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: csendes.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi május hó 26-áa esti 6 órától május 28-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gahonaküldeményekröl és a budapesti fő vám hivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről

■ Az áru meg- vasúton | hajón egyfltt vaSi.ton hajón együtt
méter

buza
a) helyi

11612| 4648
forgalomban 

16260! 312 901; 9329
rozs 20ü| 2208 2414 — — —
árpa 2625, 1015 4240 — — —
zab 1120; 423fi 5356 — — —
tengeri 413| 10315|610728 200 — "200

159761 230221 38998|
b) átmeneti forgalomban

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

413 - 413

z

-

1 
1 

1 
1 

1

-

összesen | 413| - 1 413 — — 1 -
c) a fővámhivatalnál elöjegveztetett

megnevezése

A visszkivitel czéljá- 
ból valubehozatalra 
döjegy. mennyiség 

métermázsákban

Az áru 
megnevezne

A visszavitelre elő­
jegyzett mennyiség 

meterreázdákban

búza 1009, búzaliszt 943
rozs rozsliszt —
árpa — árpaliszt —

összesen 10099 összesen 943

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Bányaértékekben történt visszavásárlások követ­
keztében és miután a belpolitikai helyzetet is megnyug- 
tatóbbnak találják, a mai eiötőzsdén kedvezőbb hangu­
lat uralkodott. A nemzetközi értékek aránylag mérsé­
kelten emelkedtek. Osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyek berlini arbitrage-eladások miatt hanyatlottak. 
Járadékok el voltak hanyagolva. Valuták stagnálnak.

11 órakor záródnak : Osztrák liitelreszveny 35C.G2, 
magyar hitelbank 386.—, Länderbank 242.25, unionbank 
314.50. hniikegypsület 276 —, osztrák-magyar állam­
vasut 355.02, déli vasút 55.25, elbavölgyi vasút 263.—, 
doli.inyrészv< nyf-k 139, alpesi bányarészvények 235.60, 
rimamurányi 305.25, pragai vasipar 1245, májusi jára­
dék 100.75, töiök sorsjegy 65.—, német birodalmi 
márka 58.95.

A déli tőzsde nyugodtan nyilt meg. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 356.75, magyar hitelbank 
380.—. Lánderbank 242.—, uuionbauk 314.50, anglo- 
hank 152.75, bankegyesület 270.—, tramway-rcszvények 
500.—, osztrák-magyar allamvasut 355.75, déli vasút 
55.55, elbavölgyi vasul 263. — , dohány-részvények 139, 
alpesi bányarészvények 235.75, rimamuranyi vasmű 
305 25, pragai vasipar 1245. —, májusi járadék 100.75, 
n,agyar koronajáradék 97.--, törüK sorsjegyek 64.90, 
ueuvt birodalmi . arka 58.95.

Később bányaérlekek berlini jelentésekre jelentékenyen 
emelkedtek.

A délutáni magánforgaloméban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelreszvény 357 12. ma­
gyar hitelbank 380.75, angol-osztrák bank 152.75. 
bankegyesülel 270.75, Unionbank 317.—, Länderbank 
242 25, osztrak-magyar államvasut 350.50, déli vasút 
55 37, elbavölgyi vasul 202.50, északnyugati vasút 
249.- , török dohányrészvények 140.—, rima-muranyi 
vasmű 307.25, alpesi bányareszwnyek 237.40, májusi 
járadék 10U.75, magyar koronajaradék 97.—, török 
sorsjegy 65.3U.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kedvezőtlen időjárás ma komoly aggodalmakra 
adott okot a vetéseket illetőleg és miután Newyorkból 
is magasabb gabonaárakat jeleztek, itt is határozottan 
szilárd irányzat uralkodott, de az árfolyamok nem tart­
hattak fűn magukat legmagasabb nívójukon. Köttetett : 
búza május—júniusra 9.00, 9.03, 9.05 írton, búza 
őszre 8.80, 8.75, 8.78 írton, rozs őszre 7.06, 7.08, 
7.05 frton, tengeri május—júniusra 4.74 frton, ten­
geri julius—augusztusra 4.85, 4.83 frton.

Délután a hidegeső, valamint a kedvezőtlen idő- 
prognózis és a javult külföldi hírek következtében vásár­
lási kedv uralkodott, minek következtében az emelkedő 
mozgalom haladást tett. Búza zárlat felé- realizálási el­
adások beiratása alatt legmagasabb napi áríclyamából 
néhány krajczárral engedett, de azért mégis május— 
júniusi határidőre 10 és őszi határidőre 22 krajcz;irnyi 
avanceban maradt, mig rozs 12 és zab 10 kraj­
czárral emelkedett. Tengeri megtartotta szombati állá­
sát és szilárdabb volt a repeze is. Kiadatott : búza 
május—júniusra 9.10, 9.11 és 9.08 frton, búza őszre 
8.82, 8.80 es 8.81 írton, rozs őszre 7.10 es 7.09 frton, 
zab május—júniusra 5.90 frton, tengeri julius— 
augusztusra 4.83—4 84 frton. Jegyeztek továbbá: zab 
őszre 5.80—5 81 frton, tengeri május —júniusra 4.74 —
4.75 forinton, repeze augusztus—szeptemberre 12.65—
12.75 frton. A készárupiacz üzletleien voit, de iránya 
szilárdult, úgy hogy búzáért, ha lett volna rá kereslet, 
10 krajczurral többet kellett volna fizetni, mint szom-

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOtK.
Berlin, május 29. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A tőzsde nem indult egységes irányban. Amerikai 
értékek nagyon csendesek voltak és a Paristól függő 
értékek — a holnapi prémium-nyilatkozatra való tekin­
tettel nagyon renyhék voltak. Spanyol járadék szilárd 
Londonra. Bankok igen csendesek. Kohórészvények ma 
is emelkedtek. Laura-kohó 4°/L-kal magasabb. Vasutak 
ártartók. Ultiipópénz 5°/0. Magánkamatláb 3"/&%• Az 
utótőzsde gyenge, realizálásokra.

Frankfurt, május 29. .'Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 223.30, osztrák déli vasút 26.20. Csendes.

Hamburg, május 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.20, osztrák aranyjáradék 101.25, osztrák ezüstjára­
dék 99.80, osztrák hitelreszvény 223.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 147.25, osztrák-magyar állam- 
vasul 151.75, osztrák déli vasút 26.—, olasz járadék 
95.40. Gyengébb.

Hamburg, május 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rcszvény 223.25. Igen csendes.

Paris, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az üzlet ma jelentéktelen volt. Franczia és olasz 
járadék kissé gyengült. Aranybányaértékek tartva voltak.

Ó óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 102.07, 3%%-os járadék 102.57, törleszthetö 
járadék 100.50, magyar aranyjáradék 102.50, osztrák 
aranyjáradék 101.90, olasz járadék 95.80, osztrák-magyar 
allamvösut 776. — , osztrák földhitelrészvéuy 1315.—, 
alpesi bányatársaság 500.—, török dohányrészvény 
302.—, Banque de Paris 1105.—, Ottoman bank 592.—. 
Gyenge.

London, május 29. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 109l3/16.

London, május 29. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasút 6, ezüst 28%6, 2%%-os 
angol consol 109%, uj spanyol járadék 66, olasz 
járadék 95.—, 4°/Q-os rúpia 6G7/8, Canada Pacific 101%. 
Magánkamatláb 2®/16e/0. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 29. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal átvéve 14.35 frt, október—deczemberre 12.92 frt, 
finomított készáru Prágában 36 frt.

Hamburg, május 29. Kávé májusn 28%.
temberre 29*/íi deczemberre 30, márcziusra 30% fillér 
fontonkint.

Boroszló, május 29. Búza 16.10, 16.—. rozs 14.30, 
zab 13.20, szesz (50-es) májusra 57.80, (70-es) 37.80. 
tengeri 12.75.

Berlin, május 29. Szesz 40.—.
Stettin, május 29. Szesz 38.60.
Köln, május 29. Olaj 52.50.
London, május 29. (Gabonapiac/.) A gabonapiac/ 

irányzata általában nyugodt. Búza és zab 3 p.-vel csök­
kent. Városi liszt 23 sh. C p. 28 sli„ repezezlaj 21 sh. 
tengeri 18 sh. 3 p. (eladók.) Behozatal: búza 60.000 
árpa 30.000, zab 100.000 q. Az idő szép.

Párls, máj. 29. Búza folyó hóra 21.05, júniusra 20.50 
júniustól négy hóra 20.60, négy utolsó hóra 20.60* 
szilárd; rozs folyó hóra 13,75, júniusra 14.—* 
júniustól 4 hóra 13.50, négy utolsó hóra 13.5o’ 
állandó; liszt folyó hóra 43.85, júniusra 43.70, jú­
niustól 4 hóra 43.75, négy utolsó hóra 28.05, szi­
lárd ; repezeolaj folyó hóra 50. , júniusra 49.75
júniustól 4 hóra 50.25, négy utolsó hóra 51.25, nyu­
godt; szesz folyó hóra 39 50, júniusra 39.25, júniustól 
négy hónapra 39.75, négy utolsó hóra 37.25, állandó. 
Idő: felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen gyönge volt. A "húsféle és a hal 
ára csökkent, ellenben a gyümölcsféle és a baromfi 
megdrágult. A cseresznye kilója 00 kr, szamócza kis 
kosárkával 40 kr, idei bab kilója 00 kr, idei paradi­
csom kilója 60 kr, ananász kilója 2 írt. A spárga fél­
kilós csomagja 30 kr.

Bécsi vágómarhavásár.
Bécs (St. Marx), május 29. (Az Egyetértés távirata.) 

Felhajtatott 3011 magyar, 893 galicziai, 104 bukovinai, 
594 német fajta. össz“s -n 4662 vágómarha, közte 070 
sovány. Jegyeznek : elsőrendű magyar hízott ökrök 31 
—34 — frt, másodrendűn k 27—30 frt, harmadren­
dűét 23—26 frt, galicziai elsőrendűi k 31 —35 forint, 
másodrendűét 27 — 30 forint, harmadrendűét 25—20 
frton, német elsőrendűik 34 — 37 forint, kivet lesen 33 
forint, másodrendüek 29 -33 forint, harmadrendűét 25 
—28 frt, bikák és tehenek 21 — 34 forint.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. V. Gyöngyös. Csak aki r nyerte men. ha mint fül- 

vevő több pient-t olvas. Ezt küK-uben megizentük már mi. 
nap. Kérjük a rovatot figyelemmel kísérni.

Nárczisz. Nem a legjobb véleménye van a m v.-.-zetrüi, 
sem önnek, sem azoknak, a kik — mint állítja — í'-ivila- 
gositották. Tény. hogy nőnek, külön- -"ii. lm ,-z-; . .-ok ki- 
sértéssel és csáhbal kell megküzdenie azon ; . in. ! -.z 
igazi tehetség a nélkül i- érvényesülhet, li .g> a ki-er!••-» - 
nek engednie kellene. Példát c-rre y/. -L-.ü!;.' nu.-\ . ; -
mai a művészet történelme. Nem minden alap m 
az a kifejezése, hogy számtalan példa mutál,a. imlv ; , a 
érvényesülnek a közepes tehetségűét, vagy - h mm . • ku­
nét semmi tehetsegük nincs. Érvényesülnek p-dig az r; 
mert előkelő protektoraik vannak. Ez mind i.mz. 0- n mm- 
jón példát arra. hogy az igazi, nagy hivat-,!f tehetségek r‘.m 
érvényesüllek. Akár hogyan, akármik Körü’mvm« I "z 
de mindenkor érvényre jut eiöbb-utóhb a -ziné-zi teliets • 
is. Ez a tehetségnek a természetrajzához tartozik. Alaposabb 
az az aggodalma, hogy vájjon igazi színészi tehetsége van-e 
önnek? Barátai és tisztelői váltig állit/atjak — v —
hogy nagy >z;iv -xi talentum lakozik < i i cn. Aim tjük pedig 
ezt arra, hogy -ui egy műkedvelői r!u;.-!as-,n eh.igadta a 
közönséget, .-öt egy színész is, a ki éppen jelen \<>it, azt 
mondta, hogy tehetsége és pedig l;;-tár<>zott teiie!--- • van. 
Már most önnek szakítania kellene családjával, ki kelE-ae 
tépnie magát abból a körből, a hova száz kapor- tűzi, In gy 
neki induljon egy pályának, a melynek usmeretiea utai es 
forrásai vannak. S azt kérdi tölünk : tegye-e mvg a , 
vagy pedig adja meg magát a sorsának ? Elegedyrk-é meg 
azzal, hogy közönséges nő marad egész életén at. a kinek a 
története abból áll, hogy élt és. meghalt s ezzel vvge ? Ilyen 
tanácsokat osztogatni a felelősség tudatával bizonyára neu, 
tartozik hivatásunk körébe. Csak annyit mondunk, h<cy La 
tehetsége olyan nagy, hogy érvényesülhet, híz- : % • i az i-iien- 
kezö tanácsok daczára is el tog ön menni arra a pályán - s 
nem lesz hatalom, a mely vissza tudja tartani. A tehet.—g 
nem az**rt adatott a termeszeitől, fmgy annak hatása 1 
ki lehetne bontakozni. De az a lenézés i- heixtrlen. a m- • 
lyel az úgynevezett közönséges nőket illeti. A , -z-. b i n 
tás ez, higyje el és a ki jól Le tudja tölteni, -,y.iii köteles­
séget teljesít, a mely emberhez melt*,. Un-em olyan 
egyhangúak, mint ön hiszi. Mert a mindennapi elet!,-a. . 
család körén belül ariyi boldogságot terjeszti.et . izazi it*>, 
a melynek örömei fölérnek a színpadon sz- rze!‘ »
má móri tó örömökkel, a melyek sohasem járnák, keserűségek 
nélkül.

Előfizető. Nem olyan könnyű mesterség az. min; a 
milyennek hiszi. Hu a közönséget egyszerű üvegből vagy 
kvarczkristályból készített gyémántulánzattul he lehetne 
csapni, akkor az ékszerész a legszerencsésebb üzletember 
volna. Csakhogy ez nem megy úgy, mert a ki nem ért 
hozzá, rendesen szakértővel biráltatja mvg az ékszer - d di- 
ságat s ennélfogva az árusító is nagyon úvato . mert hír­
nevűt tenné tönkre, ha kisülne rá a gyvmauth A—k
a furfangos eljárások, a melyekkel még a szakértő, ■ ke­
vésbbé gyakorlott szemet mindenesetre be lehet csaj m, 
valósággal külön iparművészeti ágat képeznek s legalább is 
akkora ügyességet kivannak meg. a mennyire egy kiv t v 
ötvűsmeaternek rendelkeznie kell. Így például LA kisebb 
gyémántot finoman összeragasztanak. - m/yütt csiszoljak őket 
úgy, hogy alig van ember, a ki felismeri, A gym.mt növe­
kedő súlyával az ár tudvalevőleg hatványoz ,ük - ez ma­
gyarázza a módszer nyereséges voltát. Gyűrűbe rakott kö­
veknél ugyanez eljárást meg jobban kihasználják azáltal. 
hogy a gyémántot olcsóbb minösvirtt gyémántul lsamisitj.il:. 
A külső tele a kőnek az igazi értékes dr átrakó, belül van a 
silányabb gyémánt. Még nagyobb, valóban művészétig ! •• 
kozodú ügyességet kivan az a hamisítási műd. hogy a sz i - 
telén gyémántot megfúrják, a nyílásba zöld vagy piros, v—v 
fekete folyadékot öntenek, aztán vékony gy-mantlapp.il le­
fedik a nyitást s végül a színessé, tehát jvval —■ ,v ' 
lett követ körül -iszolják. Hddesheimi mester-, ezt -h tö­
kéletesen képesek végrehajtani, hogy egx.u'.il.üan m- 
ékszerészek sem ismerik tel a hamisítást ;. rn,e-zete-«.-u 
kisebb értékű köveknél megesik az i=. hogy kuz -n-vg-^ebu 
anyagokkal, topázzal, smaragddal, kuniaddal t n - 
gyémántot. De ez nem nevezhető annyira 
mint inkább üzleti becsapásnak. Ha ezt el 
vásároljon ismert nevű ékszerüzletben, fii­
ban fizeti meg az értéktárgyakat, de a ken-L-9 >> j'1 I :: v 
érintetlensége meglehetős biztosítékot nyújt, hogy £)'-■ 
mántot fog kapni.

Kiváncsi. Temesvár. Az államtitkár czime: ni-itusagm. 
Vörösmarty Béla államtitkár lakása Vili. kér. muzeum-E rut 
5-ik szám alatt van. _____ _
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tálán dra

Felelős szerkesztő: DiCilCS Jllíi'tOiU

Tulajdonos cs kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Részi.-tírsaság.
Kivonat a hív. lap május 28. számából*

Árverések » fővárosban. Polutsek Leo 1251 frtra becs. 
ingós. május 31. VII. kér. Bethlen-utcza 5. szám. Aotajj 
Adolf 332 frtra becs. ingós. junius 3. Vili. kér. zerge-u c 
8. szám. Seobek Janka 757 frtra becs. ingós. junius >. 
kér. Cseugeri-utcza 63. szám. Fucks Adóit 31- Iff' 
ingós. május 30. VII. kér. Hottenbiller-utcza Üti. szám. Liann 
Ödön 620 frtra becs. ingós. junius 3. VII. kér. dohun.vu cza 
44. szám. Naisz Gyula 2240 írtra becs. ingó.-, májusai- 
IX. kér. pipa-uteza 6. szám. Bota Szilárd 40U ti ha ,el 

•ingós. május 31. IV. kér. Kossuth Lajos-utcza sz* ' 
Pacholek Károly 7130 frtra becs. ingós. május 3U. Vili. ^er. 
üllői-ut 46. szám. Miskey J. Béla 341 írtra becs. ingos.
_ • • ti I  is___dóm Tátinz

610 frtra becs. ing.
k Árut 58. szám. Srelnáf k 

1. her. aikotás-uteza i4 
>.ers. ingós. junius 5. VI. 1 

Árverések a vidékei
imós. junius 8. Temesvár.} 
»n-atl. j inius 7. Pápa. Ka 
junius 2. (Erzsébetfalva.) 
Í-T.ra becs. ingat!, junius -2. 
12n6 frtra becs. ingatl. a} 
joly 17»8 frtra becs. in 
7^ tgmond 112'.# frtra becs, 
Tarczy Jolán férj Nagy fi] 
junius !0. Sanus Lipöt I 
Ludaeörs. (Pestvidék.) Ili 
ingós. junius 12. FelsŐ-Zs 
fr-ra becs. ingós. juniu, 
(xoldbmnner Sándor 944u 
mcezbánya.

Csödzuegnyitás. A nad
B'aha István ruezőtelegdi 
( za kir. törvényszéki bii 
1 * v An. helyetteséül d 
vedek neveztetik ki. 
p irinyai kir. törrénysze.. 
éli*!!. Csödbiztosul dr. bo 
ti. megírom! nőkul dr. p< 
Cyönr. pelrinyai lakosok 
j ..vus 2b.

Cső megszüntetés.
Zc.hur Zsigmond eperjes
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4 1 o . lO.lXfO frl

1 t KorooaerWiti ja:• g

! 4l/it’e 36K3. evi «liamvasei

i —
I 4' ,° e Mák-var' regale-kart. I

41 e Horval-fflti m
| 4 - „ Magyar f-Ildteh«
| 4 e „ Horvat-fczlavoo ,
! 4 1 v T i.-zai -- '/•-g-di iiy,
I__f>__ v t H orvat-Mi u von jel:. I



iára du 2 fillér

—. rozs 14.30,
V>, (70-es) 37.80.

A gabonapiaca 
|zab 3 p.-vfrl e?ök- 

•epczcáaj 21 sh., 
il: búza 60.000,

5? júniusra 20.50, 
Isó hóra 20.60, 
juniusra 14. — t 
l'j hóra 13.50, 

liiisru -43.70, ju- 
hóra 28.05, szi- 

juniusi a 49.75, 
•ra 51.25, nyu- 
39^25, júniustól 
37.25, áilandó.

899

ÁSOK.
1 Magún jelentés.) 

húsféle és a hal 
;ie és a baromfi 
:r, szamócza kis 
> kr, idei paradi- 
it. A spárga fél-

Iebértés távirata.)
|i, 1CÍ bukovinai,

Ia, közte 670 
«ott ökrük 31 
rt, harmadren- 
31—35 forint,

kivételesen 39
n ad rendűek 25

lek.
mint ful­
mar mi­

ért

-ak azáltal.

loésresebb

,„r-itu»agos.
izeuiii-k'.rut

Ll [árton*

-Részi.-társasáá-
I, szamából.
ió 1231 írtra becs. 

-zám. Kótau
kér. zerge-utcza

gos. juniós 6. 41. 
if 31- ;: ra bees.
I üü. szám. líahn
kér. doiivUiy-otcza
in.’*,.'. május31. 

I 4UÜ írtra bees.
s-utcza 12. szám. 
,jus 30. vili. kér. 
tra becs. ingós. 

Totisz Lajos és

1 “ !‘° frtra be”- mgós. május 30. VII. tér Erzsébet- 
í. r„t 08. szám &+„«> Adolf 500 frtra becs. ma máit 

1. tér. alkotas-utcza 11. szám. Müller Károly '2023 frtra 
'"• > iunlus - VI. kér. gyár-uteza 18. szám * *

Árverések a vidékén Veres Sámuel 3-200 frtra becs 
m -. ,'unius 6. Temesvár. Gyomoréi Edén« 9000 frtra becs’

janius ! 0. Sum« Upól I398 fArabics^‘ingte.'juzdaf"?' 
;...d.n ..rs. (Pestvidék.) Bentonit» Samu 3777? frtra becs'
: .s. jumus !.. Felso-Zsuk. (Mocs.) Fúbricry István 2819 
. - '- birs. ingos jumus 2. Krompach. (Szepes-Váralja)
■ •z)5iyá SanIÍOr 9440 lrtra becs- ingatl. június 26. Sel-

Csociuegnyitás. A nagyváradi kir. törvényszék részéről 
" j"TI rnezőtelegdi lakos ellen. Csődbiztosul Geleta 

I kir- 1 rvenyszeki biró. töroeggondnokul dr Gyöngyösi 
, ''-Ketteséül dr. Golgherger Miksa nagyváradi ügy-
' - • '«áetdt ki. Bejelentési határidő julius 31. — A
J tr. 1é.rvenyszék részéről Sajnies .János kereskedő

.. biztosul dr. Boszánacz Vászó törvényszéki biró, 
e.. üdítőkul dr. Beles Dusán, heh élteséül Liscsics 

‘ .- i'Stnnyai lakosok neveztettek ki. Bejelentési határidő

cső megszüntetés. Az eperjesi kir. törvényszék részéről 
'■ •••• s.-tgmoud eperjesi bej. kereskedő ellen.

EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 30.

Kapirend 1899. májas 30,
Jlaptir . Kedd, májas 30 Rom. kall,. Ferdinand. — 

-r .t; >undor. — Gorög-orosz: (május 18.) Pét.
- .sro. bnan^dl. — fián sél: 3 óra 53 perczkao 
re.v t. nyugszis / óra 30 perczkor este. Hold kél: 11 
óra ; perczkor este, nyugszik: a óra Slperczkor

A iöldmivelési miniszter fogad d. u. 4 órakor, 
foaozis Maria Terézia-kaszámvában reggel 8 órakor.

- I korul az idegenen közül 170 ember.
A nemzeti znnzenm : régiségtára nvitva <i. e. 9 órától 

• u 1 óráig. — Többi tárai megtekint tetők 50 kr dii 
.•toliéit

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
tt.- délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj

T. chno-veiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órátó 11-ig d. n.

if -r-K-wti múzeum és az iparművészeti társulal 
t.r ' -. ."- O’ " a az ullni-uton héttő és péntek tivételévet
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körnt 19.) nyitva 9—1-io 
A m t-.:r. központi statisztikai hivatal nyilvano

:: ' l.'tkep-gyüjtem.-nve nvitva 10—1-i- 
A -tíoóoio diezfelvonaiás- Eisenhut Ferenc* óriási k»,h 

,1U> \ .irosligot, Andrássy ut végén, reggel 9-től 
' craig. Bol.-pó díj 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig és d. u. 3—8-ig. 
1 z »Pnrmnveezeti mnzenm könyvtára nyitva este fel

. kar. mezőgazdasági mnzenm. Városliget, Szécbenyi- 
' ; ; Imi épületcsoport. A gyűjtemények a héttői

■ ' .......'’ mc.'tekinthetők naponkint ti. e. lOóiá-
■ - u. u. 3 oratul -i őrsig. A látogatás ingyenes.

B7+”a”*oIeBm » kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3

1 ’-?8—19-lkl ezabadsaeharo.l emlék gyűjtemény
-'"’■«a »"»«».: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 9—,1-ig.

Nemzeti szalon kiállítása t Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
• -’"I. f'ti 9 iß-. Belépődíj 20 - r.

*’ '77-r kereshedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke- 
Neu- i-n. történeti maz-am «-s keleti mintatár az Inar-

- ‘■arnuM.ari, u. e. 9—12-ig es délután 2—fhig. \z ,.gaz-
1 , -':!_vaíalos urai ugyanott 9 órától <i. u 2-ig. _
-_>ar uázi ipar központi uazar kerepesi-ut 22. sz. L eme- 

,'J e déli 1 óráig es d. u. 3-tol esti 7 óráig.
.l :;Uozo iroda es nyilvános szakkónvvtár KerepeSi-nt
- sz.. !. ein. d. e. 9-15-ig es ,1. u. 3—6-,g. Vasár- es

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Exc- gr, Széchényi Th. F.-Lendra. — Hg.

Schönburg I. Béca. - Ur. Lonyay E. éi kiserete Róma. - Gr. Herdor 
Lonstan. — Danfart H. London. - Spemn T. London. - Achille I.

‘5Aím9ter P* Ber,in* - Scharffe M. Bécs. - Schlöser D. Pilsen. 
Oelber V. Eger. - Garllard J. Neumann K. Pari». Botterall D. London. 
Haywood, b Norwich. — Coreian Gy. Kolozsvár. — Moothes P. Paris. 
Kertes L. Lugos. - Winkler S. Szeged. - Pirtenow»ky E. Berlin. 
Romperger F. Bécs. - Hiraeh H. Hamburg. - Spitzer C. New-Yerk. 
Westongaard Hamburg - Hamko B London. — Chiesa P. Como. 
Merker^C Bße« ~ SchlaPP E- Bostnigthon. — Szöllösy E. Miakolcz.

Metropoi száUoda. Schnabel S. Rosner K. Seiler L. Ring C. OH S. 
Becs. - SchwarJz M. Galgűcz. - Poroni Zs. és fia L-Szt-Miklós.

^ ¥vesd* — Tnstzer A. Tolna. - Hollander F. Konyhád, 
tried lador M.-Sziget. - Singer F. Léva. - Szabó S. és neje Szalonta. 
Dr. Bottka Gy. A.- Maróth. - Pokoláb M. K.-Czell. — Geist L, Szombat­
hely. — Lang R. Zimouy. — Peterdi A. Hatvan — Rny K. S.-Tarjan.

M3. MAyer József Erzsébet klrAlyné szAUodáJa. Fned J. 
Temesvár. - Preior F. Mönshen — Vinkelhofer P. Belgrad. Kremer E., 
Eperjes — Galambos J. Kassa. - Hölc?er J Miakolcz. - Drucker G. 
Berlin. - Csenni L, Bozsa. - Kapary H. Debreczen. — Neumann D , 
Mume. - Poor S. Kecskemét. - Orlich A. Pécs. - Lucz Gy. Grőrer. 
öomer K. N.-Grécs. — Karovice Ji Zólyom. — Alnacb K, Bécs. — Br 
Tolnay S. Soprocy. - Dr. Murányi G. üjvidék.

Pannonié szAUoda. Bemzl M. Pozsony. - Gerd N. S.-Tarján. 
Katai K. Czered. — Pap S-né Kecskemét. — Granbner M, Bielitz. Dapsi 
V B.-Szombat. - Schwartz F. Eger. - Harangi E. Köves. - Dr. Saád’ 
T .VJvar- — Ern9* A. Ladány, — Szatmári Zs. Szatmár, — Hauptmann 
J. Pápa. — Marschalkó T. Velden E. Kolozsvár. — Weist L. Baglyasolja. 
Kovács G. N.-Bánya. — Bhepely F. Szoboazló. - Dr. Stein H. Pécs. 
Hekley Gy. Zsombolya. — Ocskay L. Nyitra- 

VadAszkflrt ezAUoda. Gr. Beamnant N. Pária. — Gr. Berthold K., 
Br, Gatty és neie Burggasen J. Maresch M. Si-gel A. Betzer K. Bécs. 
Br. Gzekelius P. Nyitva. — Br. Weissenbacher Mi Szombathely. — Dr. 
Lecco N. Belgrad. — Wappl K. N -Czenk. — Berk L. Komárom. Major 
A. Komarom. - Szilassy E. N.-Körös. — Neu Ferenez Bármen.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1899 május 30 án.

Kukuska.
Lyrai dráma 5 felvonásban, 
4 képben. Zenéjét szerzetté 
Lehár Ferenez. Szövegét irta 
Falzari Félix. Fordította 

Várady Sándor. 
Személyek:

Szorgíj. Ney D.
Annusba Kaczér

Arányi
Szasa Beck
A sztaroszt Szendrői
I. halász Juhász
II halász Ney B.

Várady
Pimen Hegedűs
Punin Szalay
Rai-za Hilgermann
Nikolajew Mihályi

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1899 május 30-án. 
C. SÉVER1N ur mimodrámai 
művész vendégföllépésével, 
Gaszncr Boriska k. a m. kir. 
operaház tagja mint vendég
,,’Chand d’habits!“

(A házaló.)
Zenés némajáték 3 képben. 
Irta Gátul le Mondás. Zené­
jét szerzetté Jules Bouval, 

Személyek:

Kezdete 71/) órakor.

népszínház.
Budapest. 1899 május 30-án.

L I L I.
Énekes színmű 3 felvonás­
ban. írták Hennequin és 
Millaud. Fordították Evva 
Lajos és Fái J. Béla Zenéjét 

szerzetté Hervé. 
Személyek:

Plinchard Szirmai 
De la Grange Lubinszky

Musidora 
A vicomte 
A házaló 
Fodrász 
Kocsis
1- 9Ő orvos
2- ik orvos
1. párbajsegéd
2.
3-
4.

Gaszner
Beregi
Balassa
Megyeri
Kazaliczky
Szerémy
Győző
Gyöngyi
Szőke
Nánásy
Bárdi

Bom pan 
Kéné
Bouzincourt 
Bouzincourtné 
Amelie )
Aníonine)
Victorine 
Mme Vieubois 
Mme Grandsec 
Mme Anderson Kárpáti 
Jerome Várnai

Kezdete 7*/2 órakor.

Kovács 
Horváth 
Raskó 
Szabó A. 
Siposné
Hegyi A.
Vidorné 
Makkos 
Harmath L

Ezt megelőzi:
A királyné apródja.

Vígjáték egy felvonásban. 
Írták Heltai J. és Makai E.

Személyek:
A költő Hegedűs
A bankár Gál
A bankámé Lánczy 
A had apród Varsányi 
A gazdasszony Nikó

Kezdete 7 Vj órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1899 május 30-án.

A kókler.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 május 30-án.

Közönyt közönynyel.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Moreto. Spanyolból fordí­
totta Győri Vilmos. Zenéjét 

irta Nikolics S. 
Személyek:

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 május 80-án.

Az operabál.
Operett 3 felv. írták V. Leon 
és H. Waldberg. Fordította: 
Faragó Jenő. Zenéjét szer­
zetté : Heuberger Richárd.

Barcelona Egressy Beaubuisson Borosa
Dianna P. Márkus Palmyra Szilassy
Cinthia K. Gerő Georges Giréth
Fenissa Keczeri I. Marguerite Hóben
Carlos Mihályfi Paul Rózsahegyi
Bearae hrge Horváth Angéle Vlád
Don Gaston Pálfi Henri Bükéi
Polilla Zilahi Hortense Ledofsky

Nagy I. Feodora Aranyossy
Kezdete 7Va órakor. Philippe Halasi

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 május 30 án.

LILI.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete TVa órakor.

Kezdete 7Vi órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmondi 

Budapest, 1899 május 30-án. 
A madarász. 

Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A magj. kir. operabál játékrendje: Szerdán Jancsi

és Juliska és A babatündér.
A nemaeti esinhás játékrendje: Szerdán Bűnös 

szerelem. Csütörtökön Válság előtt Pénteken A nők barátja. 
Szombaton Fehér nász. Vasárnap Zách család.

A népszínház játékrendje : Szerdán Görög rabszolga. 
Csütörtökön Görög rabszolga. Pénteken Toledad. Szombaton 
Toledad. Vasárnap Toledad.

A vígszínház játékrendje: Szerdán, Csütörtökön (délután 
Az arany kakas.) Pénteken, Szombaton, és Vasárnap A 
házaló („Chand’ d’ habits !“) A királyné apródja.

A magyar színház játékrendje: Szerdán Az apja, a* 
anyja, meg ő Vasúti baleset. (Először.) Csütörtökön délután 
A becsület. (Vizsgálati előadás.) Este Az apja, az anyja, meg 
ő. Vasúti baleset. (Másodszor.) Pénteken Az apja, az anvja, 
meg ő. Vasúti baleset. (Harmadszor.) Szombaton B. A. L É. K. 
Vnsamap délután Egy szegény ifjú története. (Vizsgálati 
előadás) Este Az apja az anyja, meg Ő. Vasúti baleset.

A fővárosi nyári szinhás játékrendje: Szerdán A 
kókler (hatodszor.) Csütörtökön délután Háromláb kapitány, 
este Szegény Jonathán. Pénteken Három feleség (először). 
Szombaton Ugyanaz (másodszor.) Vasárnap délután Virág- 
csata, este Három teleség (harmadszor.)

A Kisfaludy szinhás játékrendje: Szerdán Folt, a 
mely tisztit. Csütörtökön Goldstein Számi. Szombaton Asszonyok 
a kaszárnyában.

Somossy Mulató
(Nacymeiö-utoia). 31630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
SV Kezdete ,9, vége 12 órakor.

Ma közkívánatra

„Die Perlsrfmur.“
Bohózat 1 felvonásban Kutschera A.-tól.

W OLLER T. előadása mint „Fran So féri a Bnrg- 
szinházban“, dal couplet _So lebe wohl mein schönes 

Land Tirol“, továbbá „Liebe und Ehe“.
BROTHERS de KOCK a kitűnő fejmnvéssek. » 

MdI le Vetsera.
Miss EDITH CORA chantense Serpentin tánozosnő 

az óriási fontaine illumináczió alatt.
A* össze« milerők fellépése. 
Holnap, szerdán május 31-én DELBORG A. ur 

kedvelt bohócs jutalomjátéka.

ßutiapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. május 29.

i' .ruit j \ i/uiliiK 7 órakor 458 cm. Hőmérő re-vet 7 órakor » 11 G. Légsulyiuerő reg. 7 ó. 7d2 m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabon an emüek 

a) Kész áru.

értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogramirionkint — A minőségi súly hektoliterenkint 
kilograinrnonkint.

Enza 73 74 75 76 77 78 79 80

9.^5 9.- 9.15 9.25 9.30 9 35 9 35 9 45 9.50 9.60 9 60 9.75
9 — 8.95 9 J5 9.1 i 9.20 9 30 9.30 9 40 9.40 9 50 9.55 9.65
8 95 8.90 9 - 9.10 9 15 9 20 9 25 9 35 9.40 9.50 9.55 9.o.->
8 95 8.90 8.95 9 OS 9.05 9.15 9.15 9.25 9.25 9.35 9.45 9.55

8.80
! .itrn. — . -

8.85 9. — 9 05 9 10 9.05 9.10 9 20 9.2j 9.3.5

="- -:= =.- -:= -i-

Minőség
Árfolyam

írttól írtig

Eozs-------------------- K- zi nminösegű_______ ______—______
7.20
7.05

7.35
7.20

•rpa---------------------

Takarmány, elVirendll ...____ __  __

Sörfűzésre tiszarid«ki_... _______ ___
„ felVimagy .írországi_______
„ dunántúli

6.15
5.80
6.b0

6.35
6.10
7. -

4.15
6
5.85Xub...____________ K-izepniinőségü ... ______  ____ _____

5.90
5.65

Tengeri----------------
4.40

5Í-

4.45

5Í25

űepeze --------------- Bánsági ------ ...------------ —
11.50 12.—

b) Határidőre.

Határidő j—-C“Z
1 frt frt

Bűz»--------------
1899 májú*_________ 9.03

8.80

8.63

9 08 
8.9C

8.70

Boz.--------------- * She“ III 6Í73 6*81

Tengeri____ __
1899 május_________ 4.48

4.48
4.56

4.50
4.50
4.58

Zab_________
1899 május___ _____

5.45 5.48
Kap.-repcza ... 1899 augusztus____ __

„ február...
12.65 12.75

II Leszámoló árfolyamok
május 2í»-röl.

| Pnza _ . „ „ ___________ 8 80
, RC7S ._ ____________ —
I 7 engeri 4.48

Zab... „

irpa .. ...____________________ -
I '^ap.-Repcze ...

I i' . Hajózási fuvardíj.
Honnan

I Újvidék „ _

I

í Szentes_____________
13
28

ITi,za! “Ilii
25

1
j SzávaJ Mitrovicz____________ 29

! Eépa j
N.-Bec-k. ...— 

32
24

A fuxcrui Jvo kilogrammonkint a ,Zulllt*L-i
•.-I .1 Li. i'i'ita-i díjjal értetik.

i Győrbe fuvardijtetel 8-10 Lrrai maga.sabb

Hl. Különféle terményeik

Faj Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó Dlaznózatr
49.50 50.-

100 kgr.

'

Szalonna_
magyar la légenszáritott vidéki_ _ __
városi légenszaritott, 4 darabos_______

. . s ----------------
füstölt___________________________

43Í50
46.50
49.-

44Í —
47.5C 
50.-

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztasuly 

helyett.

600 grammonkint

Szilva _ —

boszniai, 1898 évi, osance-minöség _
„ „ „ 100 darabos ____
. . . 86 ----------------

szerbiai, „ . usance-minöeég____
„ „ „ 100 darabos ____
. . . 86 ----------------

9 75 
10.75 

3.5C 
8.25 
9.5C 

13 -

10.- 
11 25 
13.75 
8.50 
9.75 

13.25

ingyen bordó Szllvalz — szlavóniai 1898 — ______ __ __ ___
szerbiai 1898---------- ------------------------

14.-
13.25

14.50
13.50

H,remie -

luezema magyar, 1898 _________ __
lohf.re aprószemű 1898 _ _ _

40.-
28.-

46.-
30.-

„ középszerű 1898 ____________
„ nagy szemű 1898 _____________ 32.-

36.-
34.-
40.-

B) Értékti B 8 d ©.

Értékpapírok Utolsó árfolyam Utolsó árfolyam
J, pénz áru láb pénz áru

I. Államadósság b) Osztrák államadósság.
I ai magyar államadóaatg. «>•/• Egyesített járadék papírban február—augusztus 100.50 101.-

4 "0 Aranyi-100.600. 1000 frt nevert. drbokban, adóm. 
10 000 frt névert. darabokban adóra. —

119.50 120.- „ „ „ május—november— 100.50 101.-
• ' 119.50 120.- é’liSU Egyesített járadék ezüstben január—julius____ 100.10 100.60

V *•
Koronaertekü járadék, adómentes------------------- 96.90

86.75
97.40
87.25

**/»•/. 
4 •/.

• • s április—október —
Aranyjáradék, adómentes____ _______ _____

100.10
119.50

100.60
120.-

1876. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. l0»/o 120.75 121.75 4 */. KoronaértékŰ járadék_________ _______ ... 100.25 100.75
lbKi. évi allamvasuti arauykölcsón,adómentes—

. ezüstköicsön.........................
123.75 121.25 4 % Allamsorsj. 1864. évb. 260 Ért. p. p. adólev. 20*/,

„ 1860. „ 600 , o. é. „
171.50 173.50

4,.,% 101.— 102.- 6 % 139.25 140.25
s ..lünk. vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért. 87.- 88.- 6 % . >?“• . ............................... 156.- 157.-

-Tu. évi nveremenykölcsőn, 100 frtos darab — 160.- 161.- „ 1864. , 100 ..._________ 197.50 198.50
’ . . . 50 „ „ _ 16 J.— 161.-' . 1864. . 60, . , — — — — 197.50 198.SC
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes------ 100.30 101.30
Horvát-sziavon „ „ » —- —- 100.50 101.- c) Idegen államadósságok.
-V.agyar f.li.ltehermentesitesi kötvény, adómentes 95.50 96.50
Horvat-szlavon „ * • 96.75 97.75 « */. Bolgár államvasoti zálogkölcsön _____ ____

Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar----------- — —
110.50 111.5C

Tiszai es szegedi nyeremenykölcsön------ -------- 128.25 139.25 * */. 34.75 35.75
Horvát-sziavon jelz. fiáidv. kötv. adólev. 7•/„ — 2 */. „ „ 100 „ „ (osztr. felülb. 35.60 36.50

Értékpapírok

Osztalék
1898-ra

II Más kölcsönök.
1 BosnyAk-herczjgovinai orsz. kölcsön 1895. évből
! Bosnyak-ht-rczegov. orsz. vasúti köles. 1WM. évről 
! Budapest főváros 1*90. évi kölcnöne, ailómeotes

Budapest székes-főváros kölca/ine adómentes _
Temen-béga völgyi vizazab. társ. kölcsöne____

III. Záloglevelek és kölosönkötv.

a) Budapesti Intésetek klboeeátásaL
Belvárosi takarékpénztár r.-t_______________
Egyénült bpesti fővárosi takarékpénztár...____

. . . . koronáért.
Ganz én társa vasönt. a gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitelint._________

e w • S0* t évre kor. ért.
. . „ 50*, évre_______

M. agr.- ée járadékbank r.-t. szölölcőtv. kor. ért.
.1 • .V . i4t»d*ke»y mi*/..Magyar fíldhiteünt. o. é.______________ __

. „ koronaérték ken 50 évre __
• . koronaertéLben 63 évre —
, . szabály, es talaj jav. __

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 60*,, «vre____
• • . • &0 évre kor. ért.
• . . . 60 évre 106e/,_

Magyar jelzáloghitelbank_________________

• e 60 évre koronaértékben __
e • köre. k. 60 é., vf. no frt.
• , köz», kötv. 60 évre____
» • köz», kötv. 60 évre____
• , nyer .-kőtv-----------
• . . osztr. felOlb. —
• • oyer.-jegy----------
• • osztr. felülb. —
„ . nyer .-kötv. e

Magyar országos kötp. takarékpénztár _I------

Magyar takarék pénzt. közp. zálog bankja_*— L. 
Magyar tak aruk pénzt közp. zálogb. kor. ért. _

Osztrák.magyar bank 40*/, évre "______ *____

Pesti hazai első takarékp. köz*, kőtv._______
■ • • , zálogl. kor. ért.____

Pesti m. keresk. bank______ ____________ _

• . . . köz*, k. vissz. 110 írt —
• • • • köz», k. vissz. 810 k. —

b) Vidéki és külföldi int. klbeosátAset
AlLina takarék- és hitelintézet_________ __ _
Aradi polgári takarékp. 40 evre ________ __

> • . 40 é. visszaflz. 110 frt.
Armdmegyei takarékpénztár...____... ... _ ~
Bosryal-lierczegovinai szabad, országos bank ._
Debrerzem első takarekpenztar ____________
Erdélyr. m. ;-.izaloghitelb. 40 évre____ _____

• • . 40 évre visszaflz. _
Horvat-szlavon országot jelzálogbank_________

• m e « köz*, kötv.
Nagyszeb ált. takp. SÍ1/* é., viasz. 110 frt____

. • . 40 evre, viasz. 106 írt____

. . . 40 évre, III kib.____ __

. . . 35 évre. IV. kib._______
Nagyszebeni földhitelintézet.________  _ _ __

„ . . VI. kib._________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._________
Temesvár első lakarák pénztar Z Z Z Z

IV. Elsöhhsógi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.____ _
Budapesti közúti vaspálya-tára. koronáért. _ .
Budapest villamos városi vasút r.-t.________
Bud a pest-pécsi vasút —— —____________ _
Déli vasút_________________________ _
Első ca. kir. szab. dunagözhajózási társ. _ I
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst... ...____ _

■ , 1889, arany    _ .
. , 1891. ezüst___________
, s 1891, arany    _
, , (oszt. von.) 1889. as.

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t.____ _
Magyar-gácaorazági vasút I. kib.___________

, , D. kib.__________

Magyar ny. v. (azékeef.-györ-gréczi vonal) Z *
. „ . 1874. kib.____________ _ .

Magyar v. ele. kölcsön beruh, czálra, arany .
Osztrák-magyar állam vasút 1883__________
„ . X- kib. 1886™ _ *
Torontáli helyi érdekű vasutak_________ _

V. Bankok róssvényei.

Angol-osztrák bank______________ _ _ u
Budapesti bankegyesület_________________
Első magyar iparbank_ _____ i(
Fiumei hitelbank_______________________*
Fővárosi bank-részvénytársaság—________ k
Budapesti giro- és pénztár-egylet ___ soOO 1
Hazai bank -részvény-társaság________800 1
Hermes megy. ált. váltóüzlat részvt — 900 1
Morvát kereskedelmi bank___________ 840 1
Morvát leszámítoló bank------------ 400 I
Horvát-ezlavon országos jelzálogbank____ 11
Magyar általános hitelbank______________ g(
Magyar ipar- és kereskedelmi bank _ _ K
Magyar ielzáloghitelbaak —------ -- _ lOO a
Magyar Kereskedelmi r.-t. _____________ *
Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank— 400 1
Magyar takarekp. kőzp. jelzálogbankja____ 64
Osztrák hitelintézet— — — — — — 11

ulol_ ír folyam
pénz áru

95.- 96.-
101.30 102.-
99.75 100./5

97.50
96.50 97.50

100.- 101.-
100.— 101.—
9...5G 9, .50

100.25 10..25
101 50 102.50
100.- 102.-
99.75 100.-
9 „2j 96.75
99.75 100.75

100.50 I01.c0
95. >0 98.5j
95.25 96.2
8J. - 86. jO
95.-- 96.
98.75 99.75

| 93.- 94.-
9 .75 98.75

102.- 103 -
I 100.- 101. -

9 . .75 98.75
<T.5C 98.-

100.- 100.50
98.25 99.25

100.- 101.-
121 - 122
122.5C 123.30

16.— 17.-
17.SC 18.50

I03.5C 104.50
100. 101. -
100.- 101.-
97.- 98.

ICO.25 101.25
96.~ 97.-

i 99.- 103.—
96.- 97.-

100.20 101.20
100.20 101.20
95. 95.50
97.5 99.50

100.- 101.—
9 7.‘C 98.50

103.50 104.5C
98 75 99.75

101.- 102.-

sq'.so 99Í50

99.*- 99Í50
100.- 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 10j.50
102.—
103.-
100 - 101 -
119.75 120.75

too!— 101.'-
99.25 100 -

100.50 101.50
99.25 100.-
97.- 98. —
97.- 98.-

98Í- S9Í-
118.— 119.-
98.- 99.-

118.— 119.-
99.- 100.-

100.- 101.-
108.- 109.-
108.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 119.50

153.- 154.-
94.- 96.-

175.- 1/6.—
96.— 97.-
70.- 75.-

113Í50 114Í50
117.- 122.-

1131- ml-

195*- 1981-

dOOÍ- 523.-
•
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Bohózat Leitner H.-tól. 
Ezt megelőzi:

„A kikapós fóldesur.“
EVA HALLER

a legbájosabb Soubrette
Mamliojjaaiáó-isíáEiittsly.

HUNGÁRIA este “ étt,!r™b,9n1!080 Berkes Béla
Ä B B f|ni1 ismertskedvelt zenekarajátszik

9LHLLU8JA Kezdetei 8 orskor.

Inn:
Schärding

Duna:

Becs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom , 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába;
Győr . .

Zákány.. 
Bars . .. . 
Eszék. . . .

Száva: 
Sziszek . . . 
Mitrovicza . 
Jegyek mi

Vizáüáa, 1899« május 29-én.

Béga:Czentlmater

+ $22

4- 427 
+ 289 
-h 92 
+ 435 
+ 4 8 
-4- 45 ti

+ 410 >

. + 12C < 
• + -34 < 
. + 360 >

+ 6 0 >
+ ;"-07 >

55 Kiszetó ... -F 107 < 8
TV me.«vár . + 50 < 23

26
N.-Recskerek. . + 97 > 15

35 Tiszai

M.-Sziget. + 9Í < 4

?T Tekeháza. . + 106 < 20
Tisza-l jlak. -r 64 < 52
V.-Namenv . . -+- 31-2
Záhony (Csap) 4- 190 70
Toka:............... -t- 290
Tisza-Füred 4- 280 > 25
Sz olnok . . -4- 229 7
Csongrad. + 230 > 6
Szeged . . + 280

- Török-Becse . + 283
Tilel............... + 4.0 1

2 Körös:

»ebes:N.-Varad 4- 29 < 3
22 Fekete: Tenka. + 58 < 16

Feher: K-Jeai 128 >
IC Kettős: Kéké». + -.72 > 6
i.2 HáreaeiGyoma + 150 > 50
51

Marost

50 Arad .... , • u < *
17 Makó.................... + 67 > 13

< apadat

goti vidékein igen élénk északi, északnyugati szelek fújnak. 
A hőmérséklet alacsony.

Élénk északnyugoti szelekkel hűvös és esős idő várható.

Időjárás.
A m. kir. meteoroLoqüzí közoonti intézet tnv 
irati jelentése 1&S9. m ijus 29 én reggel 7 órakor.

A légnyomás maximuma Angolország fölött helyét meg­
tartotta s egyáltalában Európa északnyugoti felében magas 
a nyomás. Az alacsony légnyomás Olaszország, az Adria. 
Magyarország és a Balkán fűlött van, minimuma Magvar- 
ország fölött.

Az idő Európa északi, északnyugoti, nyugoti vidékein túl­
nyomóan száraz, míg déli. délkeleti vidékein esős A hőmér­
séklet a kontinensen általánosan alacsony.

Hazánkban az eső ismét országos volt (Zsombolya és 
Nagylak zivatart jelent), az eső helyenkint — különösen 
delén és keleten — igen bö volt. Az ország északi és nvu-

Állomások

* M 
11 mérséklet Szél

iránya és
1 j _

Il j 3 =

szerint | ...j. Ä ! 3 Bősének

Arvaváraija — 50*6 4- 68 NE 7 4 15
'•elmec.zbánva — >7-9 + 9.6 NW 5 3 16 4
Kis-Kartal — - 5-4 + U! N 4 4 il 10
N.-Szombat liO 7 -F 11.4 \V 4 3 2 18 9
Mairvar-Ovár — 61 5 + 1U.4 NW 4 4 3 18 10
U-Gvalla - - 59 2 -i- :C5 NW 3 © 17 11
Buáavest — — 580 + 11.9 NE 3 ü 18 11
Sopron — — 6! 7 + 9.8 NW 4 4 17 9
Heréav — — 60-3 + íi 2 N 8 3 4 16 10
Keszthely — — 5‘J 3 + 10.6 N 4 © 6 «6 8

.»í i -hil 5 N 3 o 14 17 11
Károlyváros — 60-V -hí 1.0 NE 1 4 31 12 9

58 0 + 14 3 NE :> 4 3 16 12
Cirkvenica— — 56-0 + 4 4 NE 8 17 13
Fancsóva — — Ő4-7 + 15.8 XV 3 0 6 19 14
Drenkova — — 55 7 + 17.6 SW 1 3 8 21 15
ZsomDolva — 5i 6 + 13 6 SW 1 28 :0 14

5 VI -h 15.0 E 4 €5 19 1. 14
557 + 120 N 3 Q 20 11

Szolnok — — 5 7*5 + 11 s NW 4 4 9 12
Eger — — — rc-i 1 + !i.ü N / 2_ 2 20 10
Debreczen— — 61-3 f 11.4 NE 5 6 18 10
Késmár* — — 58-2 + üti N ö 4

56 4 + .1.7 NE ti 4 2 19 11
Akna-Szlatuia — 56 4 + 12.2 :8
Szatmar — — 54 9 + Iá 8 SW 1 £3 12
Nagv-Várad — 56 í + lí.8 N 2 30 19 1 2
Kolozsvár — — 55*7 + .3.4 NE i 6 t >
Nagv-Szeben — 63-0 + 1,6 W 3 20 10

+ :.3 N 3 4
60.5 -t- 8.U NW 2 o 6 12

Klagenfurt— — 58'3 + * O.o W 1 12
Póia — — — 58*4 -b 13.8 N . -2 4 13

+ l’.D — 1
Sara; evő — — 61 0 + 13.4 SW 1 4 t 16 10

5 0 + 1 ti ti 1 10
Flórencz — __ 58*9 1- Cl SW 3 U 15 12

61.*6 -t- > - S 2
Nánolv — _ 6 : -4- 15.2 N <j 1 ->

H ■?* 1 + u SE 3
l4aiermo — __ 61 ‘ - -h a.0 S 3
Malta— — _ !«U2 -r 18 3 NW 3
Zurich — __ NW 2 4
Biarritz — _ + i l 1

-t 13.0 NE 2 __
1 71 1 1 + s.a 0

Kopenhága _ j 66 5 1 + 1-3 NW 2 0
Hamburg — __ 6> -9 i - 9-6 NW 4 0
Berlin — I 66 3 . + iO.O 1 XV c
Christiansund __ 66*5 1-f 7-6 oStockholm—
Szent-Pétervár__ j 58 0 1 + 12 3 Í s 1 4
Moszkva — 1 -

Konstantinápoly

í 61 0 
59.3 
57 i 
59 6

1 + i 6 5
1 ~t~ 19.7
+ '-* 
- -.5-t

1 SE 1 
i SE 2
1 N U 
i NE 0

*

- - -

Athen — __ 6U*U : +2Í.Í S 2 1 -
í

-

A szélirányok jelölése: N észak. 
^ ^ nyugodt — Felhőzet: 0 egésze 
nyire derült 2 -= részben felhős, 3 
0 egészen borúit, Q eső, # 
R zivatar.

E =» kelet. S « 

ló, 3

Elhaltak névsora 1899. május 29-én

E r t é k p
rwowi'BH e.lEMI

44.10 Osztrák-mniryer bank___ __ — .
7U.— Pesti mairyar kereskedelmi bank . 
lo.— Dnionbank____ ... _____ ...____

-------6iKi 9,7. — j 9?3.—
------- 500 J4! 8. 1 20.
— — xvo V1/.50 3.8.5U

VT. Takarókpénetárok részvényei.
Belvárosi takarékpénztár___ __ __ __ __ im I
Budapest III. kerületi takarék pénztár    :» I
Budapest-erzsetietvárosi takarekpenzt.ir 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r. t. 4iX) K.
E(r>-esült budapesti fővárosi takarekp_____ 3:10
Magyar általános UkarékuénzUr ......... 500 K.
Magyar országos központi takarekpenzt. _ 300
Pesti hazai első takarekpenztar __________ 1000

I TT. Bistoaitó-társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság___________    jói)
Becsi elet- és járadék-biztosi tó intézet. _ ._ 200 
Első magyar általános biztosító tarsas.ig looo
Fonciere, pesti biztosító intézőt___ __ __ mo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ mo
Magyar jég- es viszonthiziositó r.-t.____ mo

i Nemzeti baleset - biztosi lo r.-t.    2 00 Ív.
Pannónia viszontbiztosító mtezet_________ 300

VIII. Gőzmalmok részvényét.
Concordia-gőzmalom r.-t._______ ._ ._ ._ 400 1

! - * . elsőbbségi reszv. 400 ,
tlső budapesti gőzmalom r.-t. ______  500 K.
Erzsébet-gőzmalom-tar*.__________________ jiuo
I.ujza-gőzmaiom r.-t-----------------------------------i„o
resti hengermalom-tara.___ _____________ 400
Pesti molnárok e» sütők gőzmalom r.-t. _ xuo
Pesti V'iktóna-góznialom___  _ _ — — 150

IX. Bányák óe téglagyárak réazv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____ TOO K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár__________u>0
Egye-Ult tégla- es czementgyar r.t_____" loO
Északin, egyesült ki'iszénb. és iparv.___  100
Felsőmagyaron«. b.uiya es kohom. r.-t. 100
István téglagyár r.-t...................... ..... _ 100
Kassa-somoüi k»szénbánya r.-t. id. elism. 30
Ki -i gramtbanyá' r.-t._______ S00 K.
kö .1 . .. gőztéglagyar r.-t.----------------------- 160
K. . ..anya es téglagyár r.-t_______ 20 K.
Leelmer rak ősi téglagyár r.-t.____________ 100
Magyar asphalt r.-t. _____     mo
Magyar alt. kőszenbanya r.t................................100
u * • - - I«»«- kib. _ 100
«agy. göztegla-. etem.- es gynszgyar r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. «l'flv. jog. n___100
Peter.hegyi téglaipar r.-t—_______ __ 200 K.
Salgótarján! kőszén banya r.-t............ ..... ..... 100
Cjiaki tégla- es meszegető r.-t. előv. jog. nf 150

v?.- 1

X. Vasművek és gépgyárak
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. „. 
„Danubius* ni. hajó- e* gépgyár r.-t.._ 
(>anz **s társa vasöntöde es gépgyár ._ 
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsóbbsT
N'adrugi vasipar társulat_ ___ __ _
„N'irholson*-gépgyár reszv.-társ. .... „
nimamurany-íalgótarjáni vasmű r.-t__
Sill lick-Me vasöntöde es gépgyár 
TeuUlnff a Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-L

103.
205.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
-Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t._100
Frank lin-tarsulat_______ ______________ 150

•.— „Kosmos* möintézet____ _____ ______ 100
1 „Pallas* irodalmi és nyomdai r.-L_____ ._ 200

1.- - Pesti könyvnyomda r.-L________ _ _ 600

j XII. KbWeftie víllalatok Sin.
j Altalanos waggonkölrsonző-társulat 400 fw.

’ „Apollo* köolajfmomitó-gyár r.-L____
Bantlin-fele vegyi gyárak r.-L___ _
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.
Brassói cellulose gyár r.-t._________

I Budapesti általános villamossági r.-t..—
j Bnesti Z»'»inav-leii- p ircz.-f.iyenczegy.r.

Első magyar betűöntődé r.-t.

200 K. 
200 K. 

t.2lW0 K.
Éibő magj'ar gyapjumosó- és bízom, r.-t__200
Első magyar óragyar r.-t.--------------  600 K.
Első magjar részvény serföződe___________ 300
Első magyar serteshizlaló r.-t.___________ 200
Első magyar szállitási vállalat r.-L _ ._ 200
Első magyar szálloda r.-t........... ...........................80
Első pesu spódium es csonthszt gyár___ 100
Fiumei rizshántoló- es rizsiemenyitő gyár 500
Gschwindt-léle szeszgyár_________    200
„Hungária* műtrágya és kensav-gyar___  100
Jordan Viktor-félebőrgyár r.-t------------------ 100

„ , , . els. reszv. 100
Kábelgyár részvénytársaság----------------------200
Kőbányai király serfőző r.-t--------------- 200 K.
Kőbányai polgárt serföző részvény-tár. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-L — .... — ___ 1200 K.
Magyar fern- es lampaaru-gyár r.-L____ 100
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.-------------- ---
Magyar vasúti forgalmi r.-L elflv. jog. n. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t-------------- -- 200 K.

C.- 365.- 
0.- 230.- 
0.— 95.-
0.-! 195.- 

1450.-

140.
■20.

1200.-

1280.-
270.-
225Í-
140.-

155C.-
480.

1300.

228Í
1-r2.-

11625. 
4do.

325.-
49.-
8/.50

1075.-
15.-

320."- 
151. —

40 p. p.

árvizebeni villsmoímű r.-t. _______ __ >n
Nernzeticz! vilh.,no*iázi f.iriaság ________ ;.h
Nemzetközi wagrunk i.ci i.izö r.-t. 4011
Popper Liu-d r.-t. ... ... ._ “ ... -„„i
Ouarnem reszvenvtarsasiw ... 1:1
B'iyiii nazyszálloda reizvinytar<is.i<_ 200 K.
Szegeili kemlerf'iriogyar r. t.......... _ ... .„ 2U

j Tei.-Í,)n-Hirmuntló r.-t. ... ....................... 101) K.
Török birodalmi dohán yegyedar usági r.-t- 2'» fr.

XI11. Közlekedési váll. részv. 
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L— 100
Aradi e» r.,aiiadi egyes. v. r.-t. t.irzs.-r. — UV»

Barcs-pakráczi vasút elsőbb*, részv. _ v.,.,
Budapesti kűzuU vaspaiya társ._ ___ __ -,H,

Budapesti villamos városi vasút r.-:. ......... wo
Budapfwt-szent-lőrinczi h. é. "vasút ’. ^ " löTJ

Bprst-ujpest-r:.;-osp. vili." köz.
Debreczín-hajdunanási vasút h. e. v. eis'. r. ' ii

Első r.-. kir. szab. dunagőzliajó-tars. áQíi r>. o. 
On niczv I.-vi vasút r.-t. elsőbbé, reszv. 29J -v.

Krt—.i-oderbergi vasút... ...................... ..... s,, t
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 2(M

Magyar folvam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasat__ ___ __ __ 2 i-i
Magyar he.vi erd.-kü vasutak r.-t__ _____ -’n
Magyar nyugoti vasút___ __  ___ _ v,, i
Maram-.rosi só vasút e]s. részvény ... _ jmi
Mara rosi só vasút t irzsresz vényéi ... l"í 
M aramarosi sovasut B. rész ven v-n ... . _ um 
Marosvasarh.-sza.szrég. va-ut - s. reszv. ... viü 
Nagykikmda-nazvbecsker. vasút els. r. l(W
Ori*-rit«_* magy. *. -ngeri hajózási r.-t. 11MH) tv.
Oez ( .k-magyar allamvasút____ ... 2UO ar.
Pec -Harcsai xasut...____ _____ _____ _ _ _jj

. h. - r. \
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 2tW

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika eorsjegy ............................... ... ^ ^ ^

Ber-varosi nyeremény.• -.» : ->71. évről .„ 
buoavárosi *ork,egy.................................... ._

„Jó bzív* eg\K»üÍeU sorsjegy
. . . osztr. felűlh'ilvegz.

Magyar vt-rőe-kereszt sorsjegy......... .
• • , o-ztr. l- lilüieivegz.
„ . „ „ nyeremeuy-j _-v -

Ola*z vörös-kere-z •omj ?gy .i. ._
- - - . i sztr. fclülbelvsgz.

Osztrák vor->s-kereszt sor-"*gy_______ __ „
O.ztrak biteimtezeti sorsjegy ...____ _
l'alllj sorsjegy......................... ... ..... .....  ... _

XY. Pénznemek.
Arany, rs. és kir. vert______ __  _ _ _ __

„ rsztrak vagy magyar 8 ..‘-'s _______  .»
„ $d frankos.............. ... ..... .....  ...... ..... ..„ 2d márkás....................  ... ... ___ ...
„ török aranylíra ....................... . ._ ...

Kémet liirod. vagy eyyenert. bankj. (100 mark i)
Franczia bankjegy imo frankj..._______ __ ._
Olasz bankjegy 11(»0 líra) .................... ..... ..... ...
PapirruM darabonkmt... ..... .............. ....... . __
Roman bankjegy (100 lei) .................... .........—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) —____ _ — _

XM. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam----------- --- lOO hollandi írtért
Brüssel ... ... 100 frankért______ _
London ... ...................... 10 sterlingért ._ ._
Nemet bankpiaczok._ ._ 100 márkáért— —
Olasz bankpiaczok_— 100 líráért ____  ._
Paris ------------------------ 100 frankért — — —
bvajczj bankpiaczok — 100 , _
Szentpétervár ... — 100 rubelért

XVII. Határidőre kötött értékp.

Ou-'íus Lo közepére.
Magyar aranyjáradek...____ __________
Magyar fcoronajaradék     !Z
Magyar általános hitelbank...___ __ — — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bang ______ __
Magyar íelzaloghitelbank ... .............. — _ ül —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank* ._ ~2.
Buna murányi vasmű............................. ______
budapesti közúti vaspalya-UrsAsag _ _ _ ^

Jani us hó vegere.
Osztrák hitelintezet ___ _____
Leli vasút____ _____ __ _____ __  __ ""*-**"”
Osztrák-magyar allam vasút____ __ __ __ —

357 -
Magyar ált. hitelbank____ __ —
Osztrák hitelintézet------------------
Magyar aranyjáradék--------------
Magyar koronájára,lek------ --------
Magyar ip. és keresk. bank.___
Magyar ielxáloghitelbank — — —
Magyar leszámítoló bank _— —
Rima-Muranyi vasmű r.-L------
B pesti közúti vaspálya L----------
Déli vasút-------------------------------
Osztr .-magyar államvaaut----------
Budapesti nankegyesület----------
Első magyar ipar bank —------ ---
Hazai bank r.-L—------------------
kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)___
Az Osztrak-Magyar bank kamatl iba váltóiaszumitoláan.d.......

Leesámitoló árfolyamok május 26-ápóL
i42S. —• 
1078Í-

Pesti m. keresk. ,uu.. —------
EUo magyar reszv.-serföző------
Magyar ezukoripar r.-t. — —

Magyar asphalt r.-t — — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L 
Magy. alt. kőszénb. r.-L — — 
tip. közúti vasp. ni. r. jegy _
Ljlaki téglagyár r.-t.......... .......
Magyar vasúti fbrg. r.-t.____
Magyar villamossági r.-L____
Magy. kerámiái gyár r.-t-------
Schlick-féle vasöntöde r.-t. _
Fonciére pesti bizt. társ.

220.

20*.-
100

Járadékok es bank záloglevelek «
Mas értékpapírok eizalogositásánál ..."

Salgó Tarján! kőszénb. L — ^ .
Weitzer-fele w agg. 1.igyál

tipesti takp. es zálogk. r.-t. _
Budapesti vili. városi vasút _ . 
M. orsz. közp. takarekp.
Adria m. tengerin 1 >z isi 
Nemzetközi waggonkölcs.
Köbanyai pm !'■■■■■. - i ' -ző _______
Egyes. Bp. föv. takarekp.___ .
Pe-ti u.tzai -d-,0 t.uar -x »enzt.tr . 
Bp.-ujpest-r. villám, vasat , 
Budapesti villámossági r.-t.

ő9D.- 5:0.-
32 .-

sse.- 541.-

42! — 4oi-
285.- 290.-

133Í- 139’.-

235. 237.-
110.— 1)2.-
204.’ - 206. —

2,5."- zed -
• ■. 5 2.5.50

9..-

80". - «?:-
102.- 103.-
433Í- -37Í-

-*-
18 ■!- 18ti". -
197.50 198.53
180.- 18) -
212!- 212! -

213.50 2-4.50
9 /.
67.-
67.-

100 — 101.-
100 -

2i5.— 220.-
170.’- 175.’-
180,- 18j.—

6.75 7.3r
‘ .JQ
1.70

17 . 17 •.
61. fi'". —

. 0 4."
10.2 1 ... .5

5 (T V
11.— 11.59
12 7 1 U
-0. 10 2 . •

139. 0 201.60
61.50 65.53

5.69 5.74
5.6S 5.. 1

9.5 -
11.8 1 í. 6 ‘

55.B2!, 59. : ’■
■7.75 4
41. 0 4r —

1.27* . 1.28* .

99.40 99.70

120!50 12.'90
58.07', 59.1-

•H 70 4-.-
47.39 47.55
47.4 J 47. :,

127.- 128.-

19.50 119.75
9-.90 97. :

38-". - 337.25
101.— 102. -
2-14.75 245.1
25'.50 238.
6)7. 307.6 r
380.75 33 i.Z

357.25 257.5l
nj.5'5

253.. 5 355.5C

330.-
21 j.-

25. -
63 -

_L * 211.-
773--

1184 - ]

--

óv-'. !
fi'# í
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«Fnden Hirdetésre felvilatoén3«»
* kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel 
tett hirdetések minden közlése u ' . 
mgfSOkr. bólyetyllleték la HzetaneCCj»

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bekäldetik es a Hirdetés alatt allo szám gozoltetak.------------- T^LEi-QN ü^4

Kis hirdetéseket Kiadóhivatal! üzenet.
ilfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde* 
utcza 8. sz. és a követkéz« 

fiók kiadóhivatalok:

Ereuer nővérek
doiiánvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 

’ körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ot 51- 

(Oktogon.!

Deutsch Jnlia
doiiánvtözsdéj e Jézsef-körut 
50. sz.i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
áohánvtözsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
. nyvkereskedése Buda, It., 

Fö-utcza 2. szám.
,alá in int minden hirdetési

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Türelem rózsát terem.
Husvét óta minden reménye­
met pünkösd képezte; re­
ményem meghiúsulván ismét 
csak igv válthatok néhány szót 
azon angyallal, ki boldogságom 
netovábbját képezi, s kit oly 
forrón szeretek akár valaha. 
Tódósitson édesem mielőbb, 
szeret-e még igazán, s irhatok-e 
poste-restante levelet ?! Június­
ban okvetlen hazajövök. Május 
elsejétől Kecskeméten vagyok 
a Rudolf laktanyában. Válaszát 
epedvevárom!! Pá egyetlenem ! 
Ezer puszi!!7ő0- -

Eladás.
Használt mm aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi oenzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
»ány-utcza 6. sz. 3188»

Eladó ház
VII. kerületben 368 négyszögöl 
gyümölcsös kerttel. Utolsó ára 
16.000 fit. r~,vl7591

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11154

Kis családi ház
kerttel. 383 négyszögöl Krisz­
tinavárosban 14.000 forintért 
eladó. Fizetés megegyezés sze­
rint. Czim a kiadóhivatalban.

760-2

Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse“ czimzéssel e lap ki- 
adóhivatala továbbit. 11122

Eladó mnzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kép má­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimrnel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Nemesi birtok.
Pestmegyében, 1210 m. h. tel­
jesen felszerelve, az idei ter­
méssel együtt családi viszonyok 
következtében jutányos áron 
és kedvező fizetési feltételek 
mellett szabadkézből eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. Közve­
títők dijaztatnak. 7596

Locomobil, nyolcz lóerejü.
Teljesen jó karban, minden el­
fogadható áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. Közvetítők 
dijaztatnak. 7597

Alkalmazást keres.
olyan jó szivü hölgy vagy ura­
ság, aki egy tisztességes csa­
ládból való, elárvult, szép kiné­
zésű, egészséges 18 éves fiút 
inasnak felfogadni hallandó 
volna. Ajánlatot G. J. jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

7598

Középkorú
úri nő, ki a házvezetés minden 
ágát jól érti, házvezetőnői állást 
keres falun vagy pusztán, ma­
gányos idős urnái vagy úrnő­
iéi. Crime a kiadóhivatalban.

7590

Takaritónénak,
bejárónénak, pék vagy tej- 
csarnokba elárusitónénak, ki- 
hordónénak ajánlkozik meg­
bízható nő. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11127

Alkalmazást nyer.
Ki

óhajtana olcsó költségek és 
nagy előnyök mellett köröz- 
vényét, áílapját vagy aján­
latát az országban levő összes 
ca 13,000 községi elöljá­
róival (községi jegyző és bÍró­
val) közölni ? — Ajánlatokat 
8 napon belül elfogad az Egri 
Nyomda részvény-társaság Eger­
ben Hevesmegye. 36219

Lakás es bérlet.
Visegrádon

kényelemmel berendezett nya­
ralók kiadók, a nagyobbik áll 
4 hálószobából nagy szalon, 
ebédlöterem stb. mellékhelyi­
ségből és árnyas kertből 4U0 
frt. A kisebbik villa 4 szoba 
stb. mellékhelyiség árnyas kert 
500 frt. Tudakozódhatni Magvar- 
uteza 8. I. ein. 15. /«01

85 perczent
előleget njrujt mindenféle sors­
jegyre : Jósziv, Bazilika, magyar-, 
osztrák- és olasz vöröskereszt sőre- 
jegyre, mérsékelt kamatláb mellett

WOHL banküzlete
és oszt. sorsj. flüelárusilója

Budapest, V., DianafürdÖ.
*63792

Raktár-helyiség
olcsó, világos utczai és ud 
vari pincéé, a belső kunit 
közvetlen közelében azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. 11125

Különféle.
Bárminő

cwntbán túlinak-, halogatások-, szag­
gatások-. derékfájás-, csuz-, küszvény- 
ben szenvedők vegyenek 60 krajczár.-il 
Erényi-féle „Nervint“. Czim a kiadó­
hivatalban.  30190; 1

aire
4'/, kgr. Honduras kávé 6.
4„ Java-kávé.........  6.25
4„ afr. mocca-kávé 0.25 
4Y, ” gyöngy-kávé ... 6.30 
Szétküldés bárhova bérmentve 
utánvéttel, vagy a pénz elő­
legei beküldése mellett. A posta­
csomag vegyes-fajokból is ősz- 

szeállithatú.

Németh Viktor
Budapest, 36061

Vili, József-körut 44. sz.

A Mária Dorotkea- 
egyesület

közvetítő irodája előkelő 
családokhoz elhelyez képzett 
nevelőnőket, óvónőket, bon- 
neokat, társalkodónőket és tan­
óraadókat. Az egyesület tagjait 
díjtalanul, a nem tagokat csupán 
egy százalék lefizetése mellett. 
VIII., Orczy-ut 6. sz. Hivatalos 
órák hétköznapokon : d. e. 
10—1-ig. 7581

Medgyesi in. k. adóhivataln.U
ellenőr. N.-becskereki •- a 
nagyváradi magy. !:ir. ,->nz- 
ügvigazgatóságnáí sz/antiszt — 
Gyergyó-szt.-miklósi ki- :»iró- 
s ágnál végrehajtó. Nagy- ,.rt. 
dárakir. p.ü. biztos. Vészár . ,j 
kir. tvszéknél jegyző. Besz-.er- 
czebányai m. k. pénzű...z* 
gatóságnái gyakornok. Baranyg-

Bútorod
zolid és legolcsóbb bevásárlási 

forrása 3621b
VIOLA JÓZSEF 

VII., Ksrály-utcza 55,
Terértemplom átellenében.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Budapesten az orsz. m. kir. 
iparművészeti iskolánál iskola- 
szolga. Segesvári in. k. pénz­
ügyigazgatóságnál állami végre­
hajtó. Nagybányai magy. kir. 
bányaigazgatóságnál szám liszt.

szentlőrinczi kir. j'nru 
jbiró. Baítonyai kir. jb - 
nál Írnok. Felső-visói kir 
ságnál írnok. Szent-ágoihp.j , 
jbiróságnál telekkönyvi 
kitó dijnuk. M.-szigeti 
pénzügy igazgatóságn ál jm-üzu 
titkár. Budapest fő- é 
városi pénzügyigazgat"< 
irodakezelö tiszt. Kőrösén 
kir. jbiróságnál imok. Sz1 nS 
helyi kir. pénzügyig;rz- 
nál fogalmazó. Rozson1; 
penzügvigazgatóságnál két -z- 
tiszt. Deliblati m. kir. kinesi 
birtok kezelöségénél írod 
Kolozsvári kir. fuüvvesz^ 
hivatalszolga. Trsztena' 
jbiróságnál jbiró. Szilán u-v 
kir. jbiróságnál -1 i

ál

BAD OTLDUNflEN
Főforrisok ' Györo-Viktor forrás és Helena forras.

, ,-1,1,.,!. ,-,v, i-im n-lesek felülmúlhatatlan hatásukról vese­
ős hólvac bántalmaknál, kö-bajoknál, gyomor •« bél- 
hu-ntnál. valamint a vérképző szervek zavarainál.mint ver- 
szegénység, sápkór stb. Szétküldés 1898-ban ti, 4.200 palack. 
Sut • L-vik furrásli"! sem termelnek : a kereskedésben kapható 
állitóia—os wildungeni só fsak mesterségesei ji,részben ' J " 

daílaii öv.irUuJnv. Kiismerő hatok ingyen. A nagy iardo-
házban .Europäischer Hof -ban való lakes- es tiiido-

,-ii.ist ad ;■ Wildungeni ásvanyforrasoK

. Ószv. társ. felügyelősége. 3606.1

?*ps]rL al

KÖB 05 a^BOOOEi
i l u-'vt.iat,.,! nem -zab ul hiányozniuk a magyar szép- j 

irodalom újabb kiváló termékeinek, mint:
Áíífli aVClOlíS

|Igaz történetek “"~z...a.'»") m 40 tr. 1
GABÁNYI ÁRPÁD:

‘U művészet nyomorultjai. írj
A halál őrültjei.IGracza 

György
Regény. 

Ára 1 forint.

JAKAB ÖDÖN munkái:
& i ■ i-,in,l,.rmese..V.'..T. Ali,Idei....  AlXádasdv-
q Al^irüS. ..italommal kihint« bit] áhamfi. <mró I-v- 
W fényi ..«uiasii képeivel. Heinék diszkútésiien ára 5 fonni 
|r- I . Klbeszéiések. Kimnaeli '.-iszló rajzai vid. 
|s- i CU L! ,\: t tűzve 5 fit. diszk«ítésben 2 frt xu kr. 
ei JT « i - • I Vig elbeszélések. Túli Odón rajzaival.
ej Aomedias. Ara fűzve 2 m. «»szkot 2 frt no ki.

.♦I««siIónkv Imre :

j Az üllösiek végnapjai. ; Ä“’ 
! Árva szerelem. 1;,‘aS I

t! gyaRagjBBk n értéktelen utánzásoktftf j

■fesr

^delicsen bizfos na
1
HL.

assgi IJrtJÖtr

Éli

biwsaifékcféqédlefaisértBifnasi 
. -tn-ny spwffKüMé.

Ara / fokoznakIicSinélatiotasi-\ 
üsse.1, Jtrt.őQkn PotteahMnyen ololsoos 
1 frt. /Skr brküldése utép öérmon}ve _ 

haplta

uM
ßiltiteiR:'BuDAPi5IEÜ:

JpV ^ű^Sjd!Miigif6sytáraKirálf-atua'\

U Íiriéíiíag tg.cn cjásfva U
Magyar királyi államvasutak.

Friedrich

STttHEUMlin

Olcsó! <=4
Bruno Andrieu’s Söhne |

Bruck a/M*
aczólmn és drót-ipar.

STíCnORAffT

való drótok és fonatok, czinezett U 
zéldrótok és mint újdonságok :

tüskés aczéldrótok.« ?:
Tartós

LUSER L.-féle tourista tapasz
tyúkszem, szemölcs, a t
valamim a sarok börke- 
ményedései, továbbá Vr oo- 
minih-imeinfl boréi- "
szarusodas 
A hatásért 
jótállás

tátik
ÁS-

Központi 
szétk. raktár:

SCHVifENK L.
gvogysZL-réáZ

^ MEUJLIIÍO-BÉCS.
Csak akkor valódi, ha minden 

használati utasítás és minden 
ipa-z a mellettes védjegygyei és 

aláírassa! el van latva. azi-rt is erre 
Ugyi-!m k.-il. Egy doboz ára 60 kr. 
Vidékre 80 kr. olözetes bekül­

dése mellett bérmentvo. 'WWi

Herék
Lie tessólc venni,

mielőtt a
K a y s e r-ker ékpárokat

meg nem tekintette, vagv árjegyzéket nem kért

DEMÉNYI és ANGYAL-tól
Budapest, Andrássy-ut 50. 35609

Olcsó árak ; előnyös fizetési feltételek! Nagy javitómühely. 
Mindennemű alkatrészek. Kényelmes kerckpáriskcla.

párt

Hadó Antal munkai : Giacomo Leo 
pp.iiii összes lírai ver j

j sei Kiadja a Kisfaludy-Társas;-g. Ára l'GO, diszköt -• U).
Dalok és történetek KredHi versek. Diszkőtésben 1.80.

I Alfred de Mnssctböl Műfordítások. Diszkőtésben |
1 forint 50 krajt zár.___________

I Kaphatók (egyszerre megrendelve havi részletfiz. ié-re i-

Ln "D (Wodianer F. és Fiai könyv keres
üi?li Üli Ja. kelésében. VI. Andrássy nt 21. gjj

■I ifi IF I Ii/i I ii BTi ■

A Kőbányai Királysöríőző
GÓLIÁT MALÁTASÖRE

gyógyhatása mellett a legkellemesebb üdítő ital.

18803/11. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Bicske állomásán létesítendő 

laktanya előállítására ezf-nnel nyilvános ajánlati tárgyalást 
hirdetünk.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, a feltét 
füzetek a pályázati feltételek budapest-jobbparti üzlet- 
vezetőség pályafentartási és építési osztályánál <kül. kerepesi-ut) 
,i hivatalo- i'nák alatt megtekinthetők. Jogérvényes és kellőleg 
bélyegzett ajánlatok legkésőbb f ovi jnniue hó 15-én déli 
12 «.ráig I osztályunknál nyújtandók be, lepecsételve eme 
leiirattal: „Ajánlat a Bicske állomáson létesítendő laktanya 
építésére.“ Csak uz usszes munkákra tett ajánlatok fognak 
fi.ryelembe vét«-tni. Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi június 
hó 14-én di li 12 óráig 500 forint azaz ötszáz forint kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban gyűjtő- 
pénztárunknál (külső kerepesi-ut) lefizetendő.

A bánatpénzről szőlő letét egy az ajánlathoz nem csato­
landó. Az vttekpapirok a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén 
a legutóbb jegyzett 1 f napnal nem régibb árfolyam szerint 
számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. 
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve- 
vénynyel adandók fi i. Az ajánlatok között, a szabadválasztási 
jogot magunkak íentartjuk

Bú-lapost. 1 «s99. május hó.
Az üzletvezetőség.

Ajánlások: Dr Korányi, Dr Kelly budapesti, — é- 
Benedikt b. rsi egyetemi tanár uraktól.

Dr

125 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Dr. Mitzger-féle intézet
VI., Andrássy-ut í©.

A modern hygienia és orvosi technika elsőrendű vív­
mányai szerint a korszakalkotó „Kataphoreee“ gyógy­
mód alapján berendezett Hydro-elcktrotherapiai intézet
páratlan sikerű gyógy hatásai folytán legmele­

gebben ajánljuk

nőt betegségek
u. in.: mindennemű idült ideg- és nemi-betegségek, a női 
ixarszervek hurutos vagy izzadmányos folyamatai, az al- 
icsti szervek szabálytalan működései, vese- és hulyag- 
iiajtik. vérszegénység, sápkór, általános gyengeség, mag­
it lanság stb. ellen. Tapasstalt gyors és biztos ered­
mények folytán honorárium teljes gyógyulás 
után fizethető. Levelekre díjmentesen valaszoltatik.

Rendelés 12—3-ig és 6—7-ig. noicsb

Magyar királyi államvasutak.

6B .t ')
tüdehetegségeknél, torok katarruaníl, úgymint • -[ 
köhögésnél. Fökép kitűnő hatást gyakon.l :> gyerm: í. 

Iej-zoszervesetének bajainál. Igt.-n kell^Tr:<•- •.? «
Esy üveg ára 1 frt, fi üveg Itérmentve "> frt. 

Kapható az összes gyógyszertárakban, dregua-. csemege- és rűszerke-o»» 
ksdtisekben. Magyarországi kizárólagos főraktár

TŐRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utca 12.

Déli vasút.

I A nekünk bemutatott számtalan megbízható htteloa i 
j köszönölrat folytán oien negyodszazad óta zonnállo r«n- , -.

delö-mteztít a legmelegebben sjámlható. '
I Rendelő intézet VI. Andrássy-ut

Opera mellett.

% TiiEcns betegségeket- i
Íhn;-vc»öfolyásokat és sebeket, ar. önfertöztetés atnha;*th R 

-. i elgyengtiit fértoröt, magömléseket, a bujakornat ato- 
kovathtizrocnyelt, «evknél fobérfolyáat. bsrrnennvi -- i- idüítwK. fa 
vj.„irtmt minnazon női bateguegeiiet, melyeknek a mogtalaasag 
,gyu Áokozoja e« bőrbetegségeket gyógyít aj gyógymód íz-mit 

biztos sikerrel, gyorsan ér alaposan

üDr. Gr AKAI ANTAL!
ki orvos -ebetr. »ztUerz es szemész tudor, volt ra^z. kir. oszt.-főorvos.
Í4 Hontiel: .-taponta ÍO órától a. e. egtrsz A óra délutánig, nte 7 or ttol j 
íi > óráig. ÜST Ihiazott levelekre a legnagyobb figyelemmel ra!aszolt .l 
f. ,. gyi.^yozerekröí is gtinaosko«lva .^z. <38

' váróterem.

Jé. szabadalmazott

„FAIRBANKS“ mérlegek
százados rend-zeniek, tolósulvos fémnuTŐkarral bírnak
t-s a hid minden pontján egyenlőéit mérlegelnek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
liiilönöscn gazdák-, gazdaságok, községek é< 
uradalmak részére a legjobb meggyőződéssel ajánl­
hatjuk. Gaedasági egyesületi tagok kedvesmény- 

ben részesülnek

fel Hirdetések e lap ré- 
11 szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban.

73.921/99 szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága több használaton 

kívül helyezett, de kisebb nagyobb javítás áltál használható 
állapotba helyezhető munkagépét, vizállomási gőzgépet, szí­
vat tv ut stb. eladni óhajtván ; ezen czélb-jl paly.izatot hirdet.

Kz.cn gt-pek, melyek Budapest förnühelyi, iiletve a központi 
szertárainkban megtekinthetők, a vevőnek a v- telár lefizetései 
igazoló főpénztári nyugta ellenében fognak jelenlegi raktáro­
zási helyeiken kiszolgáltatni, vagy pedig egyik a vevő által 
meghatározandó magy. kir. ál lám vasúti állomáson bérmentv 
szállítva vasúti kocsiban áta'iatni.

Vevő tartozik a vétel árt a felszólítás vételétől számított 
tizennégy nap alatt lefizetni és a gépeket ugyanezen határ­
időn belül átvenni s a szertárakból el táv öli tani.

Az alul irt igazgatóság lén tart ja magának a jogot, hogy’ a 
beérkező ajánlatok közül szabadon választhasson es a gépeket 
tetszese szerinti ajánlattevőknek eugeaher.se at.

Az ajánlat kizárólag az e rzélra szolgáló, es a magy. kir. 
államvasutak anyag- és leltárheszerzcsi szakosztályában egy 
példányban ingyen kapha t) űrlapon állítandó ki és nyúj­
tandó he.

Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy arra vonatkozó egy 
koronás bélyeggel ellátott lepe. .-vielt a borítékon ezen kul-j 
felirattal: „Ajánlat gépek megvételére 73921/99 számhoz“ el- í 
látott ajánlataikat folyó óvi jnnins hó 13-ig a magy. kir 
államvasutak anyag- »■.- leltárbi-szerzisi osztályánál benyújtsák.

Az ajánlat benyújtását megelőző napnak deli 12 órájáig a 
gépekért felajánlott árnak 5°/„-a készpénzben vagy állami le­
letekre alkalmas értékpapírokban teendő le főpénztárunknál 
bánatpénzképen.

Bánatpénznélküli, a fentebbi feltételektől eltérő, úgy szintén 
elkvsve beerkezú. vagy potajáulatuk nem fognak figyelembe 
vétetni.

Budapest, 1SUU. évi május hó.
Az igazgatóság.

2237. T. számhoz.

Kipdetmé^^.
Az idei fürdő évad tartama alatt, azaz •. rnáii; - I:MÁI 

fogva szeptember hó végéig. Budapest déli \a u:.r««l. Ku i/mest 
keleti p.il vau .Ivarról, Búd .i pest-Kelenföldröi, Szekv-lé: i; «er« 
Nagy-Kanizsán)! n-ndkivül mérsékelt áru 1.. II. *■- ill. 
az egész évadra, azaz f. évi szeptember !- . 3'i-i„- • ,
menettortijegyek adatnak ki Siót'ikra, >/ •11{.■« ;ra, K «. .«-
Földvár m. h.-re. Szárszó m. li.-re. Szeiim^-rr. IaI -• ,
Boglárra, Fonyód-lunlötelepre. Máriatelep!IiuLit->;--'-rt - 
Gyürgvre, továbbá (Siófokon át) Balaton-!tivudn-. A!;:« •. ..
Kenesére es iBogláron ill. Foiiyód-Fürdötelepan a*, ifi i :• 
csonyra, Révfülöpre és vissza. Kz-n mem-*t»-:-t!j”;'v-k a: a
az úti púd gyász a fentnevezett vasúti és göziiajozi-i állomá- - 1 a 
és viszont közvetlenül továbbittatik.

Ezenkívül a fürd dévait tartama alatt Híj A i * - t •! v 
Siófok és Balaton-Fv)ldvár k .zti forgalomban időleges jegyek 
is adatnak ki. melyek árai a következük :

Budapest d v -Siófok között:
1 hóra: 1. osztály 1V4 korona, II 76 koron;;.

Az egész lürdóévadra: 1. osztály 256 korona, II. . -ztály 
188 korona.

b) Budapest d. v -Balaton-Földvár között
1 hóra: I. osztály 118 korona, II osztály s6 k . .n i

Az egész lurüoevadra: 1. osztály 290 korona. II. osztály 
212 korona. 1264

pósmbssbbsese:: n

1243 (Utánnyomás nem dijaztatik >

pSteíi

35480

M „Fairbanks“ mérleg- és gépgyár részvény-társaság
^ Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 156.

Megrémíti« ek közvetlen központi irodánkhoz Andrásay nt 41. szám intézendök.

— Nőknek külön j

I Ugyanott megjelent m a rzerzónal Dr. ti AKAI A.VTAL-nal uieif-
ri-noeitietfi

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
imar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegsége." ezek eeMzerU j 

gy1 jg\ kezeiesehe* cnmü könyv, volt ar.t X frt áO *-r-. <;>öi4
Mp- most csak 90 kr. -^355

I A ki-nvv j(«l becsomagolva 1 írt beküld«*e mellett bernien ive küldetik meg.
( A könyv tartalma: I. Aj ivarszenek lei rasa. — ll. A neun eint 

«ircdese — lii. Az unfertfizes «fc» az ejjeü magömlések. — IV. A tiugy- 
1 -ötakar (tnniier) es h úgy csőszük Uleteí. - V. A bujakor (nptúlisl. - 

I X I Fenerfolyas. — Vli. Elgyengült ferfierö. — Vili. Női magtalai 
IX. Az ivarszArvek niegüetegeé——“ -------- - *----------

Magyar kir. allamvasutak üzletvezetoseye Zágráb.
: ó i 99. 11 sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak Sárbogár-1 állomá-áii levő ven 

(ö'xriu bérletére ezennel zári ajánlati pályázatot hirdetünk.
\ i,érb.-t lh99. évi augusztus hó 15-ikével kezdődik és tart 

: ,i időponttól-záinitandő 3 éven át, vagyis 1902. évi augusz- 
: hó 14-Íg . . -

lüzen ven «lé gl ő bérlet t el j ár a II. oszt. és a III. I. oszt. varo-etkező 
helyiségekben való étel- és italárusitás jogán kívül a vendéglős 
: őszére báróin szobából, egy vendéglői konyhából és egy 
pmezéből álló lakás. ...

Mindazok, kik ezen vendéglőürietet bérbe venni óhajtják, 
»elhivatnak, hogy ez iránti zárt ajánlatukat okmányokkal fel 
-/.« I elve és 100. azaz egyszáz forint bánatpénznek vagy k* sz- 
pénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban lété*
- ményezéséröl szóló pénztári elismervény mellékletével 

kir* államvasutak zágrábi űriét vezetőségéhez vzimezv 
k.-uöi.b 1839 évi jnnins hó 15-iki déli 12 óráig

A bánatpénz a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége 
• V!-jtőpenztárában vagy személyesen, vagy posta utján, de 
"indenes-ítre az ajánlattól elkülönítve helyezendő letétbe

Az egykoronás bélyeggel ellátott ajánlat zárt borítékjára 
szembetűnő módon írandó: „Ajánlat a sárbogárdi pálya- 
vendéglő bérletére.“

Bánatpénz nélkül, vagy a fent említett benyújtási 
tan beérkező ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

A ni. kir. államvasutak fentartják maguknak a jogot, hogy 
, pályázók közül szabadon választhassanak.

A béilet közelebbi feltételei a zágrábi üzletvezetőség tor- 
galmi 'és kereskedelmi osztályában, valamint a Sárbogárd 
állomás főnökénél tudhatok meg.

Zágráb, 1899, évi május hóban.
Az üzletvezetőség.

lej.

határidő

1246 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ä MAGYAR 
MÚLTJA ÉS JELENE

ELSŐ KÖTET.

A SZOLGASÁGTÓL A SZABADSÁGIG.
Irta BENEDEK EBEK.

31 részben szinnyomatu mümelléklettel és 207 szövegképpel.

Ára pompás diszkőtésben 8 forint.

Megr endelhetö

az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában.

1707/1899.

HirdetsüéifliT.
Az I. kér. kir. felügyelő műszaki tanácsos az. IS O. évi május hú 

15-én kell 281« számú rendeletével a budapesti m. kir. allami-piíészeli 
hivatal részére szükséges utiszerek és eszközök szállítását 
1203 frt 40 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A leniemülett -z.iHiUs hi tusitum ezeljabul az 1899. évi junius 
hó 20-ik napjának 10 órájára a budapesti in. kir. államépíté­
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir— 
dettetlk.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi szállítás elvál­
lalására xonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 1U órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem lógnak vétetni.

Az ajánlathoz az általános telteti' 
kültségűsszeg (illetve az ajánlati költség 
felelő bánatpénz, csatolandó.

A szóban forgo munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

kelt, Budapesten 1890 május 19-én.

I Valócl párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvost
tólyok ajánlata szerint teljesen biztos vs ártalmatlan.

Ini'.:hm **s lialhólyag tuczatonkint ... ................................... i - -•<•••
Ya[«ott*» anicricans íruvídj........ ..................... ..... ............... ........ i«--
arisi nói snvaciKa____________________________ ' —b--

' ^.íeti peeeariuin ocluiiwum (Petiporul) M^ozviga tan.ir
szerinti rezetöwel   ... ___ ... —........... ........1 s 1 * - y

1 bzab. havibaj rilem kút^lrk „Diana öv4*______ — 3 > -
mind“n tn lgjTick ndkUli-ziirtl«;u '

I fiyOitnnény -laki.ak . ................................. .. . . 3 — !U - ^
1 lu frtnyi u.c^rtrnddeeud io— 15* , arkniveziueny. Megrendel«* w : < . .

tusán es diacrden esik «7 »ííe’i'1'. :• 1
í KTT FTT T csasz. es l=. ,.x; :/*• í
' •sA.-tilJXi — «J . Bodapost. IV., Koroo&bvrczog-n. 17. 

Kfilön bejárat az udvarból. \ ■ 1«' • " 1
Ta/’rJv-v,. V7ÜÁ « i

vaspálya-társaság.s Cs. kir. szab. déli
1S7S,T =zam.

Pályásat.
A cs. Kir. szab. déli vaspálya t i 

üzletigazgatósága a folyó évben «1>U 
ben szükséges vasúti túl try tál piák szál! 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet, 

«) a folyó évre (1899) ......................
b) az 190). évben.................... . ...
c) az 1901. évben ...............

1. rangú 2*40 vagy 2 70 méter hős

I2uí

«.nalainafc 
mH. . vek-

:vles
lUgiuwv > cvvim. ru .első es 26 CZentili.'-.'-i ~4.'-ica a»=u lujjjiai v-
^tételekben előirt, az engedélyezett . magas kereszt t..lj-'V udpfi.r;«.
itsúgvetés végösszege) 5%-ának meg- I. . ' -BUhtor* v«..i..uo».D 0 ° 0 . ° ialu .szetiitasi es külünleee- k-iM. ,ek- v««i.,Me

als«, lujipal

36-2-2-2 Magyar királyi államépitészeti hivatal Budapesten.

kát magában fi>g-

. kii

MAGYAR KÖNYVTÁR
113.

114.

115.

110.

117.

az

1*5 Sr”Ja1»1» ÄYfcaBe$*«ii.
Papp Bániul. Utolsó szerelem és egyéb elbeszélések.

Pap» Dániel kétségkívül egyike a legújabb magyar elbeszélő irodalom leg­
kiválóbb művelőinek. Gondolatmélység, eredeti életfelfogás, eleven, művészi stilus 
teszik erényeit.
Moliére. A botcsinálta doktor. Vígjáték három felv. Ford. 
Gabányi árpád.

Moliére ez egyik legnépszerűbb és legvidámabb darabjai Gabányi kitünően 
ültette át magyarra.
Virág Benedek válogatott költeményei. Bevezette és 
jegyzetekkel ellátta Zlinsky Aladár.

A magyar klasszikus iskola e legelső kiválóbb küllőjének minden tekintetben 
sikerült kiadása.
Murai Károly. Mese-mese.

Nem gyermek mesék, hanem a népszerű szerző derült világnézetének a mese 
köntösében való megnyilatkozásai.
Dr. Kor elun. áros Kálmán. Kerékpáros káté.

E számos képpel ellátott füzet minden magyar kerékpárosra nézve nélkü­
lözhettem A kerékpárral való bánást, a nagyobb tourokhoz való készülést stb., 
szóval mindent alaposan és világosan megmagyaráz.

Megrendeléseknél elegendő a füzet számát jelezni.

Minden füzet egyenkint kapható.
izám ára Z86 JUci»»j emékm?»

Megrendelhetők

.EGYETÉRTÉS46 kiadóhivatalában.

Egy-e»y

Teljes jegysók kívánatra ingyen áe bérmentve küldetik.

I kedelmi és iparkamaránál, az országos ipar- 
kereskedelmi múzeum igazgatóságán;d, valamint 

I igazgatóság pályafenntartási osztályánál (igazgat-, 
emeletén) és annak a vonalain levő összes méri 
díjmentesen kaphatók.

j A szabályszerűen kiállított, ivenkint 1 koronán 
bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve és a ! 

j felirattal: „Ajánlat talpfaszállitása 187s/B szumh 
f é jnniuH hó 28-ának déli 12 óráig a • 
léli vaspálya-társasfig magyar vonalainak uzf ii-M/.- ti. - “ 
Budapesten, I. kerület, Mészáros-utvza 17. (.„.izgató-1-. 
földszintun levő iktató hivatalának) küfilendök.

Budapest, 1899 május hó 25-un.
Az üzletigazgrat ság.

suti

mai

Magy. kir. államvasutak Igazgatóig ^

82180/99. szám.

Hirdetmény.
Délnémet-osztrák-magyar vasúti kötelék.

Uj kivételes díjszabás életbeléptetése élő baromfi külde­
ményekre.)

Folyó évi junius hó 1-töl való érvénynyel tetszés szerűi» 
mennyiségben feladott élő baromfinak fr\-or?iniként v tl - 
tására nézve a fentmegnezett kötelékforgalomban uj kivett«' 
díjszabás lép hatályba. ,

Ezen kivételes díjszabás közvetlen díjtételeket tanaim , 
egjrészt a magy. kir. allamvasutak — ideér'v* a 'j/'1 ,!orn;'^ 
zágrábi (zagoriai) vasutat is, — a győr-s-ipruii-elh’-niu;v''. 
és a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság < magyar v0/ia. • 
állomásai, másrészt a württembergi kir. államvasutak, a ba<^e ^
nagyherczegségi államvasutak, a pfalzi vasutak, a nutinzi P°r ^ 
kir. és hesseni nagyit, vasút igazgatóság, a Main-N«-*'-har ' 
és a inajna-frankl'urti kir. vasutigazgatóság állomása» kuZU 
forgalom részére.

Ezen kivételes díjszabás kiadása folytán az 1896. évi s. 
tember hó 1-töl érvényes kivételes díjszabás pótlékai al er
hatályon kívül helyeztetik 

Budapest 1899. május 25.
kir. államvasutak

1260

A m.
a részes vasutak nevében i= 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

SZERKESZTŐS!
tODAPEST.rV. PAPNÖVELDE

Telefon 55—1
StmUTOOT NEM KÜLDÜNK 1 

(BAK BtBMESTKS LEVELEKET F

ELŐFIZETÉSI Díj j
fjjttn poétán ▼. helyben I
Ia - *>frt. I Egy oe„.
igy m ém .. 10 frt. I Egy hóra. 
fMljlill ~ » hóra Nametorseágba I 
Francxia-, Olasz-. Orosz-, Török-, Goi 
erezigokba, Svájc*-, Romáma- 
numint amaz országokba, ma. 
eeeraBÜabee tartoznak, negyedővr. 1

Egy mxAm íra 6 kr.l

1899. HABI

A pakti
Széli Kálmán a mai 

tében leleplezte a pár] 
titkát. Már lapunk mai 
tunk a „Magyar Tat 
közleményére, mely 
mán sugalmazására je 
hivatalos orgánumául 
valóban megdöbbente 
tára ország-világnak, 
paktumnak a kiegyezd 
nem egyéb, mint a 
való biztosítása. E d 
szerint a paktumban 
bizonyos kötelezette -f 
zésnek 1902-ben a 
való parlamentáris n: 
nek értelme felöl send 
jón fönn, a kommuna 
hogy „a paktum érteid 
összes pártjai ugyszólvl 
a kiegyezésnek 19131 
ris kötéséért. ‘ És liana 
azt is, hogy a vámsa 
garancziája gróf Antid 
sem volt; ezt a garaj 
féle formula akezepíi 
adta meg a vámközöl

Mindezt Széli Kaim) 
nyugtatására jelenti 
az osztrákok. Szó sj 
Magyarország élhesse] 
sitott jogával! Szó 
Magyarország felállít 
is az önálló vámterü] 
kötötte a nemzetet, 
jól megcsinálták. Ed 
nemzet jogát. Egyszer] 
zési szabadságát. P 
szemébe az .önálló 
tá‘-nak törvénybe iktj 
egész frázis egy tartó 
Most elpattant, mel 
árulta azt a titkot] 
kötelezettséget válla 
1913-ig való megki] 
van tehát az önálló 
potjának t Semmi. Ml 
a hivalkodásnak, me 
párt bizalmi fértiai, 
csinálták, mellüket v< 
dették, hogy az ónál] 
pofjának általános 
mányi jelent a függi 
pontjából ? Hat vivniij 
getlenségi («árt íeiadt 
integráns részét, s el 
álló vámterületért val 
fegyvereit ?

Ha igaz az, a mit] 
münikéje mond — 
arra, hogy kételkeiiji 
pártközi paktum mai 
kai erkölcstelenség.

Ki adott azoknak] 
pártküzi paktum meg 
ségi pártot képvisiltd

Gróf Károlyi Gj
Közli: £üj 

XXVII.

Feltűnt nekem eg; 
rétién öreg ur, kit :« «-I 
ben gyakran láttam, 
ismerősnek véltem, d] 
jutott eszemb«-. se :«zl 
körülmények közt talál» 

Szép, szabályos, > »c 
Kimerültön, betegen. s4 
dőtt, agg embernek ía| 
san, félrevonultan, társ 
csöndesen, vagy olvas 
sunk alkalmával rám 
de meg nein szólított. 

Ismert is ö engem. 
Kérdezősködtem után 

gyűlölettel és megvetés 
gyilkosról vagy tolrajr 
velem, hogy Lambessji 
ült öt évig s egyike a 
Mindenki kerülte gond 

Én nem nyugodtam 
tem. Társaságom főleg I 
mistákból állott a franí 
Oly gyűlölettel emléke 
tarthattam természetest! 
gyűlöletnek politikai lei 

— De mi hát a bünl 
A legitimisták azt áll 

volt Lajos Fülűp elkérj 
azt állították, hogy 
Louis Blanc és Vii 
tózott.

— No ez még nem| 
ják meg önök valaha 

— Ez az a hírhedt] 
mept tagja, Ducamp 1 

— Ducamp ! Az ért | 
kit 1 £62-ben, lí 
seresen hallgattam.


